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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Hirdetések és nyütterek
felvétetnek árszabály szerint 

s kiadó hivatalban:

gadapesi IV. himző-atcza és kalap-utaa 
sarkán 1. sz.

Hirdetései felvétetnek a kHlfSldSn:
Cécsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seiierstätte Nr. 2. 
Haasenstein és Yogi érnél, Wallfisehgaaee 16, 
Raube G. R és tanánál, Wollzeile Nr. 12. 

Píréban: Rudolf Alossc, 40. me net re dana- 
des-Victoires (place de la Bourse.) 

frutkfurlbsn a/W.; Daube G. L. ét társánál.

Rósz járatban.
Ideges nyugtalanság terjed el minde­

nütt arra a hírre, hogy a danzigi találko­
zás után rögtön nagy sietséggel készítik a 
második fejedelmi találkozást és már jövő 
héten I. Ferencz József saját birodalmában 
fogja meglátogatni Sándor czárt. Bizony 
ez nem a legkedvesebb hir, Varsó nem az 
a hely, hol a mi fejedelmünket vendégül 
kívánjuk látni az orosz rendőrség gondoskodó 
oltalma alatt. Hiába, a történetből eléggé meg­
tanultuk, hogy ha Ausztria és Oroszország ha­
talmasai jó barátságban vagy politikai szö­
vetségben vannak egymással, ez semmi 
jótékony hatással nincs a népek életére, el­
lenkezőleg nagyon fanyar következménye­
ket szokott maga után vonni, melyek vég­
zetesen meggátolják belső állami és nem­
zetközi viszonyaink egészséges fejlődését. 
Mikor ami uralkodónk kevéssel trónralépte 
után látogatást tett Varsóban Miklós czárnál, 
elhozta ajándékba a muszka hadseregnek in­
ter venczióját, mely Magyarország földjét 
csöndes temetőkertté változtatta. Azóta is 
valahányszor megújult az ily látogatás, 
mindig úgy éreztük, még az alkotmányos 
viszonyok helyreállítása után is, hogy fa­
gyos északi légáramlat dermeszt! meg vi- 
rulásnak indult jobb reményeinket. És most 
újra Varsóban szent frigyet kötnek azzal 
az orosz kényurral, kit egy pillanatig sem 
hagy el az őrjöngő félelem saját népe 
irányában ! Micsoda jó tanácsok, milyen 
üdvös föltevések kerülhetnek onnét!

De persze ez a három császárszövet­
ség dicsért politikájához tartozik! Vilmos 
német császár Danzigban már gyöngéd 
csókot váltott az orosz czárral, illő dolog 
és előbbinek természetes kiegészítése, hogy 
I. Ferencz József most ugyanezt tegye, a 
kormánylapok ünnepélyesen megesküsznek 
rá, hogy ezek a csókok Európa békéjét 
biztosítják és a népek boldogságát mozdít­
ják elő. Nos, el kellene hinnünk azt is, 
hogy a három császárszövetség, a minő 
régen uralkodik már a diplomaczia 
csillagképletei fölött, egy valóban hal­
hatatlan idyll, az örök béke ígért orszá­
ga. a messiási idők beteljesülése. De 
mióta a három császárszövetség csak be­
lépett a történelem kapuján, hódítás és 
rablás jelezte útját, vérfolyamok fakadtak 
fel nyomában. Es ezeknek a hódításoknak, 
a közös rablásnak épen a mi monarchiánk 
vette legkevesebb hasznát, a történelmi 
igazságszolgáltatás a mi hatalmasainkat 
szemelte ki arra, hogy megizleljék a bűnök 
bünhödését. És mégis ! A három császár­
szövetség visszatér mint a fátum. Mond­
hatnak bármit, a három császárszövetség 
most nem nyerhet tetszetősebb szint, ked­
vezőbb jelentőséget a népek előtt, és nem 
szülhet ezután sum üdvösebb eredménye­
ket monarchiánk külhatalmáuak fejleszté­
sében, úgy hogy egyebet sem lehet hin­
nünk, csak hogy a három császári udvar­
nak közös dynasztikus érdeke az, mi min­
den más tekinteten felül áll és minden ke­

serű tapasztalás ellenében ezt a szövetséget 
helyreállítja. A bécsi udvar közös érdeke 
a czári udvarral! Napjaink viszonyai közt 
mi bírhatna ennél sötétebb jelleggel!

Tudjuk, van rá mód, hogy ezekre a 
fejedelmi találkozásokra olyan magyaráza­
tot erőltessenek, mely megfelelni látszik a 
monarchia érdekeinek és a népek kívánsá­
gának. Ilyen magyarázatokhoz lesz is sze­
rencsénk hosszú ideig a kormánysajtóban, 
parlamentekben és delegácziókban. Azt 
ugyan pillanatig sem lehetne tagadni, 
hogy Ausztria-Magyarországnak érdekei 
Oroszország érdekeivel a keleti kér­
désben szöges ellentétben állanak, a mi kí­
vánságaink és a pánszláv törekvések sem­
mi megegyezésre nem juthatnak. De épen 
ezért sokak előtt nagyon elfogadható ma­
gyarázatnak tetszik, hogy monarchiánk 
szövetséges és baráti viszonya Oroszország­
hoz egyedül a béke biztosítására szolgál, 
nem bírhat semmi egyéb rendeltetéssel, 
csak hogy az ellenséges érdekeket pihen­
tesse, egymás irányában kölcsönös meg­
nyugvást idézzen elő. Igaz pedig, hogy 
olyan politika, mely a bennünket fenye­
gető esélyek ellenében hosszabb időre 
a békét biztosítaná, leginkább felelne 
meg mindnyájunk kívánságának és az 
ország szükségeinek. De ha csak arra 
irányul a bécsi politika egész törekvése, 
hogy a nemzetközi békének több biztosíté­
kot teremtsen, valóban szükséges-e egyet­
értésünket Oroszországgal oly pozitív ki­
ható ténynyel kitüntetni, milyen fejedel­
münk látogatásában okvetlenül rejlik?

Hogy békében éljünk Oroszországgal, 
arra nem teljesen elég-e szövetséges vi­
szonyunk Németországgal? Mig ez szilár­
dul fennállott, ki félt addig Oroszország há­
borújától ? Épen az utóbbi években, mi­
kor úgy látszik, hogy monarchiánk vi­
szonyai Oroszország irányában barátságta­
lanakká váltak, legkevésbé volt is arról 
szó, hogy Oroszország veszélyes nemzet­
közi üzelmeket indítson, vagy támadó vál­
lalatokba bocsátkozzék. De alig hogy a 
muszka barátság napja újra felragyogott 
diplomacziánk láthatárán, a levegő már tele 
uj hódítások eszméivel, Berlinből már je­
lentik, hogy Bismarck herczeg teljesen he­
lyeselte a „Times“-ban közzétett gyönyö­
rűséges kalóztervezeteket, melyek pur et 
simple a török birodalom nemcsak euró­
pai, de ázsiai és afrikai területeinek vég­
leges felosztására irányulnak. Véres láto- 
mányok vonulnak el szemeink előtt a vi­
lágesemények alakulásában és ezek meg­
döbbentő árnyékot vetnek a mi belkérdé- 
seinkre, melyekhez most oly aprólékos szor­
gossággal hozzá fogtunk. Mibe bizzunk ? 
Abba, hogy a mi államférfiatok felfogják a 
monarchia világos érdekeit, a szerzett ta­
pasztalatok után nem követhetik el újra az 
előbbi hibákat? Mit ér udvaronezoknak az 
állam nagy érdeke, mit tanulhatnak szol­
gák a történelem tanúságaiból!

Budapest, október 5.
A képvisel óh áz október hó G-án déli 

12 órakor ülést tart.

Az országgyűlési „ Függetlenségi kör “ október j 
hó 6-án d. ti. 6 órakor értekezletet tart.

A képviselői)áz állandó bizottságai j 
ma megválasztattak. r,zek közt legfontosabbak a 
pénzügyi, igazságügyi és véderő bízott- j 
ságok. Mindezek az uj választás folytán jelentéke- ! 
nyen más alakot öltöttek, mint a hogy a mu't or- ■ 
szággyülós utolsó ülésszakában volhk. a pénz­
ügyi bizottságból kimaradtak Kautz Gyu’a, Lu­
kács Béla, Móricz Pál, Simouyi Ernő ésgö- j 
möri Szontágh Pál.Helyettük azonban gróf An- \ 
drássy Manó,gr. A ppony i Albert, Eö t vösK., 
Szilágyi Dezső léptek be s a kormánypártról 
még Kr á 1 itz Béla. Az igazsá gügyi bizottság­
ból kormánypárt Bokros s Eleket, r, m m e r- 
Kornélt, T e le k y Istvánt, Vé cs e y Tamást és 
F u n ták Sándort elvezetette s hasonló erőkkel 
őket az egy Lészay Lajost kivéve nem ludta 
helyettesíteni, az ellenzékből Cho rin Ferencz 
és Szilágyi Dezső kimaradtak ugyan, de őket 
Hódossy Imre és Győry E’ek pótolják s sze­
repük minden esetre hálás és nagy lesz. A véd­
erő bizottságban az ellenzék Ugrón Gáborral és 
Hoitsy Pállal erősödött, noha ittTha 1 y Kálmán 
távollóte minden esetre űrt hagy maga után, valamint 
P u 1 sz ky Ágosté is. Hasonlóan igen fontos lesz ez or­
szággyűlés tartama alatt a közigazgatási bi­
zottság szerepe, mert a közigazgatásra vonatkozó 
nsgyfonfosságu törvényjavaslatokat úgy a főrendi­
ház reformját is ez fogja tárgyalni. E bizottság 
azonban csak később fog megalakittatni. A kor­
mánypárt ezúttal is gyenge erőket alkalmazott áta- 
lán véve a bizottságokba.

Az országgyűlési szabadelvű 
párt mai értekezletén Vizsolyi elnök előterjesztette a 
kijelölő bizottság javaslatát a felirati bizottság tagjaira 
nézve. Ennek alapján a bizottság tagjaivá kijelöli ettek : 
Bánffy Béla gróf, Baross Gábor, Berzeviczy Albert. 
Bethlen Géza gr., Csernátóny Lajos, Dániel Pál, 
Éber Nándor, Fáik Miksa, Jókai Mór, Ke­
mény Géza báró. Láng Lajos, Latinovics Gábor, 
Lukács László, Michl Jakab Móricz Pál, Péchy 
Manó, Plachy Tamás, Porupszky Jenő, Ba- 
kovszky Géza, Wahrmann Mór. ü,gy hely a 
horvát képviselők számára tartatott fenn. Ez­
után felolvastatott Baja város levele, melyben a 
Tóth Kálmán emlékszoborra adakozásra hívja fel a 
kört. A kör tagjai aláírásra felhivatván, elhatároz­
tatott, hogy az aláírási iv a kör asztalára ki­
tétetik.

Bukarest, október 3.
— Az „Egyetértés' saját levelezőjétől. — 
a „Polit. Corr.“-nek az a hire, hogy itteni 

politikai körökben azzal az eszmével foglalkoznak, 
hogy a jelenlegi kamarákat feloszlassák és némely 
törvény megváltoztatási érdekében uj kamarákat 
hívjanak egybe, épen oly alaptalan, mint a neve­
zett lapnak az a hire is, hogy a választási tör­
vényt akarják „szabadelvű irányban“ megváltoz­
tatni.

Magam voltam ma úgy a belügy, mint az 
igazságügyi minisztériumokban, Kérdezősködtem, 
hogy vájjon mi igaz a „Pol. Corr.“ híreiből, mire 
illetékes helyről azt a határozott választ kaptam, 
hogy semmi nem igaz e levegőből kapott hírek- 

I bői. Sőt még lel is kérettem, hogy jelentsem ki

az „Egyetértésiben, hogy a kormánynak semmi 
oka sincs a jelenlegi kamarákat feloszlatni.

A mi pedig a vá'asztári törvények „szabad­
elvű irányban“ való megváltoztatását illeti, erre 
igen helyesen jegyezte meg egy kiváló konzer­
vatív román államférfin, hogy ez nem fekszik a 
román kormány érdekében, „mert — úgymond — 
abban a perezben, a melyben a román nép 
közvetlenül választja a képviselőket, abban a 
perezben kisebbségbe jut a jelenlegi kormány. 
Nagyon téved az, ki azt hiszi, hogy a román 
köznép rajongana avagy csak szeretné vagy tisz­
telné is a jelenlegi kormányt, ezt nagyon jól tud­
ják Bratianu és Rozetti urak. Magától értetődik 
tehát, hogyha a román nép közvetlenül választaná 
képviselőit, bizonyára azokat választaná, a kiket 
szeret és becsül. Ma mi történik ? történik az, 
hogy minden választó kerület megválasztja a 
maga bizalmi férfiait, kik soha, vagy nagyon 
ritkán tesznek olyan sem hideg, sem meleg poli­
tikai hitvallást. Ezek a bizalmi férfiak választ­
ják aztán a képviselőt. Következésképen a szegény 
nép azt sem tudja, hogy van-e joga vagy nincs. 
— Ez a néhány bizalmi f rfiu pedig a kormány­
nak eszköze. Tehát tiszta lehet mindenki előtt, 
hogy a választási törvények megváltoztatása szem­
pontjából bizony nem fognak a kamarák feloszlatni.

Aztán meg sokkal szófogadóbb egyénekből is 
áll a jelenlegi román parlament, mintsem hogy 
Bratianu és Rosetti urak egy másikat óhajtanának.“

*

a mint a Bratianu ur részére gyűjtött összeg 
megüti az egy millió frankot, azonkívül meg akar­
ják neki vásárolni az állam tulajdonát képező 
45,000 pogony (egy pogony 1296 négyszögöl) ki­
terjedésű uradalmat. Az a hir pedig, hogy kedves, 
szép és szellem dús leányát Cantacusenu ur elje­
gyezte volna, merő koholmány.

*

A ma délben tartott minisztertanácsban Gh. 
államtitkár megmutatta az „Egyetértés“ 270-ik szá­
mában megjelent bukaresti hirt, hogy gróf Hoyoe 
ur helyébe Tisza Lajos ur fog bukaresti követté 
kineveztetni. Erre a román miniszterelnök a kö- . 
vetkező szavakat mondotta: „Nem is tehetnek a * 
magyarok okosabbat, mintha kivívják maguknak 
azt, hogy egy magyar főur (notabl) neveztessék ki 
ide követül. Ez nekik is, de nekünk is jó volna, 
mert közvetlenül megmondhatnék egymásnak a 
mit akarunk és Tisza Lajos egy kiváló államférfin, 
ki vagyona és modora által is szolgálatot tehetne 
itt a magyaroknak.“

Budapest, október 5.
Az orosz sajtó is hozzászól végre a 

„Times“ osztozkodási tervéhez, s 
mint rendesen, most meglehetősen furcsa nyilat­
kozatokat hallunk e részről. így a „N o v o j e 
Y r e m j a“ azt mondja, hogy ő bizony nem hifz 
a bécsi és budapesti sajtónak a „Times“ czikkével 
szemben tett nyilatkozatainak mindaddig, mig 
tényleges bizonyítékok nem lesznek előtte az osz­
trák politika uj irányáról. Ilyen bizonyítók gyanánt 
kívánja az orosz lap a Szerbiának teendő en­
gedményeket, a Boszniában és Herczeg o- 
vinában való uj, nemzeti kormányzatot, vala­
mint a bolgár nép azon törekvésének támogatá­
sát, hogy Bulgária külőnszakasztott részeit egy- 
ségss állammá tegye. Ha Ausztria-Magyaror- 
szág erre késznek mutatná magát, az orosz 
lap azt jósolja, hogy csatlakozni fog hozzá 
Oroszország, Anglia, Németország és Frau- 
cziaország, s nem lenne szükség a mestersó" 
geo eszközökre a béke fenntartásához, sőt egy lé­
péssel közelebb állanánk a hadi költségvetések le­
szállításához is. A félhivatalos „Journal de St.

Pótersb.“ azt mondja, togy Egyiptom elfogla­
lását sem kizárólag franczia, sem angol-franczia 
kérdésnek nem lehet tekinteni, mert az sokkal 
bensőbben van összekapcsolva a keleten létező sta­
tus quo val, semhogy egy kormány saját tekinté­
lyéből, praejudikáihatna e kérdésnek, a sajtó fog- 
lalkozhatik ilyen képzelődésekkel, melyek azonban 
a. kormányokra nézve nem léteznek A kabinetek 
U' m hajlandók szem elől téveszteni a Kelet külön­
féle problémáinak lánezolitát, annál kevósbbé, mert az 
utóbbi évek tapasztalata emlékez.etett annaK a 
közmondásnak igaz voltára: „Concordia res parvae 
erescunt, discordia maximae dilabuntur.“

A portának az egyiptomi ügyekbe 
való beavatkozása, melyről tegnapi lapunk 
egy kairói távirata adott hirt, a legnagyobb vissza­
tetszést természetesen Angliában idézi elő. A 
ma reggeli londoni lapok, mint egy táviratunk je­
lenti, mind rosszaiéiig nyilatkoznak a porta eme 
lépéséről. „Az egyiptomi kérdés“ — Írja a Times 
— „pillanatnyilag keleti kérdéssé vált, ámde a 
haladéktalan megoldás, vagy a határozott cselekvés 
szükségessége egyelőre, minden esetben megszűnt. 
A porta beavatkozását csak akkor le­
hetne megtűrni, ha Európa meghatal­
mazottjaként cselekednék, és így is 
csak jobb eszköz hiányában.“

Tuniszból a medzargnai pályaud­
varban folyt vérengzésről legújabban a következő 
részleteket jelentik : A támadást a fölkelők a vona­
tok elindulása után intézték, az egyik vonat Tu­
nisz, a másik Algier felől jővén. A vonatok elin­
dulásáig 600 arabs tartotta magát a földhányások 
mögött elrejtve. A vasúti hivatalnokok épen regge­
liztek, mikor a támadás történt. Az arabsok, mi­
után áldozataikat borzasztóan megcsonkították, rész­
ben egy máglyára dobták őket. Az állomás- 
főnököt, ki azelőtt hadnagy volt, elevenen 
égették meg. — A Garimanból jövő 
vasúti vonat, a sínek kiemelése folytán Medzargná- 
tól 3 kilométernyire kisiklott. Az utasok gyalog 
voltak Kénytelenem Medzargnába bemeni s ott a 
pályaudvart kifosztva találtak; találták továbbá két 
sebesült munkást. Gyalog folytattak utjokat s 2-ikán 
éjjelre Medsesz-el-Babba érkeztek, hol megtalálták 
a mentő vonatot, mely 700 főnyi katonaságot ho­
zott. a fölkelők Medzsesz el-Babot is meg akarták 
támadni, a hol lőszer volt. Ezt a lőszert két tiszt 
és 7 katona őrizte, miután 200 ember meg­
szökött.

A franczia forradalmárok r ezoIn­
ez i ó j a, melyet, mint jelentettük, minapi gyűlé­
sükön fogadtak el, igy hangzik :

Kétezer polgárnak a BivoJi teremben okt. 2- 
ikán tartott gyűlése,

a következő határozatokat fogadja el :
Tekintve, hogy a kormány a tuniszi expedi- 

eziót csupán azért indította meg hogy födözze vele 
bizonyos férges finanuzierek bűnös spekuíáczióit; 
hogy a miniszterek, a szolgalelkü kamarával czin- 
kosságban, csak úgy szentesítették ezt a hadjára­
tot, hogy tudva hazudtak s elképzeltek egy megta­
lálhat siti an ellenséget;

Hogy ezt a gaz czinkosságot a hiteles leve­
lek és okiratok közzététele be is bizonyította ;

Hogy az arab terület emez indokolatlan invá­
ziójának az lett a közvetlen következménye, hogy 
föluszitotta Frencziaomág ellen a muzulmán fa­
natizmust egész északi Afrikában;

Hogy a miniszterek tudva csalták meg az 
országot, midőn befejezettnek nyilvánították a

lumtónimíu.
Patti Adelina öltözékei az amerikai kör­

útra.
Becs, okt. 4.

Az öltözékek, melyeket Patti Adelina hang­
versenyünkre rend-lt, Becsben készültek. Párisból ér­
keztek ide a megrendelések a Main B. házhoz, és e na­
pokban óriási nagyságú böröndőknen vagy húsz szebb - 
nél-azebb ruha küldetik Parisba. Évtizedeken át meg­
szoktuk volt, hogy a divatezikkeket a Szajna part­
járól hozattuk, nagyon érdekes tehát tudni, hogy egy 
diva, ki bizonynyal jól ismori a divat legizlésesebb 
termékeit, az öltözékeket, melyekben az oczeánon 
túl tündökölni akar, egy bécsi háznál rendeli.

Az említett üzletben készült ruháknak mind­
egyikén meg van az eredetiség jellege, úgy 
hogy valóban csodálkoznunk kell, hogy mi­
ként lehetséges egy és ugyanazon divatot a 
legszámosabb változatokban érvényre juttatni. — 
A ruhák hatása lényegesen három dologtól függ, 
először a színek es szövetek Ízléses, találó válasz­
tásától, másodszor az ügyes össze Állítástól, har­
madszor a gyönyörű hímzésektől, melyek 
majd atlaszra, tüllre, peluche-re, posztóval 
selyembe, cheniliával, gyöngy gyei, bőrvirágok- 
kal keresztülvive, oly egészet nyújtanak, mely 
azon kérdésre késztet, vájjon csakugyan emberi 
kezek készitették-e mindezt? Itt világosan látjuk, 
hogy mire képes a valóban kifejlesztett ízlés; 
egyetlen egy ruha sincs, ha a legdrágább szövet­
ből készült is, és ha a legfényesebb betétekkel 
van is díszítve, mely a túlterhelt benyomását 
tenné; a csipkék, hímzések, gyöngyök és arany­
rojtok csak keretül szolgálnak, melyből plasz- 
tice kit ál a művészileg drapirozott, hossz- és kereszt- 
redókbe szedett pompás szövet. Hogy azonban ol­
vasónőimnek tiszta fogalmuk legyen azon felette 
elegáns és Ízléses ruhákról, néhányat különös figye­
lemre méltatva, azok vázlatát nyújtom. Itt van minde­
nekelőtt egy XIII. Lajos korabeli genreben készült öl­
tözék nilszinü atlaszból arany és gszdig virág- 
füzér hímzéssel és gyöngyrojtokkal. Az első betét 
egy körülbelül 60 czentimeter széles, rézsut menő 
hímzés, melynek levelei bronzból, aranyból,boros­
tyánkő- és viaszgyőngyőkből készülnek, mig a

virágok giárátszin zseniliákkal (chenille) vannak
hímezve. Alant egy hasonló Ízlésben készült szé­
les bordűré van, ez felett atlasz puffok, melye­
ket három sor különböző színű thearózsák sze­
gélyeznek, ezek felett végre egy atlasz diapée. 
— a két méter hosszú, gömbölyűre vá gott 
uszály két, hat méter hosszú, szövetrészből áll, 
melyek ránezba rakva, oly tökéletes esést 
mutatnak, hogy egy festő ki sértetbe jönne 
elővenni rajztábláját és ecsetjét, hogy művé­
szetét ezen valódi antik redőzeten megkí­
sértse mely mindamellett magán hordja a 
divatos jellegét is. Az uszály közepén egy thearózsa 
füzér van, hasonló díszt látunk az elól-hátul leb- 
bentyükben végződő derék vállán, mig a derék elő­
rósz ót egy kis hajtóka-féle díszíti; a rövid ujjak 
tüjlből készültek, melyen apró arany és borostyán­
gyöngy hímzés van ; a könyöknél pedig széles fodor 
chenilia-himzéssel és aiangoni csipkeszegélylyel.

Nem kevésbé feltűnő egy créme-szin atlasz 
ruha, hasonló szinü habos moire-antique-kal. Az 
első betét atlaszból van, és gazdag hímzés ta­
karja ; különböző szinü rózsák (en relief ké­
szítve,) váltakoznak dús felkuszó levelekkel, 
melyek arany, borostyán- és aczélgyöngybőí 
készültek ; alant egy húsz czentiméter szé­
les, arany- és viasz-gyöngyből értékesen egybefont 
rojt van. Jobbra balra ezen hímzéstől, pufiba ol- 
dalpá'yák vannak, melyek lépcső alakban drapiroz- 
vák; az uszály öt drapériából áll, az egyik at­
lasz, a másik moire antique-ból készült, melyek 
hasonlókép drapériákban esnek egymásra; a középső 
és leghosszabb moire-antique-ból készült és atlaszszal 
bélelve van, lenn egy bodrozat van atlaszbrokát és csip­
kéből. A lebbentyüs derék brokátból és csipkéből 
készült, a kivágást hímzések, alengoni csipkék és 
egy a hát közepén elválasztott gallér környezi; az 
ujjak hat egymásra rakott csipkéből készülvék, me­
lyek az ujj gömbölyődésó hez mérten vannak egybe- 
állitva.

a művésznő rendelése szerint egy ruha sévre- 
atlaszból készült; díszítésül elül széles cheniliá- 
ban és bronzban hímzett bordűrök szolgálnak; oldalt 
panneau-ok vannak gyönyörű szövetből, mely 
félig pemehe, félig bársony, s ennek alapja gránát- 
sávokkal van át törve. Az uszály cascade-genreben 
van drapirozva, alant köröskörül plisszé, kettős 
fodor és puffosan díszített atlasz. A derék szóalak­
ban van kivágva egy kis pelln cbe-gallérral, melyet 
magfolftló hímzés ás igaz csipkék szegélyeznek.

Egészen apart egy rózsaszín saiinruha, gömbölyűén
díszített, rövidre f tlhmott uszálylyal, mely kö­
rülbelül egy méter magasságban úgy van gar- 
nirozva, hogy mindenütt egy-egy atlaszpuff egy szé­
les alenconi csipkével váltakozik; e főié egy cc- 
quilléjön atlaszból, árnyalt peluche sei (vieilor) vál­
takozva; oldalt egy panneau ugyanolyan peluche- 
ből, melyet fent rózsaszín atlasz drapée szegélyez. 
Az előrész atlaszalapon gazdagon díszített csipkék­
ből áll, melyeket jobt ról-balról tüllre hímzett che- 
nilia és gyöngy hímzés bordűrök szegé yeznek. A 
derék XV. Lajos korabeli genreben, rövid ujjakkal, 
egészen tüllből és finom apró gyöngy hímzéssel. A 
négy szegletesen kivágott derékon peluche gallér és 
hasonló hímzés van.

A legkiválóbb toilette-k egyike ama kék, fe­
hér mintázat brokáttal díszített szatin ruha, mely 
oly felségesen van elkészítve, hogy valóban egy 
röviden oda vetett leírás alig nyújthat fogalmat 
ama kiváló elegancziáról, mely ebben a darabban 
érvényre jut. Az uszály két félre oszlik, mindegyik 
fehér, tarka virágokkal átszőtt brokátból készült, 
oly formán, hogy az alábélelt kék atlasz lát­
hatóvá válik. Oldalt dús coquillék atlaszból, csipkék­
kel szegélyezve, az előrész finom gyöngy hímzés­
sel; alul en eher rakott alengon-csipkék, melyek 
gyűrt ránezokba rakott kék atlaszfodrokra hullanak. 
A II. Henrik korabeli derék elül középen fűződik, 
négyszögletesen ki van vágva, apró, oldalt rézsűt 
leereszkedő brokát és csipkeivekkel; tüllujjak a 
könyökig alengon csipke- és finom gyöngy hímzésű 
hajtókával.

A sok fényes estélyruha közül, mely még 
a bámulandó toilettek beláthatlan sorát képezi, 
csak még ama bágyadt faille-ruhát emeljük ki a 
felettébb sajátságos módon rendezett polonnaise-zel, 
sötét-vörösen árnyalt gáá-pelucheből, oly könnyű 
s a mellett mégis oly hatásos szövetből, hogy még 
a legelkónyeztetettebb Ízlést is meglepi.

Elősoroljam-e még a sokaságukban változatos 
utczai és látogató toiletteket, a köpenyeket, ca- 
saque-okat, juponokat, úti ruhákat ? Attól tar­
tok majdnem, hogy a t. olvasónő türelmét 
próbára teszem ; engedjék csak még meg, hogy 
röviden azt a bájos costume-t kék bársony­
ból chanchillah betéttel, azt a zöld peluche-ruhát 
ugyanoly színű mintázott brokát-tünikkal és last 
not least, azt a nagyszerűen rendezett gránátbár­
sony toilettet, melynek elórósze baraczkszinü brokát­
ból készült, megemlítsem.

Az egyszerűbb gyapotkelmeruhák, melyeknek
szövete nem annyira tartósságával tűnik fel, azt 
mondanám, még egyóniebben vannak varrva, mint 
a szalonruhák; itt derekakat látunk, melyek végig 
plisszirozva vannak; másokat fényes átvarrott, a 
mell alatt széjjelváló plisszékkel; ismét másokat, 
melyeken minden oldalon bordűrök vonalnak 
végig.

Barber Ida.

A csortanovczei alagút áttörési ünnepélye.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Újvidék, okt. 2.
A magyar technika egyik legszebb müve, a 

budapest-zimonyi vasút csortanovczei nagy alagút 
áttörési ünnepélye október lón tartatott meg 
nagyszámú díszes közönség részvéte mellett. — 
az alagút építői C1 es s, Reinhold és Hen­
rik vállalkozók, kik würtembergiek, és a 
péterváradi alagutat is építik. — A csortanov­
czei alagút a Karlóczától a Duna mentén Zi- 
mony télé vonuló romantikus hegyláncz dél­
keleti oldalán kezdődik bejáratáv 1, hol 655 
méternyi hosszúságban átvonul a hegyen, 
és a hegyláncz délnyugati oldalán bukkan 
ki a föld, illetve a hegy gyomrából, délnyugati ol­
dalon Zimony felé. — Az alagút kijáratánál, 
illetve a hegyláncz délnyugati oldalán fekszik szin­
tén a hírnevessé vált, és szintén Cless vállalkozók 
által alapított, Magyarhon legnagyobb és legkitű­
nőbb gőz-téglagyára, melynek megtekintésére vé­
letlen ép a más napon Herz, a bécsi hitelinté­
zet vezérigazgatója direkt lerándnlt, s nagy meg­
lepetéssel csodálá e nagyszerű gyárat s különös 
megelégedetsógét fejezé ki Olesséknek a telep 
kitűnősége felett.

Az elindulás Csortanovezére ma, október 
elsején 101/, órakor történt Újvidékről, a kis Ni<a- 
phe nevű csavargőzösön.

Az idő kedvezőtlen volt, borzasztó szélvihar 
dühöngött a Dunán, daczára annak agy Újvidék, 
mint Karlóczáról nagyszáma közönség ment az 
ünnepélyre. A dunai utazás habár e szélviharban 
kellemetlen, de mégis nagyon mulatságos volt, mi - 
vei Paczák újvidéki ezigány zenekarának na­
gyobb része, kik vígan húzták a magyar nótákat, 
útközben a legnagyobb részben megkapták a ten­
geri betegséget, mi sok tréfára adott alkalmat. __
Végre 11 óra után Karlóczára és 12 óra után

Gsortanoveczre érkeztünk, hol egy leilobogózott és 
díszített kiszálló és százakra menő közönség várta 
megérkezésünket. Kiszá'lásunk után egyenesen a 
hegytetőn át a nagzszerü gőztóglsgyár megtekinté­
sére mentünk, hol először agy frugális villás reg­
geli felfrissített, s igy a téglagyárat tekintet­
tük meg. — jí gyár á legnagyobb Magyar- 
országban, egy 14 kamrás körkemenczével, mely 
naponta 10,000 téglát éget. A gyárakban két 
gőzgép naponta 30,000 drb téglát készít, oly 
anyagból, melynek hasúi)mása nincs Magyarhon­
ban eddig. A gyárban 110 munkás dolgozik, e 
telepet tisztád a csortanovczei és péterváradi alagút 
végett alapították Giess vállalkozók, mivel az alag­
utak elkészítéséhez 6—7 millió t glára van szüksé­
gük. A gőztéglagyárból az alaguton keresztül, mely 
szebbnél-szebb lampionokkal volt díszítve, mentünk 
keresztül az alagút délkeleti része vagyis bejáratá­
hoz ; az alaguton való áthaladás 27 perczig tartott 
erős menésben, mi nem csoda, mivel hoszsza 655 
méter, tehát a péterváradinál, mely 350 méter, 
305 méterrel nagyobb.

Végre elérkezvén a főldgyomrából az alagút 
bejárásához újra láttuk a napvilágot, hol a nagyszámú 
közönség által lelkes éljenzéssel fogadtattunk; a 
valóban elragadó szép látvány Bechnitzer újvidéki 
fényképész által egy sikerült képen megörőkitte- 
tett. Innét a nagy társaság a már terített étterembe 
vonult az ebédhez. A menü kitűnő volt, a be zé- 
dek sorát Bo bicsek kir. építési felügyelő kez­
dette egy sikerült magyar zamatu beszédevei, mit 
Mahaliczky ezredes szép beszéde követett, él­
tetvén 6 felségét. Erre Cless Beinhold szólalt 
fel, kiemelvén Robicsek felügyelő ur nagy érde­
meit, kinek 6—8 évi munkája és tervei ma mar meg­
testesülve itt állanak, — hasonlóan Purely osz­
tály mérnök és Kádár E. mérnök érdemeit, 
kik e mü építését vezették és jelenleg is vezetik, 
mire a beszédek özöne megindult. — Közbe s 
nagy ijedelemből végtére szárazba menekült czi- 
gányzenekar magyar nótái vegyültek a nagy kö­
zönség a legvidámabb kedvvel esti 9 órakor távo­
zott a kis csavargőzösön, éltetve a valóban kitűnő 
technikus és vállalkozó Cless testvéreket. A haza­
utazás a legjobb, illetve legszebb holdvilágnál tör­
tént, a szól elcsendesedett, de a ezigány zenekarból 
esak négyet sikerült a hajóra hozni, a többi ko­
csin ment haza.

Lapunk mai számához egy iv melléklet vau csatolva.



mely meg még csat akkor kez-
(t

t adjáratot, 
dődött;

Hegy beigazolt tény, hogy e bűnös vállalat 
czéljáböl tele kézzel markoltak bele a közkincs­
tárba, utánozván ezzel a legbflnősebb eltóvelyedé- 
s két, melyeknek példáját az imperializmus 
mutatta;

Hogy megvetve a nép akaratát, s kibújni 
iparkodva minden vizsgálat, felügyelet, ellenőrzés 
alól, siettették a választásokat, szótküldtók a képvi- 
selőházat, tagadták a hadi készületeket s játszottak 
a legkomolyabb felelősséggel;

Tekintve, hogy elárulták a nemzetet, kion'ot 
ták katonáink vérét, elpazarolták a közpénzt, hogy 
a leggyalázatosabb üzérkedést folytassák s kielégít­
sék a legrutabb hírvágyat;

Hrgy szemben a forradalom megsemmisíté­
sére törekvő koronás zsiványoí konczeitjével, egy 
Bismarck pertid szavaira hallgatva megbontották 
a hadsereget és rendőrségüket a leggaládabb zsar­
nokság szolgálatába bocsátották ;

Hegy a forradalmárok roszszalják és utálják 
a gazembereket és banditákat, bármilyen czimet 
viseljenek is ;

Hogy kötelességük *z egész emberiség előtt 
tiltakozni a gonosztevők ellen, kik kizsákmányol­
ják és egymás ellen uszítják a népeket:

Hogy a haza nem tűrhet el ily gaztetteket, 
bogy ideje a főlháborodáa kioltását hallatni és a 
nép igazságszolgáltatására hivatkozni a becsületes­
ség. le.lkiistneret nélkül való emberek ellen-bee ;

Hogy szégyen volna a köztársaságra nézve, 
ha büntetlenül hagyná e ceaókat. kik ellea az 
emberi lelkiismeret példás meglenyitést követel:

Mindez okokbol a gyűlés —
Árulóknak és csalóknak jelenti ki a minisz­

tereket és cziukoetársaikat, s elhatározza, hogy 
nagy meeting fog összebivatni, hegy vád alá he­
ly ezósőket kő retelje.“

rös herczeg legidősb flát tette. Eltekintve a hv 
gyományoktól, melyeket üugenia e ászámé egyes ro 
konainak, birátjainak tett, az a mi fönmartd, több mil­
lióra rúg. A császárné Victor herczegnek a vég­
rendeletben kötelességévé testi a császárság ti zta 
elveinek megőrzését A vagyont, mely rája szállaod, 
t-kiotse eszköznek ez elvnek győzelemre való jut­
tatására. Bzony erre a czélra a nehány millió te 
vés lesz, mert milliarddal se lehelne már most 
*gy bonapartista többséget ősszevásároli i

— A svéd trónörökös pár 
eegyv<n gőzhajó kíséretében e hónap elsején uta- 

’ zott a' Maelír tón keresztül Stockholmba. A kikötő 
1 előtt gyönyörű pavilion volt felállítva s a hatósá­

gok k p viselői itt fogadták ez .>j házasokat üd­
vözlő beszédekkel, melyeire a trónörökös vála­
szolj atott. Az utezák és terek díszítése nagyszerű 
volt. A bevonuláskor a menet élén zárt Stocholm 
tő- és atpo’gármestere, nyomukban egy draganyos 
század ; ezek után két királyi apród lóbálon; 

táv trónörökös Viktória herczeg-

ÚJDONSÁGOK.
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— Lapuok mai száma mellékletének tartalma. 
Országgyűlés. Morvát tartonánygyölés. Országos nőipar- 
kiallltas Egyletek, társulatok. Főváros ügyen. Kivonat a 
hivatalos lapból. Közgazdaság. Tárcza: sok és unokák. 
Panin Szerglusz. A zsidókérdéshez.

— Személyi hírek. A királyt f. hó 
18 ára várják GödolUre. A stíriai vadászatok befe­
jeztével, tehát e hó közepén Rudolf királyfi s 
Lipót bajor herczeg Prágába mennek, Gi­
zella herczegnő is ugyanakkor megérkezik. A 1- 
brecht főherczegnél Bécsben tegnap a király 
neve napja alkalmából családi ebéd volt. — Khé­
vén hüll er Rudolf gróf bulgáriai követünk e hó 
Közepén Sophiából uj álla ára Belgrádba uta: ik. — 
Hoyos gr. bukareszti követ Béctbe érkezett. — A 
szerb miniszterelnöks az igazságügymi- 
iinzter Bécsbe érkeztek. — G s i k y Gergely A r a d- 
r a érkezett, hol nehány napot|íog tölteni csalódj 
körben. — Jekelíalussy Lajos micis t ri ta­
nácsos ma reggel a fővárosba érkezett.

— Az aradi gyásznap 33 ik évfordu­
lója alkalmából holoap, október 6 ikán d e. 10 
órakor a Ferencziek templomában gya^z isteni 
tisztelet lesz.

— A szultán és Salamon temp­
loma. Jeruzsálemből j-lentk török lapoknak, 
hogy a szultán a jeruzsá'emi Salamon • templom 
még fennálló részein-k restaurálása, a tér magta- 
kantása iránt rendeltet adott ki. E téren áll tudva­
levőleg az Omer mecset ie, mely évenkint körül­
belül 150.000 forintot jövedelmezett: ez össz»g 
mely eddig nagyobbrészt Konstantinápolyba Lü'de 
tett — fog a templom restaurá'ásának költségeire 
ford itatni, a munkálatokat már Abdul áziz, az el­
hunyt szultán, Ferencz Józset kiraijnat a szent tőidre 
tett utazása alkalmából elrendelte, mindazálta! az be 
lett szüntetve, mígnem később, mi-or Rudolf trón 
örökös a templomot meglátogatta, R uf pasi jern 
zsálemi kormányzót igen részül érintő »nnifc el 
hanyagolt, szomorú állapota. Jelentés1: tett e felől 
a szultánnak s ennek folytán a szultán elrendelte, 
hogy az ujitási munkálatok haladéktalinul ismét 
meg Kezdessenek, a porta két küldötte: S-rid 
és N»if éffendi fognak a munká'a okra fel­
ügyelni.

— Napoleon herczeg B csb n Na­
poleon Jeromme herczeg nem először időzik mist 
Becsben. 1868-ban tett körútja alkalmával szintén 
meglátogatta Bécset, s ott huzamosabb idrig mu­
latott. Akkori és mostani bécsi tartózkodása közt 
roppant különbség volt. Jeromme Napolt on 
1868-ban császár öcscsének küldötteként jelent 
nmg a császári székvárosban, hol fenyes óvá- 
cziokkal lett kitüntetve, s nemcsak a diplo 
maták és államférfiak által, hanem Pes‘en és 
Prágában is a nemzeti pártok vezéifiat ál al üd- 
vözöltetett. Ez időből föleleven tünk egy epizó­
dot, mely élénk világításba helyezi az tk-tori viszo­
nyokat. Mikor Napóleon herczeg Prágába érkezett, 
ép akkor indult meg a roppant fáklyásmenet, me 
lyet a polgárság a Palaczky-jubileum alkalmiból 
rendezett. A herczeg a „Fekete ló“ s?adódónak 
ablakából szemlélte az impozáns menttel, melynek 
sorából egy erőteljes hang következő felkiáltással 
tüntetett : „L honneur á la couronne Boheme! Vive 
Iá couronne ! Gloir! Yive Iá liberté!“ Következő nap a 
cseh pártok vezérei és küldöttségei tolongtak a szállo­
dánál, hogy a herczeg, a fraoezia császár batyja és az 
elnyomott nemzetiségek pártfogója által elfogadtassa­
nak. Rieger és Palaczkyval huzamosabban beszé’ge- 
tett, s ezek mindketten mélyen hallattal e beszél­
getői ről, de egy év elmúltával Rteg-r Párizsban 
Ill-ik Napoleon császárnak egy memorandumot 
adott at a cseh kérdés felől. Miu’áa a herczeg 
befejezte „cseh misszióját“, visszatért Béc by hon- 
nét junius 16 án folytatta útját Pest felé, hol szin­
tén hatalmas demonstrácziók ünnepelt tárgya volt. 
Azóta nagyot változtak a koiü'menyek, Napoleon 
herczeg som az többé a mi volt, ma egy-zerü ma­
gánzóként Ltchand asszony társaságában mulat 
Bécsben. mig évekkel ezelőtt fenyesen ünnepelve 
lett: bizonyara nem is gondol azon időre, még a 
cseh nemzet főbbjei sem gondolnak szívesen tu'lo- 
yalis cselekményeik e kiváló mozzanatára. Napo­
leon herczeg tegnap kíséretével együtt gyorsvonat­
tal hagyta el Bécset, honnét Muncuenbe utazik.

— Eugénia császárnő végrende­
lete. Párisi levelezőnk írja: Tegnap lél tizen­
egykor érkezett meg Párisba Francziaorszégnak 
volt császárnője Arenenbergi kastélyát ól jóve, hol 
a nyarat tölte emlókiratainak sajtó alá rendezésével. 
a császárné Monchy herczeg palotájába hajtatott, 
de ott a portás nején kívül egy árva lelket sem 
találva, még két másik baráti családnál kopogta­
tott be, a nélkül, hogy több szerencséje lett volna. Az 
ide-oda kocsizás egy egyszerű bérkocsiba eltartott vagy 
egy egész óráig. Végre a ma de la Beotie 52 ik 
számú házában, mely úriba berczegé, talált szállást.
Az ei-ceásztoaé még az estve volt tovább uta­
zandó Angolországba és e rövid időt fölhasználta 
végrendeletének megírásra, jen­
nek szerkesztésével és törvényes alakban való ki­
állításával Desjardins a császári udvarnak egv- 
kori ügyészét bízta meg. Eugénia császárné egye­
temleges örökösévé V i k t or here «eget Napóleon 
*.erezeg,r-m*8kép Plon-Plon, még máskép a vö-

G u s
nővel egy hatlovas diszfogaton ; tisztek 
lóháton; a trónörökös-pár udvara; a sort a test­
ié* egy szakaszt zrita be. A vár terén emelt 
diadalkipu a trónörökösné és szüleinek arczképét, 
meg »ztán Karsruhe egyes rész'eteit mutatta! 
A várkast-ly lépcsőjén az udvari méltóságok, a ki 
rályi széllás előtt a király és királyné fogadták az 
érkezőket. Esteli hét ónkor diszebéd volt a királyi 
vrrban később a váro-t t-ljesen kivilágították. Va­
sárnap dében hálamise volta vártemplomban, dél 
után pedig az uralkodó család nagy kíséretével vé­
gig kocsi: ta a várost és meglát-ga t« az állatker­
tet. Hétfőn a kiiályi pár és az udvar egyéb tagjai 
a trónörökösöknél ebédeltek; este fényes bált ren­
deztek a várkastélyban Kedden este a királyi szín­
ház díszelőadásában gyönyörködött az uralkodó 
család az ünnepélyek epilogja az a diszebód lesz, 
melyet a királyi pár szerdán délutm ad a Stock­
holmban levő diplomaták tiszteletére.

— A W e h r-Z e i t u n g mégegyszer vissza 
térve e Göczel Lendl ügyre, azt álliij«, hogv Lendl 
lemondási kérvényét csak akkor lebeteit volaa 
visszautasítani, ha a bccsuleífrróságtól már idézést 
kip itt volna. Cz kkét azzal a megjegyzéssel végzi, 
hogy mindsét f i hibázott, mindketten bűnhődtek, 
de Lendít a bünte és sokkal keményebben sújtja 
mint ellen'elét.

— Kőlletlen keresztelő s. Tho- 
t-onból Írják a kővetkező esetei: Váró úriknak egy 
protestáns lakosa a szent József-rendi barátok in­
tézetébe küldötte a fiit. mert más iskola nincsen 
Thononban. A barátok megígérték, hogy tisztelet­
ben tartják a fin vallását, de arra kérték az apát, 
engedje meg, hogy a gyermek a több lekkel együtt 
hallgathassa a hittant, nehogy iskolatársai vallása 
miatt gúnyolják Az apát teljesen megnyugtató a 
barátok biztitá-a s fiit több évig intézetükben ne­
vezete. Mikor az iskoláb'l kikerü't, nagy rómü’e 
téré azt vette ós:re a prot stáns polgár, hogy gyer­
mekét tizenegy esztendős korában a katholiius 
hitre térítették s újból jsgkeresztelték. A thononi 
kerület tanfelügyelője e kéretlen keresztelós nratt 
elmozdította állásából a nevelő intézet igazgatóját.

— Három ember megfnladt. Bousov 
friujálan. Csaszlau mellett tegnapelőtt iszonyú szo- 
rencsótlent ég történt, mely három embernek került 
eleiébe VranyV-nczel odavaló földbirtokos az 
udvatón levő betemetett kutat szolgájával ki akarta 
asatni. Maga is s-gitett a munkában. Mikor a 
gödröt annyira kitágították , hogy egy em­
ber beleférhetett, lebocsátottak a lajtorját s 
Vrany megparancsolta a szolgának, hogy mász 
szék le a tutba a legény szót fogadott de a 
mint. a létra másidik fokára lépett, elveszti az 
“gyensulyt s lebukott a mélységbe a gazda meg­
akarta ól menteni, de maga is letsett a Jaj- 
tőrjeié!. Vrany i-leségétek Iritünt. hogy férje 
oly sokáig ma-ad távol s lenézett a tutba Meg- 
át?a ott a balállal knzködő embert és m-»nlé 

s re sietett, de ő sem volt szerencsésebb s szintén 
a mélye gségbe zuhant. A három emberi halva ta­
lálták, mert a légenytói megiü'adtak. Hasztalan 
próbálták, nem lehetett őket életre költeni. A sze­
rencsétlen házaspár két fiút s egy öt hónapos le 
ánykát hagyott hátra.

— * sirhalom titka Halma y Gá 
bír gaz.difis,t négy hátiéi ezelőtt azt jeleotette a rendőrség­
nek, hogy nyitva felejtett szekrényéből eltűnt egy kis fából 
faragott, csinos ssatulya. melyet szóit be sült meg, m<rt te­
tején elhunyt nejének arczképe, kettős feneke között peíig 
eiernyolezszaz forint volt. R pénzt öc?ese ktildö'te ne.i, hogy 
kauezióra alka'mas értékp»pirókat vásároljon rajta H a l m a y 
senkire sem gyanakodhatott, mert második nején és két leá­
nyán kívül senkit sem bccsáUt a szobába. Öesesét értesítő 
az esettől s a károsult fiatal ember feljött a fővárosba, hogy 
a tisztviselők egyleténél kölcsönt kérjen, az elvezzettnek hitt 
pénz a s.atulyával együtt tegnap délután napfényre jutott 
Hal may k'sebbik leanya. ki helylyel-köziel őrültség! roha­
mokban szenved, a czifra dobozt kivitte anyja sírjához a fe- 
renezvároj t metőba s elásta a tög alá. Tegnap szintén ki­
sétált a temetőbe s utána leselkedő atyja tetten érte őt, amint 
a skatulyát kikaparta a főid alól.

— A M adarassy-fóle hamis váltókat, 
mint nekünk Kecskemétről Írják — folyó hó 2 ik 
napján ifj. H J. mint a M*darassy s H. családok 
megbizotlja a kecskeméti három pénzintézetnél ki­
egyezi ette A kisebb-nagyobb ossz gekről szóló 
váltók száma 40. Ha igaz Csorba M. azon állítása 
hogy Ő már négy éve Madaradnak rá tót alá 
nem irt s ba (eltesz-szük, hogy a 40 váltó évenkint 
4 szer ujiUatott meg, egy éven át 160 Ízben kö- 
vettetett el váltóhamisítás,
4-szer 160 szór.
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történt halála, E férfiú halála által Chevreuse her- 
czegnője gyermektelen anyává lett, ki családja 
sirbalmain kívül nem lát maga körül egyebet. Né­
hány évvel ezelőtt szerencsétlen szülés következ­
tében leg dősebb lányát veszté el a herczegoő. 
Fia, a Chevreuse rév örö öté. elesett a franczia 
háborúban Lorigny mellett. Ifjabbik fia, akkoriban 
szintén a franczia hadseregben szolgált. A bábom 
alatt megmenekült a porosz golyóktól, hogy néhány 
esztendővel később mellbajának legyen halottjává. 
Betegsége arra bir.'a őt, begy a naje ellen indí­
tott válópört b-szüntesse. Galiczyn Zsófia her­
cegnő, egy legelőkelőbb orosz család ivadéka, ki 
fiatal is szép is, ábrándos is, most Chan ln es 
herczeg özvegye. Neve és szépsége volt a hozo­
mány, melyet magával vitt az ősi kastélyba. A 
herczeg imádta nejét, ki sokat forgott a főváros 
salonjaibin. Vakító szépségéhez roppant fényűzése 
jvrult, melyet férje vagyona nagyon is megenge­
dett. Egész Pans a herczegnő rikító öltözékei­
ről és fekezbefetlen szenvedélyeiről beszélt. A férj 
mód nélkül szeretie a nejét s féltékeny volt rá a 
megőrülésig. A hercz^gnőnek terhére volt e félté­
kenység. de azért mindunlalan adott rá okot. — 
Mindketfen szenved ek e küzdelemben, mig végre 
a herczeg válópert indítóit telesége ellen. Az öreg 
Chevreuse herczegnő, ki maga választotta me­
nyét, hatzta'an iparkodott megvigasztalni a fiát, — 
Mellbsja mind rvssztbbia vált; a halál révén visz- 
szavonta a válópert s a fiatal özvegy a tükör el’tt 
próbá'galj« gyászruháját. A párisi elegáns világ er­
ről beszél most szünte’en.

— Proezesszió tnarhaszállitó vagonban.
F hó 2 án búcsú volt A1 oson, mely rendesen 
igen Iáfogafott A kassai pálj audvarról is vagy öt­
százan indultak Ábo ra, miután pedig ott sem szá­
mítottak i'y sok ulasra. más vigonok hiányában, 
mirhaszáilitó kocsikba gyömöszölték be és úgy 
vitték búcsúra Visszafelé csak háromszázan jöttek, 
a többi gyalog tette meg az utat, mert mint a 
„Felvidéki Közlöny“ írja — szégyelték magukat, 
bogy mirha módon szálliJa=sanak.

illitáíon vett részt s többek között tengeren túli tartomány- 
bői nyert kiváló kitüntetést. — A jelzett kis zongora tehát 
tökéletesnek bizonyult s a legtöbb helyen megkedveltetett. 
Minden más ilynemű rövid hangszer csak Utánzat

H a I a I s é g • k
A „budai dalárda“ mi tartotta a „Fá- 

ezán“ vndég lóben ez idei első estélyét igen változatos és él­
vezetes műsorral. Huber „Csataidalát“ és Lechner „Har- 
ezos imáját“ izén szabatosan adták elő Nagy tetszésben ré 
szesültek az előadott magyar népdalok is Zajosan megtapsol­
ták M e 1 1 e s Károly egyleti tag éaekét is. ki igen rokon­
szenves és érezes bariton hangjával két dalt énekelt. 
— a műsor egyik 1. gsikerültebb pontja T i n t - 
n e r J. ur. a bécsi konzervatórium volt növendékének 
játéka volt Tintner violonon ritka technikai ügyességgel egy 
pár zmei tanulmányt adott elő. s a közönség nem is szűnt 
meg tapsolni mindaddig, mig darabját nem ismételte Az 
énekeket S e h w e i d a Rezső, a dalegyesület, karmestere ki­
sérte zongorán. Az előadásokat táncz kovet'e. amelyben részt 
vettek Tichy Irma, Friedrich Ida Gretsl Klotild, 
Kai le r nővérek. Keim Árama, Koch and nővérek, 
Pillmayer Anna kisasszonyok, továbbá Mihályfy 
Győzőné, Mi 11 esz Jánosné, Stornatné, Sayné asz- 
szonyok.
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b é csieksa nevmsgyaro- 
Upunkban már jelzett esetről ma a kő­

vetkező részletesebb tudósítást kaptuk: P. 31 éves 
kereskedősegéd az 1878. év körep* óta Béc nek 
egyik nagy vaskereskedésében, F. C. M és tárj. 
czegnél alkalmazásban volt. Főnöke F. u. meg 
volt vele eleged ve s még c<ak néhány hó előtt 
fontosabb teendők ellátásával összekötött szakasz 
elére á litoita őt. A különfé'e nemze Légből 
álló személyzet is szerette és becsülte a semmi 
tekintetben kifogás alá nem eső magyar származású 
segédet. Csa'ádi viszonyok követelték, hegy neve­
zett P. úgy saját, mint buga vezetéknevének 
P . .y-ra való változtatását (kiskorúság miatt atyja 
altsl) kérelmezte, mi a belügyminisztérium ré zé- 
röl (1. Budapesti Közlöny I. é, szept. 3-iki számát) 
meg is engedetett A nóvváltozta'ást persze a fő­
nöknek is ludomására kellett hozni. A főnök csak 
elámul e hallatlan dolgon s keményen dorgálja a 
fiafal cűibert: „Hogy tel ette ezt, mikor egy n é- 
met házban áll alkalmazásban, midőn német 
kenyeret eszik I És ha még más nevet válasz­
tott volna magának, aber einen magyarischen! 
Jó lesz tehát, ha Magyarországon keres magának he­
lyet.“ — Ez annyi volt, mint: mehet! S meg is 
köszönte volna a fiatalember fónöke szeretetreméltó 
jóindulatát s ment volna azonnal, de az ál!ássz=r 
zés ez időszerinti nehézségének gondo'ata higgadt­
ságra intette s főnökének a magyar nemzetet is 
becsmérlő kifakadásai után csak azt mondotta: 
„De legalább csak addig lehessek itt, mig helyet 
találok !“ Mire a főnők felindnlva : „Nix da, ez 3 
évig is eltarthat." — így járt Bécsben a német 
műveltség után szomjnhozott, de most kijózanodott 
magyar iljn.

— Szegény gazdagok. Hogy a sors 
tragikuma areanyire nem kimeli a nagyokat, vilá­
gosan mutatja azt Chaulues herczegénes nemrég

— Gyászrovat. Cherne.bázi Chernél Ig- 
náez mvga. úgy fiai Olivér és Gyula, Chernél Elek, Chernél 
Gíőző maga, ugv neje, pougyelóki Both Klementina és gyer­
mekei Juha és Győző, Chernél Kálmán maga, ngy neje 
tolnai gr Festetics Mária és gyermekei István és Sarolta, 
Chernél Rozália özv. meszlényi Mesilényi Lajosné maga. 
ngy fi»i Lajos. Benedek és Pál, tolnai gr. Festetici Elek és 
neje Chernél Krisztina. Chernél Imre a bánat legmélyebb 
érzetével jelentik feiejthetlen fivérüknek, illetőleg nagybáty­
juknak és sőgurnknak, ehernelházi ChernelLajos, 
a megjár kir semmitőszék nyuga'mazott bírójának, f. évi 
okróber hő 1-jén, at ájcatos szentségek elláttea után, élet- 
koráaak 7á-dik évében, végelgyengülésben történt elhalá­
lozását. Kőszeg, 1881. október hő 1-ső napján. ÁGáa em­
lőkére ! 1

— Külföldi tudósok a múzeumi 
állattárlatban. Hogy a nemzeti múzeum 
gyűjteményei és tisztviselőinek iroda'mi munkássága 
mindinkább magukra vonjak a külföld figyelmét, 
e’égiré mutatja az, hogy ez evben már öt jeles tu 
dós jött Budapestre az ál'atiár gyűjteményeinek 
megt-kintóse és laou'mánvozása végett. Apriiban 
itt járt dr. Reuter tanár Fmnlardból, májusban br. 
Huffgarten Miksa Thüringiából, junius elején dr. 
Schiödte egyet tanár Kopsnhágából, súg. végén 
dr. De'la Torre egyet, tanár Innsbruckból és szept. 
elején dr. ahum tanár Ebeiwaldból, kiknek külö­
nösen feltűnt a magyar fauna gazdagsága s az ál­
latok c linos kikészítés j és kezelése. Mindnyájan 
nazy elismeréssel szóltak a rovar és méhgyüjtemény 
szakava‘ott elrendezéséről. Fr.dvalstky aligazgató 
éj Mocsáry Síndor ka'auzolták őket.

Rövid hírek. Zátonyra jutott személy 
szállító hajó. Tegnapelőtt hajnalban a Közép-Du­
nán közlekedő „Ferdinand "Max“ személyszállító 
gőzös a mohácsi szigetek közelében a reggeli köd 
miatt egy csekély zátonyra jutott; azonban a 
gyorsan érkezett „Linz“ vontató gőzös és faiál 
ereje segedelmével pár óra múlva leket tilt a zá­
tonyról. K- kis balesett m;att a bajó mintegy 3 
órát késett s az utasok annyival későbben érkeztek 
meg a fővárosba. — A múzeum havi statisztikája.
A nemzeti muzeum egyes tárait a lefolyt szeptem­
ber hóban következőkép litogattak: a könyvtárban 
1728 s-eméiy 67 kéziratot. 3928 oklevelet és 818 
nyom atváayt használt; a rógiségtárnak 4582 láto­
gatója volt, a káplánnak 9134, a természetrajzi és 
népismei osztálynak, valamiut a Deák-szobának 
7452 Az összes látogatók száma 22 897 —
Villám mint áruló. Múlt héten Marisehen vacsora 
alkalmával be'őttek egy étkező cja'adr* ; a megré­
mült apa leánynál kirohan a koromsötét éjbe, mi­
dőn egysztrre villám haiitja át az eget, s rá vilá­
git tó*, ismert oláh ficzkó rohanó a'akjára. Mind­
kettőjüket elfogták. — Lendl-Göczel Szent-Mikló- 
son egy polgár, kinek neve Lendl, ezt nagyon 
megröstelte s most, mint a B H. írj a, azért folya 
módik, hogy nevét Göczeire változtathassa —- 
Fiumeiek az egyetemen Ebben a tanévben lelttinő 
nagyszámú fiumei olasz nyelvű hallgató iratkozott 
be ngy a tudomány- mint a műegyetemre Jhzek 
ntgyrésze folyékonyan besié i nyelvünket, a töb­
biek íj, kik a.elótt leginkább horvátul és németül 
tarsaloetak, minden áron elakarják sajátítani nyel­
vünket és bár töredezve, de miodig csakis magya­
rul beszélnek. — Félegyházán egy feldühösödött 
bika a piacz-téren többeket feilökött a megtaposott.
A bikát megfékezni akaró Bartha Báli--tot a bika 
szarvaira véve lob aszó r a levegőbe emelte s aztán 
a földön megtapa.-ta, csak nagynehezen lehetett őt 
megszabadítani. Birtba, kinek álkapezáját a bika 
tejesen ősszeroncsolta, súlyos beteg.

— Olasz bíróságok Ítéletének 
foganatosítása (árgyában határozott Lg 
közelebb a királyi semmitőszék. a t u r i n i ti 
gyonbukott tartományi és községi 
hi tel pénztár ugyanis pert inditolt báró 
Nyáry Albert ellen 9000 lira és járulékai iránt. 
Az illetékes olasz bíróság alperest el is marasz­
talta s felperes végrehajtást kéri, melynek fogina- 
tositása iránt a budapesti kirélyi törvényszék ke­
restetett meg. A budapesti királyi I örvény szék 
egy miniszteri leirat alapján elrendelte a 
végrehajtást; e rendelkezése e'len azon­
ban báró Nyáry Albert semmiségi panaszszal élt. A 
m kir. kúria semmitő osztálya báró Nyáry Albert 
semmiségi panaszát vizsgálat alá vevén, a kö­
vetkező elvi jelentőségű határozatot hozta: — 
„Tekintve, hogy az 1868 évi 15714. szá­
mú igazségügfminis?ten rendelet , valamint
a folyó évi 11465. sz. a. kelt leirat szerint az olasz 
királyság bíróságainak Ítéletei csak azon esetre fo­
ganatosíthatók Magyarországon, ba a megkeresett 
hazai bíróság előtt kellőleg kimutatlatott, hogy a 
vonatkozó olaszboni perbíróság illetékesen járt el, 
hogy a perbe vont magyarországi honos törv-’ny- 
szerüen idéztetett meg s az eljtrási szabások pon­
tos megtartása! marasztaltafott el s végre, hogy 
a végrehajtandó ítélet nem tartalmaz olyan intéz­
kedést, mely a hazai közrenddel és közjoggal el­
lenkezik; — tekintve, fogy ebből következőleg a 
ptr 350. § a az olasz bíróságok állal bozott ítéle­
tek foganatosító áotk elrendelésére alkalmazást nem 
nyerhet, hanem a megkeresett hazai bíróság köte­
les a lennemhteU körülmények tisztübahozitala vé 
gélt az úgynevezett delibaczionális 
eljárást lefulyiatni, t. i. a peres felekkel perrend- 
szerü tárgyalást tartani s a vitás eljárásnak ekként 
leendő bsfejezóje u'án az Ítéletnek Magyaro-szég 
ban éivénye-sége s végrehajthatósága iránt kime­
rítően határozni s végzését m-nden irányban tüze­
tesen indokolni ; — tekintve, hogy íz elsőfolyamc- 
dásu kir. lőr.ényszék ezen eljárást nem követte, 
hanem a miniszteri leirat félreértésével (?) a turini 
kereskedelmi k íróság kérdéses ilé'etének fellétlsn 
végrehajthatóságot tulajdonított, s ebei képest an­
nak tiigatosilását akként r-ndelto el. mintha az ál­
tala hoza'ott volna, vagy a megkeresés valamely 
hazai bíróságtól eredne (pfr. 60. §) — mindezek­
nél fogva a végzés a ptr. 297 §. l. pontja alp­
ján m e g s e m ro i t e l i k s az elsófolyamodá:u ki­
rályi töriényszék a fennebb kifejtettek érteim b-n 
folytatandó eljá ásra s a kifejtésnek megirieló újabb 
határozat ho/a'alára ubsitfatik.“

— a zsarolással vádolt Morei 
ugteban ma kezdte meg Zoltán vizsgáló bíró a 
vádlott kihallgató ál A kihallgatásra Somogyi 
Ede, törvényszéki tolmácn is beidezteteít, ki a vize 
gáló biro k rdéseit. és a vádlott feiele'eit tolroá 
csoila. A vádlott előéletére vonatkozó, Parisból és 
Bécfból b-érke ett adatokból kitűnik, bozy Morei 
nem most f,.g először a vádlottak padján ülni 
1866 óta alig múlt el esztendő, melyben Morel- 
nek ne lett vo’na dolga a bírósagokkal. így már 
1866 ban Pari ban zsarolás miatt félévi, két évvel 
U’őbb ugyanott sikkasztás és hi.atals^riés miatt egy
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hogy heves szenvedély vett erőt rajta egy színésznő 
iránt, s ez készté ót arra, hogy mej.gyilkol »an a 
két nőt, s pénzükből Spanyoíoiszagban elé'h-ssec. 
A lakosiág nagy mértékben lel van indulva légi 
lelkipásztoruknak e szörnyű (ette miatt. Ugyanez 
esetről a „LanternrU-nek követkéz*ket jelentik: 
Auriol börtönében igen levert, miután bűnét a 
vizsgáló bírónak bevallotta, eme szavakat intézte 
hozza: „Miután bevallottam bűnömet az emberek­
nek, most istennek is akarom ezt beva Jani. Aurrol- 
tól eltávolítottak minden oly esiközl, a 
meggyilkolhatna magát, a hörtönóroknek 
dig kiadták ama szigorú parancsot, 
a bűnöst folyton szeo-mel t risák. — 
dtsben igen csodálkoznak azon. hogy a 
nem szökött meg a börtönőrök elől, mert majdnem 
300 lépésnyire volt tőlük, éjjel pedig átléphette 
volna Mautet helységnél a íranvzia határt és fgy 
külföldi kolostorba menekülve, a Íranvzia törvény­
szék nem oly könnyen Lírta volna kiadatását ki­
eszközölni. De vgy látszik Auiioloak szándéka is 
volt ez, mert folyton Intőit az őt üldözőbe vett 
börtönőrök elől mig, végre egy csalanbokorbin 
megbotlott, és esik ekkT sikerült a börtenöroknek 
őt utólérni és megkötözni. Áuiiolnak különben ez 
nem első bíintel'.e. Néhány óv előli a pradesi 
kórházban egy öreg asszony halt meg, kiről örökö­
sei biztosan tudták, hogy birtokában 1500 
•rankos váltó volt, melyet egy pradesi kereskedő 
in ala. a váltót azonban n-m találták meg 
sehol; de a keresíedó bevallotta adósságát és pon­
tosan kifizette ezt az örökösökn.k. Néhány hónap 
u án Aurioi abbé a kereskedőnél az eltűnt váltót 
bemulatta kifizetés végett. A kereskedő arra hivat­
kozván, hogy ő már az összegei az örökösökül k 
kifizette, a dolgot a törvényszék ele vitte, de 
Auriol, midőn e miatt a törvényszék megidézte, 
hatáiozoUan tagadta, hogy ö valaha a váltót a ke­
reskedőnek bemutatta volna.

TÁVIRATOK.
Horvál larloniányxjitlés

Zágráb, október 5. (óz „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) Ha a horrát iai-omanygyi 
lés kisebbsége oly elemekből állzna, melyeknek 
működését a rend, a jog és a hazasziretet törvé­
nyéi határozzák meg, akkor a ma kezdődött felirati 
vita bizonynyal simán inlyna ie smi iem 
meg a nemzet örömét, melyet azóta erez 
határőrvidék bekebelezése ténynye vall.

De az említet tényezők korausem olyanéit, 
hogy a borvát nagyok magaliita.-ai befolyásolhat­
nák. A tartományi kormány meghiúsította remé­
nyeiket s ez elég ok arra, hogy a felirati vita vi­
harossá legyen.

A viia lefolyása következő volt:
Miskatovics felolvassa a felirati bizottjág már 

ismert javaslatai s ajánlja elíogadá-ra.
Mrazovics : Átnyújtja a kisebbség felirati ja­

vaslatát. A javaslat következőleg hangzik:

zavarna 
hogy a

— amerikai párbaj Bogdanovics Fe- 
reacz jogász hu-z éves fia|alember, az „Agol királyné“ 
szállodában, hol lakasa van, tegnap este 9 erekor pisztol­
lyal oldalba lőtte magát. A szerencsétlen ifjú amerikai pár­
baj aövetkeztében akarta agyonlőni magát, de csak súlyos 
(bár nem életveszélyes' sebet tudott ejteni magán. Lakásán 
ápolják, s dr. Lumniezer gyógykeze l.

— Bolti tűz a király utozában. 
Ma esti 9 órakor a királyutozában ezirkáló rendörbiztosot, 
a király utcrai 11. számú házban levő Mesinger 
és K e p p i c h tujíydonát képező nyomda üzletből kitó- 
daló sűrű Itiitfellegeket vettek észre és rögtön a terézvárosi 
fiák tözörsézet érte.-itették, mely kivonult, és miu áu a külső 
ajtót felfesiiteife nyomban az o'táshoz lá'ott, ami nagy fá­
radságba kerül', mert a tűzoltók a boltban elterjed' sürn 
füst folj t»n nem dolgozhattak. Több mint háromnegyed órai 
faradozás után sikerült a tüzet egészen eloltani. A kar tete­
mes, mert majdue n az összes felhalmozott papirkészlet az 
elem áldozatául esett. A tűz okául a nyomban megejtett vizs­
gálat kideritetie, bogy az üzlettulajdonosok este fel 8 órakor 
távoztak az üzletből és égni hagylák a lámpát, melytől a pa­
pirkészlet lángra kapott.

— Kgy keesis véres bősz úja. 
Barna István nevesmegyei solymosi nős, 41 éves 
kocsist, tegnap a százház 15 szám alatti istáiéban F e r d - 
m a n n Ferencz kocsis két késszurássai borzasztó 
módon megsebesítet* Barnának mindkét sebe életveszélyes. 
Az egyik mély késszurást oldalába, a másikat hasába kapta. 
A séiü t úgy udja elő a do'got: hogy ő Ferdmannt felhívta, 
hogy az általa be'zennvezeU kocsit mossa meg. Ferdmann 
szitokkal válaszolt, s me-t Barna visszaszólt, kést rántott elő 
s azzal, hogy „halj meg kutya, legalább engem felakasz­
tanak“, a ké. t eldalába döfte. Barnát elborította a vér s el­
esett, de fölkelvén, F. ho-záfutott s „nem akarsz meghalni 
kutya“ szavakkal a kést basába döfte. Ferdmannt 
még tegnap elfogták s bebörtönözték.

— Szereneaétlen lövés. To­
pe r e z e r János városi képviselő vadászat kőiben fog­
lyok helyett 3 embert lőtt meg, és pedig Lang Lőrincz 
tejárnál, Tóth Antalt s a 12 éves P e r g e r 
Tamást.

i Kit ti n t e t é s, Az égeri, linzi és miLnói ki­
állítási értesítések következtében Hoffmann Károly polgári 
zongo-agyáros Becsben (V. Franzensgasse) két arany- és 
egy művészi éremmel tüetettetett ki. — Ugyancsak ennek 
következtében nyert ezen gyáros, ki messze elágazó össze­
köttetésben *11 a kül- és belfölddel — legújabb találmányá- 
ért: »diminutiv zongoráért, csupán 1'/, 
méter hősem »ágú, cs kir. országos szabadalmat. — Mind­
ezek e ezég tehetségére mutatnak, mely egy év alatt tíz ki­

éri, ismét egy évvel utóbb csalás miatt í űévi, 1872-ben 
zsarolás miatt féléri, 1874 ben hsscnló bűntény miatt 
egy évi bör.önre ítéltetett; két évvel ezelőtt Bécs 
ben csilás miatt vizsgalati fogságban volts s város 
területéről kiutasítlatoit; egy másik bűntény muri 
szintén buzamrsb s/abidtágvesztésre Ítéltetett s 
rendőri fe ügyelet alá helyeztetett. Morei » vizsgá­
lat folyamában kezdetben tagadni igyekezett mind­
ezeket aztán azzal védekezett, hogy el lett ugyan 
Kéke politikai vétségek miaV, de közönséges büntet­
tek m*att soha Végül oda lyukadt ki a do’og, hogy 
a felsorolt bun'ényt valamennyit elkövette, s azok­
ért ehtólL tett ugyan, de csak in contumaciam 
s adandó alkalommal meg fogja tenni a lépéseket 
a perújítás iránt. Magára az ügyre vonatkozó val­
lomásai nagyon sok érd kés részletet tartalmaznak, 
melyeket azonban, tekintettel az ügynek még ke 
V» ssé elóha'adott stádiumára, ez idő szerint még 
el kell hallgatnunk. Ma még csak annyit jegyzünk 
meg, hogy a vádlott kihallgatása éi a lakásán le­
foglalt irományok rend jzése és az ezen ügyre vonatko­
zók 1< fordítása még néhány napot fog igénybe venni. 
Pénteken veszi kezdetét a tanuk kihallgatása, s 
első sóiban Széli Kálmán, a magyar jelzáloghi- 
telbaok elnöke, Beck Ferdinánd es Hegedűs 
ugyanezen pénzintézet hiva'alnokai, Verhovay 
Gyula és mások, kik . z-n ügybe vannak bonyo- 
jutva, lógnak kihallgattatni. A vizsgáló biró azon 
kérdésére, vájjon vádlott hivatkozik e védelme szem­
pontjából tamwra, vádlott azzal válaszolt hoev 
első sorban gróf S z a p á r y Gyula pénzügymi-

zni.SJÍ-rV ?! gr?f L,ónJ&y Menyhért, a magyar 
földhitelintézet elnökei kívánja mint tanukat h
Äti X'““* h<,6, érd*6

napi számában rovidsn jetii «on ágyaimtól 
bűntényt, melyet Auriol abbé rohodesi Ekész el- 
ííhTM lSAe,trí kővetkezőket jelentik Auri 
S 16 é°ví ní1’ I*?? Mária nevű gazdasszonyát, 
hol,1 nő h6 nA a 8!!,gá,t- megmérgezte. A meggyil- 
mpLrLlUgS .e,ZUttw a PaP házához költözött) s 

gérkezóse után 44 nap múlva ugyanazon méreg
SAnti^!Jf 068tVéíét^lrbavÍtte’6 is meggyilkoltatott!

8em 8Janakcdott az igazi tettesre, csak mikor a
K^F;fgrende,etet hozott nyilvánosságra, mely- 
ben al£ét nő őt nevezte ki összes vagyonuk általános 

í6*! 1 ügyelem felkeltve. Kérelmére több 
polgárnak, kik arról értesültek, bogy a lelkész sző- 
késre tm előkészületeket s házFbutorait eladjl 
bázkuUtás tartatott nála, mely alkalommal tel™ 
bőröndöt találtak nála, s ebben polgári öltözéket
egLd°lb0Z.,mé[gct tdrt is elpakolt. A pap némi ta­
gadások utón bevaliá szörnyű tettét és azt mond-a

Csász. és ap. kir. Felség! FcUégtduek fo­
lyó évi aur. 28 áról a horvátb-szlavón és dalmát 
királyságok újonnan összefut o.t orszfggjülese- 
h=z küldött üzenetére legah?aiosabb*n vála­
szolván , mindenekelőtt alattvalói köíelesjé- 
günknek (árijuk Felségednek szentelt személye 
irányában bálás köszönetünket nyilvánítani 
azon legfelsőbb értesítéseit, mely az etrlitett 
legkegyelmesebh izenetben a horvat-szlavon batar- 
őrvidéki területnek az anyaországgal való egyesítése 
iránt foglaltatik. Ezenkívül reméljük, hogy a pro­
vizórium a mint ezt a legmagasabb izenvt is em- 
!iti. a lehető legrövidebb idrig tarland.

Ezen rémén ünk anuai jogosultabb, mint­
hogy az utolsó évek folytan felséges atya! gondos­
kodna által a volt ha’árörvid-k fiöziga-gatasa es 
igszságszolgallalára aikriinas intézmények áltál 
H r»"át Sz'avcnorszagok polgári részétel összhaug- 
zatba hozattak és mint egyéb tonto abb és bonyo­
lultabb természetű állami ügyek, m’nden ideig­
lenesség nélkül a közös magyar horrát miníszls- 
íiuinalarendeltettek. Jól esnék nekünk es hatarórlesl- 
véreinknt-k, — kiknek Felséged a folyó éri julíui 
15 ón kelt legteisőíb kiáltványában &z emberek szi­
vében élő áldozatkészségüket kiemelni uieUóztatott 
— ha azok a királyi kiáltvány teciíkkelyezése al­
kalmával mir a tartomány gyűlésen jelen lennének.

A határőrvidék bekebelezése alul régi elhaj­
lásaink egyike teljesül, de ezzel ez-u királyéig te­
rületi es állami integritása nicej helyreállítva éa e 
tekintetben sem a mi, sem elődeink iörtenelmi és 
természetes jogon alapuló óhajtá=ai teljesítve nin­
csenek.

A horrát nép bölcsője és legdicsóbb emlé­
keinek kincse még mindig el tan választva, Fe’sé- 
ged már i860, évi deczsmtnr óén cs 1861. nov.
8 án kelt legfelsőbb királyi leiratában késznek 
nyila (kozott Dalmácziának Horvál és Sz’avonor- 
szágokkal való egye ütésére. Azon idó óla a 
testvér Dalmátországbau is mindinkább fened 
azon meggyőződés, hogy egyedül az egyesítés 
a’katmas arra, hogy népünknek a Velebit "mind­
két oldalán szélesebb éj szi'árdabb a'apot nyújtson 
minden irányban va'ó kifejlődésére; és Fels»6- 
ged most tekintettel a legújabb nagy alaUkula- 
sokra a keleten, még inkább at le-z hatva azon 
m ggyőződéstől, hegy ezen egyesítés Horvál- es 
Szlavón országgal egyszersmind az egé-z mon­
archia életérd ekében fekszik-. De míg népűnk 
azon részekkel való egy»sülősért küzdve , me­
lyek vérrel szerzett területéből a mu't sze- 
jeccsétlen századok lo’jamán elszakmattak, szö­
vetséges társa, a szép tengerparti tauomány, Fiume 
városa és kerülete fele nym. Neu hallgathatjuk 
el, hogy meg valánk lepetve midőn láttuk bo°y 
a folyo évi szeptember ho 8-dik4n a íru-
gy*r országgyűléshez intézett trónbeszedben a 
hűmet kérdés, mint már magyar szellemben 
meg,°J „,van .kiemelve, mig arról a mi taitomány- 
gyu estinkhöz intézett legfelsőbb üzenetben említés 
nincs teve. Ha ezen viás kérdés, mely
magyar részről oly sokszor szőnyegre hozatott, 
csak a történelmi jog alapján volna megoldandó.’ 
ez a horvát felfogásra nézve tokkal kedvezőbb 
volna, mint a magyarra De ha a történelmi jog 
mel.ett e városnak lek vés.), népessége es viszmyai 
a közelebbi és távolabbi környékhez tekiaietbe vé­
tetnek, továbbá helyesen f-ltogott anyagi érdekei 
és kereskede'mi ö jszeköttetései is: akkor a horvat te­
rülettel való összefüggése és Horvátországhoz tarto­
zása iránt a legkisebb kétség sem allbat lenn. Mi 
is kívánjuk, hogy e viszalykodas, melyre Hor­
vátország semmi okot nem adott, minél előbb 
végleg megszűnjék, s mi is készek vagyunk 
Fiúménak megadni azon autonom állási me­
lyet kereskedelmi érdekei megkívánnak ; ámde 

, 8 »Italában bármely lelkiismeretes 
horvát országgyűlés sem f,g beleegyezhetni abba 
hogy Fiume Horvátországtól elszakittassék, s hogy 
2L V®1"atto^erpart többi része iránt ell.-nse- 
ges szellem tartassák fenn és támogattassék.
1 , , y|s=gedaek azon bölcs szándékát, hogy te-

' tette*, a korábbi határőrvidáki területnek az 
nyaorsz&ggal való egyesítésére alkalmas szer- 

reformok léptettessenek életbe az egye- 
egész Horvátországban és SzIavonors<ag- 

hogy e czólból a közigazgatási, igaz- 
. — és községi hatóságok ezófszerüen

kike-ekittessenek, mi is minden tehetségünkkel es 
tapasztalásunkkal támogatni fogjuk; azonban meg 
vagyunk győződve arról, hogy azon előterjesztések.
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melyeket teleéged kormánya alkotmányszerü tár­
gyalás végett elénk terjeszteni!, érintetlenül fogja 
hagyni az igazságszolgáltatásnak a közigazgatástól 
vfcló elkülönítését, mely mint a tudomány és a ta- 
pasztalás gyümölcse nemcsak minden előre hala­
dott államban, hanem hazánk mindkét részében is 
áldásosán kezdett működni.

Ha a határőrvidóki terület képviselői belép­
nek a tartománygyülésbe, meg fog nyílni az al­
kalom arra is, hogy a tartománygyülósi Trend re­
formja szőnyegre kerüljön és valatára óhajtott meg­
oldását megnyerje. Az országgyűlés mai szervezete 
nem telel meg a képviseleti rendszernek, mely által a 
nép akarata legtisztább kifejezésére jut. Szívesen be- 
leooesátkozunk más törvényjavaslatok tárgyalásába 
is. melyeket felséged legkegyelmesebb izenete nyo­
mán a kormány elénk terjesztend és a melyek 
mint a változott helyzet és a kor szellemének kö­
vetelményei az ország szellemi és anyagi létét elő­
segíteniük.

törekvésünk különösen arra lesz irányozva, 
hogy a nemzeti jóllét alkalmas intézmények által 
emeltessék, s miután egyebek között nyilvános, 
közoktatásunk e tekintetben bizonyára elégte- 
len, törekedni fogunk földmivelési-, ipar- és keres- 

^kolak , valamint egy müiparmuzeum 
felállítása áltál oly tudománynak forrást nyitni, 
a mely nélkül a nemze'i jóllét nem ha­
ladhat elő. Nemzeti iparunkban is, mely a külföl­
dön már most is elismerést szerzett, rejlik a nem­
zeti vagjonosodás egyik csirája, de mely a tör­
vényhozás és a közigazgatás segélyét várja. A nép­
képviselet ily tevékenysége szeretett hazánknak 
biztos s igy áldásos hasznára fog válni, mit felsé­
ged legkegyelmesebb üzenetében szivünkre köt.

Mi is oda fogunk törekedni, hogy a fennálló 
államrendszer az ország és a nép hasznára és fo­
kozatos, minden irányban való fejlesztésére mi­
nél inkább kihásználtassék. Ez ünnepélyes alkalom 
mai azonban nem mulaszthatjuk el hódolattel- 

h őséggé1 felséged rzent személye ésles
gyermeki odaadással az ország iránt , melyet 
hazánknak nevezünk, királyunk felséges trónja 
elé panaszunkkal járulni A válasz*ások a tarto­
mánygy ülésre, melyet felséged aug. 28-ikáról kelt 
legfelsőbb leiratával Zágráb fővárosba egybehívni 
méltóztafott, ugv a választási törvényre, mint az 
alkotmányos elvekre és a polgári szabadságra való 
tekintettel úgy eszközöltelek, hogy két­
ségbe vonható^ vájjon a képviselet, mely f. é. 
ezept, hó 27-én a tartománygytilés ter­
mében összegyűlt, a népakarat törvényes és tiszta 
kifejezése e : a mi a népet még inkább felizgatta, 
ős a mi felséged a'kotmányos érzületét is nyugta­
lanítani fogja az. hogy e sérelemben maga a kirá­
lyi kormány hibás. E királyságok kormánya, melyet 
felséged legmagasabb személye képviselőül helyezett 
be hogy a törvényhozás mindkét faktora akaratának 
pontos végrehajtója a nemzet' hagyományok és a 
nemzeti érzület hű lo’mácsa, az alkotmánynak és 
az ország törvényeinek lelkiismeretes őre legyen: 
maga párttá alakult a választási küzde'emben, a 
pártczélokra hasznába lel az államhatalmat és hi­
vatalos áVá-át. a sajtószabadság, noha törvénv ál­
tal van biíloejtva. elnyomatott, néhány kitű­
nő. kiváló biva'alnok, részben állásától fel 
függesztetett, ré-z^en a'helyeztetett a hivatalnoki 
testület elrémitése végett; az összes hivatalnoki 
bar parancsolat á'tal. a törvényszéki hivatalnokok 
az 1874. február 24 iki törvénynyel ellentétben, f. 
é. szept. 2 iki rendelettel üldöztetés fenyegetése 
mellett megfosztattak szabid választási joguktól, 
melyet a választási (örvény nekik biztosított.

I gyanazon lisztviselőség puszta válasz1 ási 
eszközzé alicsonyitíafott és ennek segítségével a 
választási és más törvények határozatainak számos 
megFér.ése eszközöltetett ; fenyegetések, elzáratások 
es a fegyveres erőnek igazolatlan felhasználása ál­
tal a kormány e'őtt kedves jelöltek keresztül erő- 
szikcltattsk.

Midőn mi annyi erőszakoskodás ellev mint 
alkotmányos al’ampolgárok szavunkat felemeljük 
meg vagyunk győződve, hogy felséged mint alkot 
mányos uralkodó, nem lógja jóváhagyni, hogy az 
alkotmány és a törvény nyilvánosan büntetlenül 
megsértessék és a nemzeti elógületlenség kés- rü 
fonásává váljék, a helyett, hogy az a polgári eré­
nyek és a társadalmi rend forrása legyen.

Mi tehát összhangban felségeddel, oda fo 
gunk törekedni , hogy alkalmas törvényjavas­
latok által jövőre valamennyi állampolgár al­
kotmányos szabadsága kivétel nélkül minden 
erőszakoskodás ellen rnegvódessók, és hogy a 
közvéleménynek a sajtó utján szabad kiteje- 
zés adathassák. Nem kevésbbó nyugt Janitva 
van az ország azáltal, hogy a közös horvát- 
magyar kormány a magyar nyelvet a közős 
ügyekben és a közös hatóságoknál ezen k rílyság 
területén mindinkább behozza, s képesített hazánk­
fiai mellőzésével idegenek alkalmazása által kímé­
letlenül sérti meg úgy a fennálló nemzetköz 
szerződést, valamint az élénk nemzeti érzü­
letet és csak kevés figyelemmel van anyagi ér­
dekeire az országnak és a népnek, melynek úgy 
sincs kilátása es reménye, hogy jóléte egy higgadt 
ea jóakaró nemzetgazdasági politika által emel­
tessék, mig a szörnyű közterhek alatt görnyed. 
A nemzetközi vi-zmyok ezen megsértése ellen 
az erősebb tél részéről, az anyagi érdekeknek az 
szövetséges társ által való elhanyagolása ellen már 
ismételve szó emeltetett úgy a közös, mint a mi 
országgyűlésünkön de siker nélkül És ez idézte elő 
és szilárdította meg az országban a meggyőződést, 
hogy az említett kiegyezési törvény által aiüotott in­
tézmények nem biztosítják számára azon önállósá­
got, mely akadálytalan fejlődésére a nemzeti élet 
minden ágában szükséges, sem pedig anyagi jólé­
tének kellő gondozását a közös kormány részéről, 
mig mi mindnyájan készek vagyunk erőnket első 
sorban a napi kérdésekre fordítani, melyek­
nek szerencsés megoldásától függ az ország 
ee a nép anyagi és szellemi előhaladása, 
nem mondhatunk le azon jogunkról és köteles­
ségünkről, hogy az alkalmas pillanitbm szőnyegre 
hozzuk a fennálló államjogi viszonyok megvaltoz 
tatásáuak kérdését, a mim ezt nekünk maga a ki­
egyezési törvény is biztosítja, reális és ezért ál- 
dasihozó javára felségedhez minden időben hü ha­
zánknak.

Isten áldása felségedre, legkegyelmesebb ki­
rályunkra és urunkra!

Mrazovits ezután néhány 
a kisebbség felirati javaslatát s 
dásra.

I iána * pártokon kivül álló Arnold emelt szót 
K indokolni iparkodott, hogy mért ellenzi ő úgy a 
többség, mint a kisebbség feliratát.

Rukavina báró a Starcsevics-párt nevében azt 
jelenté ki, hogy elvtársai csak oly feliratra adják 
szavazatukat, mely a h o r v á t királyhoz van in­
tézve s mivel ez nem történik, a jogpárt férfit 
rzintéz tartózkodni fognak a szavazástól.

Szólott még Zsivkovics osztályfőnök is. 
Rögtönzött beszédének tisztán polemikus jellege 
volt. Mint mindig, úgy ezúttal is megtalálta el­
lenfeleinek gyönge oldalait. Mrazovics és 
Arnold kívánságára, mely szerint a nemzet pa­
namát vegyék föl a feliratba, azt jegyzé meg 
Zei vk ovié s. hogy különös hazafiság az, mely a 
nemzetnek örömet nem enged, s hogy e pillanat, mely­
ben a király oly nagylelkűnek mutatkozott a nem­
zet iránt, nem alkalmas a panaszkodásra. Egyéb­

felirata a nemzet minden jogos *

szóval indokolja 
ajánlotta elíoga-

ránt a többség

kívánságát kifejezésre juttatja, még pedig a leg­
méltóbb és legpraktikusabb alakban.

Arra a vádra, hogy a végvidék bekeblezésé- 
nek a közös kormányt illető része már végre van 
hajtva, ellenben az autonómiát illető rész még füg­
gőben van, vagy amint Rukavina báró ma­
gát kifejezte, hogy a végvidéket a magyarok 
foglalták el maguknak, és Horvátország most 
már szépen várhat — megjegyzi Zsivkovics, hogy 
a közös ügyek átvételénél igen egyszerű dolgokról 
volt szó, ellenben az autonom ügyeknél egyes nehéz­
ségek fordultak elő, a melyek azonban már újév 
fölé eloszlathatók lesznek,

Fiúméra vonatkozólag Zsifkovics kijelenti, 
hogy a kormány a leghazafiafcabbnak azt az eljá­
rást velte, hogy védelmi politikát folytasson és 
bevárja az eseményeket.

Zsivkovics említést tesz még a kor­
mány által tervezett közigazgatási reformokról, 
mely az országnak kötelmeket és előnyöket szerez, 
noha az ellenzék folyvást fekete foltokat keres s a 
kormány útjába akadályokat állít, 
v ,/81^*£0vicsnak nagy tetszéssel fogadott 
beszéde után az interpelláaziók s az ezekre szánt 
válaszok következtek.

Arról a han(?r6] me]y moBt a horvát tartó 
manygyüles egyik oldalán uralkodik, tanúskodjék 
Starcsevlcs Dávidnak interpellácziója, ki azt kérdé
a hántol, tudja-e hogy becsületes ember nem akar 
már Horvátországban hivatalt vállalni s hajlandó-e azt 
az adóvégrehajtót, ki ellen az interpelláczió irá 
nyu', galléron ragadni és kidobni ?

Az idősb Starcsevics ellenben qualiflkálha- 
fa1 lan sértéseket szór a bánra azért a feleiért, me­
lyet amaz interpellácziójára kapott, hogy Finme 
miért nem küldött képviselőket a farfománygyülésre ?

A kormány ugyanis kijelentette, hogy ez 
ügyben mindent megtett, a mi tőle telhetett. 
A kormányzóság révén felszólította a városi taná­
csot, hogy a törvény értelmében a tartómánygyü 
lésre képviselőt válaszszanak. Azért, hogy a fiumei 
tanács nem hajlott e felszólításra, alig lehet fele 
főssé tenni a kormányt.

Az ottani törvényhatóság azt a határozatot 
hozta, hogy a tartománygyülésre nem küld képvi­
selőket, mert Fiume közjogi helyzetének kérdése 
még nmes mego’dva és a képviselők küldése által nem 
akar esetleg prejudikálni a történendőkkel szem­
ben. A kormány nincsen oly hatalmi eszközök 
birtokában, melylyel a törvényhatóságot kényszerit- 
hetné a képviseltetésre.

Erre Starcsevics felpattant, Pejteserics 
grófnak azt mondta, hogy ő csak árnyéka a bánnak 
mert még annyi hatalma sincsen, hogy a király 
által aláirt törvényeket végrehajtassa. Volt egy 
bán. a ki az osztrák trón sorsát kardia hegyén 
hordta r(b. — Ezek azonban e=ak a szeJidebb ki 
(ejezései.

Derencsin osztályfőnök azután még néhány 
interpelláczióra válaszol, úgyszintén Zsivkovics is, 
ki a kormánynak a választások alkalmával <a- 
nusitolt magatartását védelmezte a támadások 
ellen. Zsivkovics kijelenti, hogy bi- 
Tonyi tékái vannak reá, hogy nem a kor­
mány, banem az ellenzék gyakorolt pressziót. 
Felsorolja amaz egyéneket, kiket a választások ide­
ién állítólag üldöztek s bebizonyítja, hogy ezek 
nem politikai üldözések voltak s egészen más okok 
miatt történtek.

Az interpellálók természetesen nem fogad­
ták el a választ,

Az elnökcsengetyüiének sok dolga volta mai 
gyűlésen. Hogy nemcsak a Starcsevics is­
ták azok, kik hsjhászszák a botrányt, bizonyitia 
az elnök nyilatkozata, ki a következő szavak­
kal ut asttá rendre Markov ics képviselőt: 
„Egyetemi tanártól bizony tisztességesebb kifs- 
iezéseket várhatna az ember.“ ti szavakra való­
ságos exlázisba jutott az ellenzék, s jó időbe ke­
rült, mig a rend ismét helyreállott. Manapság 
igy tárgyalnak a horvát tartománygyülésen.

ftsznkrtfrlknl zavarok.
Marseille, okt. 5. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A tuniszi foglyokat If várában fogják in­
ternálni. (lambetta Constantin érdekében na­
gyon ellene van anna'r, hogy Chanzy tábornokot 
kormányzóvá nevezzék ki. Megint az a hir, hogy 
a bej Franczíaorazág javára lemond.

Tunisz, okt. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) a vonat, melyen a wed-zarguai mészárlás 
áldozatait szállították, Tunisztól 96 kilométernyire 
kisiklott, a csapatok, melyeket tegnap küldtek el, 
három csatát vívtak a íölkelókkel ; a vonatról le 
kellett s állniok. Az utazók Sukharresbe menekül­
tek. Kef vidékén folyvást növekszik a fölháborodás a 
szomszédságban vívott harcz következtében.L o g e r ot 
tábornok azt jelenti okt. elsejéről Manubiából, hogy 
Debord alezredest 700 emberével Wed-Zar- 
guába rendelte. Ez az osztály reggeli 7 órakor 
ért Medsche be, Med Tarkáig tovább vonult, a nél­
kül, hogy ellenségre bukkant volna. Folytatja útját 
Bedscha felé. A vasutat ezen az estén kijavítják.

Tanger, okt. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Sidi Muley Hassan szul­
tán fővárosát, Fezt elhagyta és nagy ka­
tonai kísérettel az algiriai határra vonult.

Tunisz, okt. 6 (Az „E gyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Bárha a tenger alatti kábel is­
mét helyre van állítva, a harcztérről ma nem ér­
kezett sürgöny. Párisban nagy az aggodalom arra 
a fairre, hogy K a h i r e a u ellen október 12-én meg­
kezdik a támadást. Az, hogy S a u s s i e r tábor­
nok maga veszi-e át a had vezérletet, még nincs két­
ségtelenné téve. A hadműveletek kezdő napjáról 
sem tudni bizonyosat, előbb ugyanis Tuniszt akar­
ják megszállani,

Pétervár, okt. 5. A Journal de St.- 
Petersburg, egy itteni hírlap által rosszaló 
hangon tett azon megjegyzése ellenében, 
hogy miért nem egyeztek bele az orosz 
diplomaták már 1876-ban Szerbiának ki­
rálysággá emelésébe, ezt Írja:

„Az ilyen _ dolgoknál az idő igen be­
folyásos tényező. Ha a szóban forgó ese­
mény 1881-ben megvalósulhat a nélkül, 
hogy nemzetközi akadályokba ütköznék, 
1876-ban nem vala megvalósítható, mert 
Szerbiát akkor még a porta fönnhatósága 
alatt álló államnak tekintették.“

Konstantinápoly, okt. 4. (Az „Egyetér­
tés“ tudósitójának távirata) A közegészség­
ügyi tanács a szeptember 27-én kibocsáott elő- 
vigyázati rendszabályokat súlyosbította és a kővet­
kezőket rendelte el. 1-ször minden a földközi ten­
ger egyiptomi kikötőiből jövő hajó 24 órai megfigye 
lésnek vetendő alá érkezésekor és távozásakor eszköz- 
lendő orvosi látogatással; e megfigyelés a Dardanellá­
kon is eszközölhető; 2-or a Veres tengerből érkező ha­
jók, melyek Egyiptomban nem estek Quarantaine 
alá, a rendes kolerái veszteglés alá vonandók egy 
zizarai kikötőben a Dardanellák kizárásával, hol a 
hajók az utolsó orvosi vizsgálatot fogják kiáltani, 
mielőtt a főldszorosba bebocsáttatnának. További 
rendszabályok is várhatók.

Boroszló, okt 5. A Breslauer Zeitung je­
lenti Schweidnitzból: Ma reggel az itteni takarék- 
pénztári épületben nagy mérvű légszeszrobbanás 
volt. Több bolt szél romboltatott. A szemben fekvő 
házak ablaka* összetörtek és egy ember súlyosan 
megsebesült.

Washington, okt. 5. G u i t e a u vé­
dője kijelentette, hogy védbeszédében kü­
lönösen az elmezavar állapotára fog tá­
maszkodni, melyben a vádlott elkövető tet­
tét ; azonkívül a tanuk beidózése végett 
kérni fogja a tárgyalás elhalasztását.

London, okt. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Gróf Károlyi 
deczember hó elején tér vissza Londonba.

Itteni politikai körökben török misszió 
küldését Egyiptomban Bismarck befoh ásának 
tulajdonítják.

Berlin, október 5. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata) A tegnapi gyűlés Tivoliban 
nagyszerű tüntetés volt Bismarck rendszere ellen. 
Lasker és Richter Jeirhatlan lelkesedéssel 
fogadtattak s beszédeik, melyek 8 óra estétől éjfélig 
tartottak, a legnagyobb tetszésnyilvánítások közt. 
hallgattatlak meg. Lasker és Richter egytittmegje- 
lenése nyilvános helyen a határozódén szabadel­
vűek teljes egyetértésének kifejezője.

Szófia, október 5. (Az „Egyetér­
tés“ tudósitójának távirata.) p0l. Corr. : 
Az uj allamtanacs a bolgár hivatalnok 
testület számára szolgálati szabályzatot fog 
kidolgozni, melyben a bírók elmozditha- 
tatlansága proklamáltatik és uj, franczia 
mintára szabott sajtótörvénv alkóttatik A szabadelvűek több vezére, igy S t o j a not 
Tisev, Giselev és Serafov, volt 
miniszterek magas rangú államhivatalokat 
fogadtak el.

Páris, okt. 6. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A parlamenti köztársasági balol­
dal és a köztársasági unió mérsékelt része a jövő 
hét végén ülést fog tartani a Grand Hotelben.

Gambettisla lapok ismét nagy előszeretettel 
foglalkoznak az uj kabinet alakításának ügyével. A 
„Vol'aire“ azt óhajtja, hogy az uj kormány csak a 
képviselői kamrában a megnyitás és szavazás után 
alakittassék. A Ferry-Gambetta féle kabinet nem 
tetszik a gambettista lapoknak; ezek csak abba 
egyeznek bele, hogy Gambetta a jelenlegi minisz­
terelnököt csak segédül vegye maga mellé és az 
oktatásügyi tárczát bízza rá.

G r é v y mindezekkel szemben még min­
dig várakozó álláspontot foglal el és október 20-ika 
előtt nem akar kabinet-változást. A „Temps“ meg 
erősiti e fairt. Gambettának a köztársasági balol­
dalt, melynek Ferry a vezére, nagyon kímélnie 
kell, meit ezek támogatása nélkül, a kamrában szi­
lárd többséget nem lehet létrehozni.

Konstantinápoly, október 5. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Pol. Corr.: Dervis pasának szep­
tember második feléről keltezett jelentése szerint 
Albánia teljesen paczifikálva van, miután a ‘gu- 
sínjei és djakovai törzsek a muzirm k hűséget" es­
küdtek. A porta a musirnak meghagyta, hogy Al­
bániában marad on, és csapatait holyőrségekül 
oszsza szét. D.rvis pasának az ujonczozásról és a 
népszámlálásról az illető kerületekben le kellett 
mondania.

Belgrád, okt 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr. A sierb kormánynak arra a ké­
résére, hrgy a bécsi és konstantinápolyi követsé­
gek mellé katonai attachékat küldhessen, Becsben 
elfogadó válasz érkezett; a porta azonban vissza­
utasította a kérelmet.
... Bgcs, ckt. 5. A Polit. Corr. cek azt távir- 
lak Londonból, hogy a por,a felvTágosi- 
‘°“Vaz.*”F0l kabinetet az Kgyipto mba küldött 
két torok biztos feladatának természetéről; az adott 
felvilágosítások kielégítették a brit kormányt. Lon­
doni kormány körökben biztosan roroéik az egyip- 
tömi kérdésnek békés utón való megoldását.

Az idézett hírlap jelenti továbbá: a prrla 
épen most kapta Dervis pasa azon jelentését, 
hogy a Djakova kornyékén lakó renitens albán 
törzsek meghodoltak és hűséget esküdtek a szul­
tánnak ; most egész Albániában nyugalom uralko 
dik. A pária utasitá a muzirt, hogy egyelőre ma­
radjon jelen állásán es katonád oszsza el az egyes 
helységekben.

Lisszabon, október 5. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Pol Corr.: A spanyol és portugall kirá­
lyok Cacerosben t"goak la'álkozni a Madrid és 
Lissabon közti uj rövid vasút megnyi-ása alkalmá­
val. (Saját ludósitónk két nap előtt jelentette. 
Szerk.)

Róma, október 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Casteliaro, a „Nagy Oriens‘nevü 
szabadiőmivés páboly főtitkárja, Olaszország összes 
szabadkőműves páholyai nevében Garfield 
özvegyéhez részvétiratot intézett.

Páris, okt. 5. A Temps megerősíti azt 
a hírt, mely szerint a kabinet elhatá­
rozta, hogy a kamarák összeülése előtt 
mintegy 10 nappal leköszön s azáltal 
lehetségessé teszi, hogy az uj kormány okt. 
28-ig megalakulva legyen és az ügyek ve­
zetését átvehesse.
i **?,Mkva, °kt. 5. (Az „ti g y e t é r t é s“ 
tudósítójának (ávirata.) Itt hatarozottan állítják, 
hogy Probedonoszov igazságügyminisz­
terre írsz, s helyébe a szent zsinat főfelügyelőjévé 
Novikov konstantinápolyi nagykövetet fogják 
kinevezni. 6

Belgrád október 5. (Az „Egyetértés- 
tudósítójának távirata.) Ha az időjárás jobbra for­
dul Milán fejedelem a jövő héten megkezdi 
szerbiai kőrútját.

Szófia, október 5. (Az „Egyetértés- 
tudósítójának távirata.) Zankov volt-miniszter 
egy küldöttség kórtéré elfogadta a városi iskola 
igazgatói tűz tét. az elnyomott „Nessavisimost 
Zlanov“ volt szerkesztője állást kapott ez iskolán

Odessza, október 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata). A vizsgálat kiderítette, hogy 
a eher oni földhitelintézet leégett épületét úgy 
gyújtották fel. A pénztárost és segédjét elfogták.
,, . Lemberg, okt. 5. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata) A „Gazeta Narodova“ azt ál­
lítja, hogy s varsói találkozás nem a trónok szö­
vetkezése lesz a forradalmárok ellen, hanem kabi­
netek koalieziója Törökország ellen.
ja .5. (Az „Egyetértés“ tu- 
aósitóján&lc távirat*.) A kormányzósági vizsgálitok 
eredményét • szenátorok helyett külön bizottság­

nak adják ót, mely Urnsov herczeg elnökle'e 
alatt áll. A gyarmatosítás ügyében alakult bizott­
ság elnökévé legközelebb Köln m z i u s miniszteri 
attachét fogják kinevezni.

K«*g»zd*ságl táviratok.
Berlin, okt. 5 (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) A birodalmi bank vá 
lasztmánya ma a diskontot 5‘/a szá­
zalékra és a 1 o m b a r d k a m a 11 á b o t 
67b s z áz a I ó k r a e m e 1 t r f ö 1, mert tegnap 
Londonból 500,000 iont stalling arany vonatott 
el; továbbá elhatározta ez, hogy a medióra és ul- 
timóra szóló iombardkölcsön kamat ozási határidejét 
öt napról nyolez napra terjeszti ki. — A n y i 11 
p i a c z r n a pénz öt százalékra emelkedett. — 
A nén jtbank igazgató tanácsának mai ülé­
sén elhatároztatott, hogy .z alaptőkét tizenöt mii- 
lió márkával emelik föl. a rendkívüli közgyűlés e 
czélra november 2-ára hivatott Fgybe.

Belgrád, okt. 5. Ma kezdődtek a tárgyalások 
az osztrák magyar szerb hajózási szerződés megkö­
tése ügyében. 6

Bécs, okt. 5. Az o s z t r á k-m agyar vám-
A AI1í1í3r1eí1-CZ,1,a ,aDÍeskozásai ma délután több 
órán ót tartó ülésen tovább íolyta'tattak. Az á|. 
talános vámtarifa legnagyobb része megri- 
tattatott és a telmerült javaslatok legtöbbje ad re­
ferendum vétetett. Az értekezlet teljes egyértelmű­
séggel megállapította, hogy elkerülhettem!! siüksé- 
ges, hogy a Németországból behozatalra kerülő 
áruk vámjai megfelelő módon felemeltesse 
nek. A tárgyalások holnap tovább folynak.

Bécs okt. 5. A magyar leszámítoló- 
és váltóbank syndikátusa a részvény kibocsátás 
alkalmával elért rendkívül kedvező eredmény után ma fel- 
oazlattatott.

Bécs, oki. 5. Az elhunyt P u t z k e r Lipót helyébe 
Ziffer F. Ede az unióbank eddigi igazgatója ma az 
osztrák hitel-intézet igazgató­
jává válatztatott.

Hécei értéktőzsde.
Elötlzade.

Bécs, okt. 5 (az .Egyetértértés“ táv­
irata.) Londoni sürgönyök, melyek ujabbi aranyelvonásokat 
jeleznek és ehhez azon aggodalmat főzik, hogy az aogol 
bank holnan további kamatlábfölemelóst határozhatna el, 
azt idézték elő, hogy a mai el$tőz»de lanyhán nyílt meg és 
az árfolyamok futólagos javulása után gyengébben záru1. Az 
üzérkedés kedvtelen magatartása mellett sem a coullissában, 
sem a sorompón nem fejlődhetett ki jelentékenyebb üzlet. 
Meglehetősen jól tarivák a vasúti értékek. Járadékok kevés 
forgalmat tüntettek fel és kevéssé nyomottan zárulnak. Valu­
ták szilárdultok.

Déli tizsda.
A déli tőzsde jelentékenyen alacsonyabb árfolyamok­

kal indult.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 9(j6.6t), anglo 

bank —, unió bank 150 25, bank igyesiilet — —, 
magyar hitelbank 364 75. tramway —.— lombard 
—• államvasut 358 25, Károly-Lajo* vasút —, osztrák 
papírjának 76.60 —, magyar 4%-kos ara nvjáradék 
90.66-, 20 frankos arany 9 34—,

A lanyhaság, melylyel a déli tőzsde a német biro­
dalmi bank kamatlábfölemelése folytán megindult, kiter­
jedt az összes értékekre. A hitelrészvény árfolyama azon­
ban, daczára az arbitrage eladásainak, meglehetősen tartva 
maradt, miután az itteni üzérkedés vevőként lépett föl.

Zárlatkor kővetkező jegyzések történté* :
B*e», okt. 6. M. földteherm. kőtv. 98.50. erdélyi 

,co 87 ~• M18y- záloglevél 10150, erdélyi vaut
■™ —I *nlt*7 kel vasit 96.75, magy. sorsjegy 123 50 s»ö- 

** 50" aranyjáradék 118 50. magy. vasúti kőlciöi 
133.50, magy. hitel 364 75, alföld 175 25, magy. északke1 ■*! 
vasit 168 25, kel. vasút eleőbsőb. 91.40, tiszai vasit 24 7 60 
ma*yv leszámítoló bank 125. --. kassa-oderbergi vasat 149 25 
t-szavölevi sorsiegyek 112 50 magyar papirj. 89 60.

Bice. okt 5 Hitelrészvény 3(650, lembard 164.50 
aranyiar. 94 70, London 118 05, galieziai 321.-, 1864-es 
173 50 1860-as 13160. nemzeti bank 831. — antoi-OTztrak 
157 75, államvasut 356.—, Napoleond or 9 35, járadék 
76 6i. hitel sorsjegy 179 50. arany 5 62 ezüst járadék 
<6 65 Sziárd

Bécs, oki. 5. H ítél részvény 367.80. magyar hitel 
?b6 , lombard 166.—, 1864-68 —.—, magyar iar —.—, 
járadék 76 70 magy. papírj —galieziai 322 50. angol’ 
osztrák 158 5Ö„ államvasut 355 50 1860-as — ,—, magyar
sorsjegy —, Napoleond’oi —, aniobank------osztr.
aranyjársdék —. Csendes.

Esti tőzsde.
.. *®cs , október 5. (az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata). Az esti tőzsde meglehetősen szilárd. 
— Osztrák hitelrészvény 3ß7.8:), magyar hitel­
bank 366.50, angolosztrák bank 158 25. uaióbank 
15010, bankegyesület 143 50, cseh uniobank *16, Tramway 
188 50, Karoly Lijos vasút 322.25. lombírd 166, eloavölgyi 
vasút 257.75, osztrák papiriáradék 76.67'/5, m a g y a 

4°/o - es a r a n y j á r a d é k 90.67*,
Ot era! árfolyamok: osztrák hitelrészvény 368 

magyar hitelbank 366, angol-osztrák báni 
158.60, unióbaok lö'.lO, bankegye.ü et 143.60, Tramwtj 
188 25, lombard 167.25, északayugoti vasút 232.50, elba" 
völgyi vasút 257.75, osztrák papirjáradék 76 67*/„' m a 
gyár 4% - o s aranyjáradék 90.62'/,, 20 
franpoa arany 9.35l/$, birodalmi mátka 57.8U, magyar 
leszámitolöés pénzváltóbank 127.75, 
cseh unió-bank 117 50.

Esti magánforgalom.
Az esti magánforgalom lanyha külföldi árfolyamokra 

tovább gyengült.
Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 366 60 

után 365.50,5 osztrák papirjáradék 76.67'/,, magyar 
4"/,- os aranyjaradék 90.55.

Praemlumiizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, ostóber 5 (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Praemlumözlot: árfolyamá lís hitelreszvény- 
hen holnapra 5.50—6 Irt, nyolez napra 12-13 frt, egy 
hóra 24 -25 frt.

Magándiskont: első helyi váltóra 37,-4 százalék, 
távolabbi látra és domiczil váltóra 4'/,—4'/, százalék.

Pénz kevésbé bőven.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, október 5 (Az „Egyetértés“ tudó­

sító jánsk távirata) A haugu'at ma is nagyon szi­
lárd volt. Búza őszre 1.2.85 írtig, tavaszra 13.45 
fittig fizetteteit, de lanyhábban zárul. Nagyon szi­
lárd volt zab őszre, mely 7.95 írton indult, 8 fo 
rinton zárul mint pénz, tavaszra 8.45 frton fizette­
tett. Tengeri magasabb 7 78 és 7.76 forinton 
fizettetett.

Kész áru nagyon szilárd. Első rendű piros 
búza a kivitel részére kevesebb.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza ‘őszre 12 80 
12 85, tsvsszra 13,37—13.40, tengeri* május—jú­
niusra 7.77-7 80, kösz áru 7.35-7.45, zab őszre 
7 97'/2 8, tavaszra 7.45 — 7.50, kereskedelmi áru 
7.45—7.75. rozs magyar 9 40—9.80, őszre 9.60- 
9.80, tavaszra 10 — 10.25.

Szesz. Ma sem jött e czikkben sem üzlet, 
s°m pozitív ár tudomásra. Kész gabonaszesz jegyez 
38 Irtot névleg.

Délután zárulnak: Búza őszre 12 75-12 80 
tavaszra 13 35-13.37, zab őszre 8.80-8.821/,,’ 
tavaszra 8.45-8 50, tengeri május—júniusra 7.75 
—7.80.

Kész áruból eladatott búza kisebb tételekben 
a fogyasztás részére: t ót 75 kilós 12.40 frt bárom 
hóra, mosonyi 77 kilós 12 65 frt készpénzen, 
mindkettő Bécs.

Mttlfttldl értéktőzsdék.
Trieszt, okt. 5. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) A német kamatlábfölemelés folytán 
lanyha. Valuták és főleg válték szilárdak. Váltó Londonra 
llf’/a —118.15, olasz piaezokra 45.85 —45.95. Napoleon d'or 
9.34'/.-9.36, májusi járadék 76.70 -76.55, m a g y a r 
4%- kos araayjáradék 9085-90.70, osz­
trák hitelrészvény 367-865, Lloyd 637, magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 125 ősz 
^,<51E,,e,1"í<eetÍ "»«legyek 102-10( 50, olasz járadék 
88-76-881/., olasz bankjegyek 45 9J-46, birodalmi márka 
Oi.bU- 07.70.

Berlin, október 6. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­
tójának távirata.) A birodalmi bank kamatlábfölemelése, va­

lamint az aranyelvonás az aegol bankból lehmgoltságot kel- 
tettek, de a lanyhaeág nem oly intenzív, mint várták Leg­
inkább veszítettek hitelrészvény, dux-bodenbaeht vasút es 
commandit, üzérkedés! éltékek is alacsonyabbak, legjobban 
tartva van német bank. Elbavölgyí vasút és járadékos lany­
hák, úgyszintén orosz jegyek. Lombardok aránylag szilár­
dak. Később hitelrészvény bécsi vásárlásokra javult, mire 
azulán fedezésekre az üzérkedés! piacz általán megszilárdult, 
mi hitelrészvényeken kivül bánya értékekre, további német 
bankra gyakorolt kedvező befolyást. Zárlat tovább emelkedett, 
főleg hitelrészvényben és lombardban.

Frankfurt, okt. 5. (Az „Egyetértés" ten • 
Bitójának távirata.) A megnyitás lanyha. A birod.lmi bank 
kamallábfölemelése folytán nagy üzérkedés! eladások Az üz­
let folyamában megszilárdult az irány. Zárlat jóval maga­
sabb. Osztrák Hitelrészvény 315.25 után 319, osztr. állam- 
vasét 310 25, galieziai vasút 279 25, magyar 4’.„-os 
aranyjáradék 78.50, váltó Béesre 173, Londonra 
90.44, Párisra 8057, lombard élénk, 140.50 után 144 50. 
Rudolf vasút 147,50. északnyugoti vasul 200, Ferencz-Józset- 
vasut 168.25, orosz 75.50, spanyol 27.18, commandit 230, 
magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 108.

Frankfurt, okt. 5. (Esti zárlat.) Usztr. árun, - 
járadék 81.88, osztr. hitelrészvény 316.12. osztrák államrés?- 
vény 307.87, lombard 142. -, ezüst járadék váltóár 67,25, 
galieziai 278.50 papirjáradék 66*/,. 67,-os magyar arany- 
járadék —.—. Lanyha

Páris, okt. 5 (Az „Egyetértés" tedóaiV” 
jánsk távirata.) ötszázalékos évjáradék 116.45, osztrák 
aranyjáradék 84%, magyar 6n/oá osaranyja- 
r a d é k 103 59, magyar 4% - os aranyja­
radék 79%, osztrák államvasut 776.25, lomháid 
366 25, osztrák földhitelintézet 936, olasz 90.30, tölök 15,80, 
egyiptomi 38427, spanyol emelkedő 27, öltömén bank 
778.25, tartományi hmk 972, uj tartományi bank 966. al­
pesi bányatársulat 303. Szilárd de csendes Bontoui-féle ér­
tekekben realizálások. A „Banque descomple“ részvényeiben 
Sonbeyran uj bombinácziói folyfán hausse.

London október 5 (Megnyitás.) Conzol 93 lom­
bard 11*/», osztrák araayjáradék 80'/,.

New-York, október 4 (Kaoelsürgöny ) Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 94 ... — Váltó 
Londonra 4.79—, — Váltó Párisra 5.25%. — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 100%. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
116,— Erie-vasut 43' ,

Külföldi értéktőzsdék
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vasút..........................

Váltó Pécsre
Osztrák 5°|n papirjáradék . .
Osztrák ezustjáradék ....
Magyar aranyjáradék 6% . .
Osztrák-magyar bank ....
GaliczÄi vasút .....................
Erzsébet nyug. vasút ....
Tiszai vasút elsőbbs.....................
Magyar papirjáradék .... 
il/,% földhitel záloglevél . ,
Átszámítási árfolyam

Külföldi Árutőzsdék.
Trieszt, okt. 5. (Az „Egyetértés“ tniósito- 

jánsk távirat») Az árupiacz élettelen.
New-York, okt, 4 (Kabelsürgöny.) ti y a p o t New- 

Yorkban IV/,. gyapot New-Orleansban 11%. — Petro­
leum New-Yorkban 7%, petróleum Philadelphiában 7%. 
— Liszt 6.5Q. — Buza kész ára 1:<5.- (= 1378 frt 
100 ki lékint), október 154* , (=13.71 frt), novemberre 157' s 
(= 14 — frt), deczemberre 160% (= 14 28 frt). — T e n- 
6e L!,75- — Cinkor (Fair refining Muscovados) 8-. 
— Rió kávé 11%. — Zsír (Wileoz) 12% — Gabon»- 
favardij imperal-quarterenkint eszik-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon f-kvő kontinentális 
kikötőkbe 4-, (— 107 frt 100 kilókint). — Zsír (Fair­
bank) 12"/,» — Napi felhozatal 27.000 b.il

77.97 
118.27 
830.45 
321.03 
216.53 
101.37 
80-68

57.75

r I
Külföldi áratőzsdék B f ?

; zárlat a**) --Í 5 £
I október 5-én.

P á r 11.
Oia folyó hóra..........................
» novemberre.....................
* novembertől 4 hóra , .
* első 4 hóra . . . . 

Liest 9 márkás folyó hóra . .
„ novemberre....................

■ novembertől 4 hóra . .
, első 4 hóra..........................

Olaj folyó hóra..........................
, novemberre ....................
« decz tmberre . , . . .
. első 4 brr a..........................

Ssess folyó hóra.........................
* novemberre ....................
* deozemberre....................
„ első 4 hóra .....................

Szállítási díj: Budapestről 
e Pécsből . .

Berlin.
Busa októberre..... . . 

, ápri Is—májusra . . . .
BOSS helyben..............................

„ októberre.............................
e október- novemberre . .
, ápri Is—mámsra .... 

Zab október—novemberre . .
* Április májusra . . . .

Ólai helyben..............................
e október-novemberre . .
„ április—májusra ....

Ssess helyben..............................
* Októberre.........................

II október—novemberre . .
„ április—májusra . . t .

Szállítási díj: Budapestről .
, Pécsből . .

Stettin.
Busa októberre—no emberre

„ tavaszra................................
Boss október—novemberre . .

, tavas*ra .......
Olaj októberre..............................

. tavaszra ..............................
Szesz helyben.............................

, októberre.................... ....
, október—nevembe re . .
, tavaszra ..............................

Kepese októberre....................
Szállítási díj : Budapestről . 

e Pécsből . .

K5I».
Busa novemberre....................

j 1888. mározinsra....
Bőse novemberre.........................

j 1888. mároslusra ....
Ólai helyben..............................

októberre.........................
1888. májusra.....................

Szállítási djj : Budapestről .

Aesterdae.
■a novemberre ......

j tavaszra ......
BOSS októberre .......

őszre ........
Szesz októberre......................... ....

novemberre .........................
deczemberre .........................

Repeső novemberre , . . . . 
« tebraárra ......

25.20
24.40
19.45
18.45 
30.50 
29. - 
29.70

3.62

15.41 
15 44 
15.41 
20.30 
20.39 
20.5 > 
2032 
36.35 
36.58 
36.70 
37.16
33.15
33.15 
33.1
33.15 

3.8.-

13.92 
13.31 
11.20 
11.03 
10.68 
9.9) 
8.60 
8.72 

31.01 
30.95 
32.40 
33.67 
33.88 
32.28 
31.6 >

2.23
1.8«

14.55
14.09
11.23 
10.68
35.23 
33.5 » 
34.30

í.OR

10 63 
980 

3156 
31 56 
33 01 
14 08 
14 77

+ p.jí
t "" 
t 0.26 
4- o..«i

+ 0 08
t

0.03 
0.01 
0.14 
0.05 
0 09 
0.06 
0.14

ü-vaí vannak megjelölve. Marától írtetőd u, aJÍ “,®-,5míri,íoI7‘m®fc 
boa még a tranaakealó-kőlti 
■okhoz azonkívül még

- A .-büixr
‘ú* ,*á|lltí,i dj.i Wli"gon-rakományokban 10 kilókint

1 mlrlrá » ,/J. I * *> kiló buráért, rozsért « zabért
MŐ fraík Martért i fran'i.*- e'"telÍ ,Ím ‘ ST<Jczbl 100 *16 gabonáért 
7- n, Átizámitáfci árfolyam a német piaczokra 100 márka riata 57 frt
SÄÄ"»4?T,5,a M frt 15 kr- »»"oiiwti

,v



1 3
3uda]pesti ezégek.

1 Síremlékek I

rendkívül nagy választékban I
í Gerenday A, 2477

• elsfi orsz. szab. márvány m ügy árosnál 1 
1 MArla Valérla-uteea S. |

1 Első budapesti bútor-bazár I
1 és 26671

papirbárpit gyár j
Áldási Ignácz.

Bútor-raktár Deálvőitcza 7. I
Papirkárpit-raktár: bécsl-utcza 4. sz. a. I

Képes árjegyzékek kivánatre ingyen. 1

Xomrnrn kJ^rl raktárom éa1 •• kölcaönintéáetem Feren-
1 cselek-(barÁtok)ter© 4. hol az uj xongo-1
I rák óeskával be cseréltetnek; hosszú ó vkák tét- I
I szél szerint megrövidít telnek. Kzvnkivül igazi-1 

táeek, hangolások a egolosdbban Jótállás mel-1 
lett eszközölt tnek. Rövid zongorák érczlemez-1 

zel 888 frttól felfelé készíttetnek. 86S9 I
Eder Antal Gyula |

í WEINS A. és FIA 1
1 Bndipest. Kerepesi-Ut 8. Kerepesi udvar. | 
I Ajánlják nagy raktárait mindennemű | 
I arany, ezüst- éa ékszer-áruit, f
I úgymint mindenféle érllkat.1 
I Javítások ée megrendelések a legjob- B
I ban .teljesittetnek. 2524 §
1 Árjegyzékek kívánatra bementve. |

Villanyos ház és szobasürgönyzők, villám-1 
háritók legjobb szerkezet szerint vörösréz 1 
dróttal, telefon és szócső berendezések I 

10 évi jótállással a szilárd munkáért, 1
Zannbaaér Ferencz, 1

sürgöny ép itö intézetében. 1
Budapest V. Harmlnczad u. 4. sz I

2474 1

Köszliir
Belföldi Salgd-tarjdni kőszénbánya 

részvény-társulat banyáiból porosz
I.<> n f ne nglíiefc S köszénbányából plr- 
szén (Coaks) budapesti léeszeszgyárból

Heszáros Miklós
Nádor-utcza 23. sz. és m. k. állam- 

vasút udvarán. 2544

Hasznos útmutató sport-kedvelőknek.
HUZELLA M.

váczi-utcra 2. szám alatt. 
fegyver és vadászati kellékek raktára.

Részletes árjegyzékek kívánatra bér- 
mentve megküldetnek 2469

i . klkoa.v* a092| felältÄ IS —Se írtig. I
i Vi,hátién Í«151t5 M—10 írtig. I
1 Oezi öltözet IS—«0 írtig. |

ti Téli kábít Ír—SO írtig. 1
Bu-, - oaJrig í—IS í tig. 1M ”"i<lez tiszta 1-Tapju kelméből gondosén dől- 1 
S g-zra k- phrtó g,hS ■
? ROTHBERGER JAKAB. 1
■ Cf* Air. udvari ezállitónál Budapest, KRISTÓF- 1 
H 1^^ téren í. sz. I. em. „Nag/ Kristófhoz.“ |

Minden alakn, csinos, tartós ét olcsó ko-1 
esik kaphatók 2473 1

Bogdán József

kocsi-raktárában I
Muzeum körút 10-ik szám alatt-1

A legjobb, legszebb és, legjntányo-1 
sabb szíjgyártó munkák kaphatók I

Szigeti Lajos I
üzletében, 25061

Muzeum-körut 10. szám alatt. |
B

Budapest, bécsi bútor-csarnok.

Sárkány lg.,
legszilárdabb legrégibb s legnagyobb 
bútor beszerzési forrás Budapesten, 
Ferencz Józseftér 5. sz. üzlet- 
helyiségben, ezelőtt NAhő-féle ház 
Idnczhlddal szemközt. 2465

Posner Károly Lajost
2471 m. kir. udvari szállttó,
papír-, iró- és rajzszerek raktára,
vonalzó-intézet, kereskedelmi köny­
vek gyára, kő- és könyvnyomda,

Erzsébet-tér 7.

Valódi amerikai 6
p étről e um o f,|

gépolajat, kékkövet kocsikenőcsöt, | 
szódát, szappant és gyertyát ajánl leg-1 

jutányosabb gyári áron 2569 I
Engländer Mór, |

Budapest, főút 32. szám. E

Első magyar czipö- és csizma- ■ 
gyár legolcsóbb és legjobb forrás nagy-1 

ban és kicsinyben E

Bauer Béla g 
Budapest, kerepesi-ut 27. 1

a régi dologbázoan. 2'02 B
Árjegyzékek kívánatra bementve s ingyen g

B Léghuzam és kigőzölgés ellen légmen- 
@ tesen elzárható orvosok által is elismert 
n árnyekssék-deszkákat darabonként fénye- 
5 zett fenyőfából 8 frt, keményből 10 írtért 
% ajánl 2552
1 JFeiwel Llpöt
% VcsíBionaítára

Budapesten, Ferenczlek-bazára.

Elismert, legjobb trifaili (steyer) kő­
szenet, kénpala és szénkő-keveréktil, 
valamint salaktól ment és szagtalanul 
hamuvá égő kőszenet ajánl 2262

Sinkó József;
megrendelések elfogad atnak : Budapes­
ten VI. kér. uj-uteza 1-só sz. a., Budán : 
a déli vaspálya 1-só száma rakhelyén.

Neumann Ignácz,!
magyar királyi és osztrák császári szab. Bj

czimfeető, 1
Budapest, sugárul 7. sz. a. §

fest arczképeket fénykép után is, ezime- E 
két ée jelvényeket mérsékelt áron. i-

2478 1

Valódi 30 éves
szilvapálinka és borovicska
pezsg.'s üregi, ;n 1 forint 20 kr, piutes 

üvegben 2 frt; kapható
ÉDER ANTAL GYULA,

magyar kir. léper főraktárában, Feren- 
eziek-tere 4. sz. 2695

Gyermek ruha-raktár
JOEL 2VCÖZE2,

IV., Krlstóf-tór 3, sz. 1. em.
Ajánlja őszi és téli ö.tözeteit, felöltőket 
sé köpenyeket leányok és fiuk számára a 
legújabb párisi divat sze.int kedvező ára­
kon. — írásbeli megbízásokat gyorsan és 
lelkiismeretesen teljesitik. 2580

Lőpor és tűzijátékok,
lőszerek, robbanó anyagok, dinamit, ál­
talában mindennemű le ée robbanó sze­
rek legjobban és legolcsóbban kaphatók 

jEDER ANTAL GYULA,
első m. kir. Jőpor és robbanó szerek fő­
raktárában. Árjegyzékek kívánatra meg­

küldetnek. 2634

Lechnar József |

ón. raktára alapittaíott 18081
Budapesten, 1

2470 ív. kér. vátezi-uzna 7. 1

H. SCHMIED, gépgyáros,
Mar schall Sons & Co. Lmtd. Gainsboro cég főügynöke,

Budapestem, gyár-uteza 58. sz. a. bárány-utcza sarkán 16. sz. a.
ajánl

«Ufi tt f. ECKEJH.DCIIÜ»

szabadalmazott hárombarázdás ekéket,
szabadalmazott kétbarázdás ekéket,

(Zlmmermann-féle) (Eckert-félef

sorvető-gépeket, szóróvet ő-g épeket
s dúsan felszerelt raktárának, megszemlélésére a t. közönséget ezennel msghivja.
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Cb. ée It. uak, védjegy. Kitüntetve 187» P*rle.

m

g->82 HSacalyptns száj-esszenczia
Tiszti iá Mdhatápt ffátlő féntartó axer a Máj-------- ... ... efféüMéffének ápoláeápa és 4?ner raffályoe fertffatetéi ellem Dr. Faber C. M.-től »

•- —‘Uaét ascmélial mexikói ©sAeeár 9 felsége udvari orvosa. Azl^aealyptus szdJoMszenexla a Máj btls^t aionnal ée tartósan ©ItáTelitJa, blstee ■■or 
fb fffáj If éu fFffszn ©Ilea, betegszobákban a leveffwt tisztítja é* elevenítő illattal tö ti be azokat. A CS. orosx kormány a nyilvánto kóihiaak és batoficobák fortésteleal- 

»1 Encnlyptne ezát-eeexencriút, valamim a. »xáj é- toros ragáljoe b-tegségénél mint ffjéfyazort alkalmaztatni rendelte.
£ffT ÜTOff ára 1 frt 90 kr
Kapható az oaztrák-magyar blroda.magyar birodalom ée a kiliöld üsazes jó hiraevt gyógyszertárak ée lllaMseréssakaáL

Öhsoo raktárainkban B% C. M. Faber hírneve* ée mér miS-ben Londonban a nagy díj éremmel kitüntetett a e*áj-agéeenég€gyl ápaláeára ée a fogak fenUrtáaái 
FUBITA8 aaáj-aaappana mindenkor kapható. — Badapeeten kapható : Tőrók József, fkaUpbjer éa Sells, ffvseOa Jn Miller J. L„ Vanda F., Brandtoer

Fii Heh Ferenes és Loeff M.-edl.

Főraktár FELIX 8MENSTEIDL,
Bért, I. Sonnenfelsgasse 7.

I a fogak fonta rtáaára kitűnő ez. Mr. se ab.
Tértőéi 8., Bekén,

r

Csak egy kísérletei kell tenni, hogy a
Grünhut-féle „szabadalmazott“ egészségi

eloset-papir
kitűnőségéről meggyőződés szereztessék. Minden lapban, a fel aláló 
neve vizirásban lathat« s e szerint a valódi a sokoldairól hamisi- 
tottól könnyen megkülönböztethető.

Főraktár: Bécs, I. Getreidemarkt 20.
Nagybani eladásaál engedményt adunk. 2575

SZoffmann
polgári zongoragyáros, es. kir. szab» dal- 

1 mák tulajdonol», föltalálóji és egyedüli 
! készítője a legrövidebb zongorának. (Csu-

Eán IV, méter kosszaságu.) Kitüntetés, 
azai és külföldi alany érmek és a leg­

nagyobb tiszteletdijak. Bécs, V. Franzens-
__ gasse 23. Legnagyobb választék zongo-

! riktan és félzongorákban (Stutzflügel) a legjutányosabb árakon.

A butorvásárló közönség érde­
kében.

Azon alaptételből kiindulva, hogy lakásberendezések 
megrendelésénél az iparostól nemcsak olesó, de jó munkát 
is lehessen kapni, a melyen tisztelt közönséget, szalongar- 
niturák- és különösen kárpitös bútorokban gaz- 
ag választékú raktáromra vagyok bátor figyelmez­

tetni. — Meggyőződés- és számos látogatásért esd
mély tisztelettel

Karner József kárpitos-mester 
................ i. I2509 Butorterem : Fereneziek bazárjában. I emeleten

a Hoff Jánot-fóie malátakészitmények gyójjyhatásáról, a mai Uakivonit egészségi sör, a kon- 
ezentrált kivonat azoknak, kik a sört nem szeretik, maláta -egészségi csokoládé, malata-mell- 
eznkorkák a táplálkozási és légzési szerv ezetre, az aranyér, miilbetegség, gyomorbaj, általános

testi gyengeség stb. stb. ellen.
HOFF JAKOS «r es. leír. udvari szállító, Icir. bizottsági tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa, magas rendel: lovagja, ,a Hoff Jáuos fele malátakivonat feltalálója 
s egyedüli gyárosa Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója Bécs. Gyár: Gra- 

benhof, Brüunerstrasse 2. Iroda és gyár iraki ár: Graben, Bräune rstrasse S.
Or. Ijöweuslein A.. Breslau: A Hoff :éüe malátakivon t, «lte-ti bautalmam el­

len gyógyhitással bir. l>r. Ku euclorf Wohliu : A Hoft-f-le malatakészitmények a 
mell- és gyomorgvenge-égaél inár évek -ti has,.a* t t--uk. — Dr Zeileles professor 
ul mutz . a H.'ff-féle m alá*, .kivonat és malá .a csokidat kitűnő eiősi.ő szer. — Dr. Samter 
lirünebe-g beteges és grange nőmet megírősi^tte s t dj-ten helyr«állitotta. —£*rofes9or 
Kletzinsky Bécs: Dr. Gr Ätzer titsos egészségügyi tanaesos Breslau : nines jobb 
gyógytápizer. mint a H rff-féle miUtativoaat, g a Hoff f»le maliticiokoiád — Dr. Heich 
Wóikra auhsasen : az elgyeagült emésztő mél ezen malataséeziimények felülmuthatlanok. — 
Dr. Ferall Ko.ovea: elsoványodísnál felettébb ajáufitos Dr. i.eyden errostador, 
Berlin, Leipziger-Platz 6—9. a gyengesé ; i állapotosnál miL-ttikészitmé nyékét rendel.

r- H
•Á
9=

Valamennyi maláukészitmény a mellékelt véd- 
jegygyel (a feltaláló ts legelső készítő Hoff 
Jánosnak mellképp fennálló tojásdad alakban 
s alitca Hoff János névaláírással) van el­
látva A hol a valódiság ezen jele hiány­
zik,, az a gyártmány mint hamisított vissza­
utasítandó.

REDLINGER-FELE

Hofl János főraktára Magyarország számára:

Budapest, zsibárus-uleza 7. sz.
Raktárak : 1 örök J. kiraly-uteza, ^IVoiiíiiger 3A Budi, fö-utoza.

PZICETI L

SZIGETI tsMGS

SZIGETI

szíjgyártó üzlete
Vili. Muzeum-körut lű szara alatt.

Ajánlja jel berendezett szíjgyártó-üzletét, mely­
ben mind-n a =iiígyártói szakmába vágó czikkek, 
a legjutányoaabb árakon 161 elkészítve krphitók. 
Kaptjatok jo rtiinőaég.i nyernek utazó börö-időt 
vadász és otitáskák. ha!ó és lovagló ostoruk 
de különösen kocsizó lószerszáfftrk ru?y vális 
tóklan, 100 ló minden :iillara;l>un f-lsTprelhetö 
Kapbatni nálim szsrszánrészle’ek jt é ahoz i&r 
tozó beslagot Minden e azainada vagt, javítások 
elfvgadta'ntk, b vidéki lacgnndcitsek a lospon' • 
sabban Lisz'lgáira na'r. Arjjgrzék kívánatra bór- 
mer.tve kfll 1 tik. 2671

Fájdalom nélkül gyengén hashajtó és vértiszti tó, 
egy évszázad óta kitűnőnek bizonyult székdugulás 
renyhe bélürítés, rossz einésztzs, felfuvalkoduttság, 
májbetegségek stb. ellen. Ártalmas anyagokat, nyálía 
és vértisztátlaaságot eltávolítanak, az étvágyat elő­
mozdítják, a vért és más nedveket tisztítják.

Egy nyolcs dobozból álló tekercs ára 1 frt 25 kr.

Valódian kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógytá- 
rában Budapest, király-uteza 12. sz. a.

2;2f

Utaső-plaid
daribja 4, 5, 8, 12 írtra, nem tet.-zés esetében, a postai költség- 

megtéritéseért visszavállaltatik.
Középtermetű férfiak részére, egy őszi öltözetnek való 310 mé­
ter jo gyapjúszövetet 4 frt 96 kr, egy öltözetre való jobb gyapjú­
szövetet 7 frt 44 kr, egy öltözetre való finom gyapjúszövetet 10 
frt, egy öltözetre való legfinomabb gvapjnszövetet 12 frt, s tartós 
színű igen finom téli nadrág-, kabát és öltözetnek való színes szö­
veteket, esőköpenynek való szöveteket, cheviot, pervie n öe, dosking 
daróez-, gyapjú- és vastag (Toffel) posztót, bilkrdpostó s, női palo 
tot-, menzikoff-, kam agár ée felső őszi kabátnak való szöveteket aján

Stikarofsky János,
gyári-raktár ISrünnben.
Minták bérmentve, mintalapok szabóknak bérmentetlenül. — 

A szabómester urak beesel figyelme különösen felhivaéik a dús
eea^ag választókra és az olesó árakra 2486

SCHEMER C. és FIAI
os. kir. Mda ideg és gépgyárosok

Budapest, váczl-nt 17. ssám

Posztó-raktár.
Eckbaner Endre Budapesten,

Krzsébet-tér és harmlnczad-utcza sarkán.
Ajánlja az őszi és teli idényre & t. közönségnek, 

legújabb és válogatott divatszöveteit. 2601

- Hirdetések e lap ré-KirCuinayer Ödönné száré felvétetnek a
Budapest. Deák-utcza 15. sz. kiadóhivatalban 
m ^ % (himzö-utcza I. szám.)

‘ce

Vendéglősnek vagy kávésnak
egy nagyon jó üzlet bérbe adandó vagy a házzal együtt
— a melyben létezik — eladó. A ház megvételére 3 
vagy 4000 frt készpénz szükségeltetik, a többi eloayös 
részletekben. Bővebo értesítést ad a tulajdonos Müller 
L. lakik IX. kér. soroksári uteza 4. sz. ajtó 1. 2704

Budapest bécsi bútorcsarnok

Sárkány Ignácz
asztalos és kárpitos, Ferencz-József- 
tér, (Nákó ház) a lánezhiddal szemben 
5. számú helyiségben.

Előbb asztalos-egylet
Ajánlja dús választékú raktárai (saját kó-zitmé- 
r.yeit) as italos- és kárpitos muntiákban tbvállal 
Oiiadennemü látás berendezéseket pontos és szí 
!srd kivitelre, a legolcsóbb árakon.

Kérem ezégemet másikkal össze nem 
téveszteni. 273

o

id9< j .
íruK., í///N V'i-iji

sí Imm

ezennel ajánlják kitűnőnek elismert gyártmányukat
egyensúly-, tizedes-, száaades-í gabona-, 
nsészáros- és barom-mérlegeket, snlyo- 
kat, ármértékeket, mákdarálék, zóda- 
rdldk, berprézek, berfergatók, eiara 

rókát stb. itb.
Árjegyzék ingyen Is btrmenten.

Mindennemű (íredet- ős százados 
fcaisRCe-eérlegfk és sulyok.

Árjegyzék ingyen 2374

(JyenníMrel
Statistik»! kimutatások kon­
statálják, hogy kicsinyeink 
közül hánya* ragadtatnak 
el ragályos beteglégek, u. m. 
ronesol* toroklob, himlő, 
skarlát stb. által.Mit tegyünk 
ellene? kérdi a gondos esa- 
1 adatja. „ Kicsinyeinket a ra­
gály ellen megóvni.“ Ez a 
legegyszerűbb eszköz. Hogy 
ennek megfelelhessünk szük­
séges, hogy a levegőben lévő 
mételyt ártalmatlanná te­
gyük, ami csakis a Bittner- 
féle Coniferon Sprit haszná­
lata által eszközölhető. Per­
tuéiként hozza a fenyüerdő 
felséges balzsamos illatát a 
szobába s gazdag ozontar- 
talmu élenyével tisztítja a 
szoba levegőjét. Antiseptikns 
hatásán kívül Bittner Coni­
fer en Sprit je elismert jeles 
balzsamézerü gyógyszer a 
légző szervek betegsége el­
len Bitsner Coaifeton Sprit- 
je üvegenkint 80 kr, 6 üv. g 
4 frt, a hozzá tartozó tz»b. 
permetező készülék ára pe­
dig 1 frt 80 kr. Bittner

ti iában és a következő el­
árusítóinál : Budapesten Törők 
Júzser gyómz. Eszeken Bicnes j, 
Z7Ö0SZ. llyöntYösőn Mersits 1, 
érsz. Sigy-Kirolyban Flleky P, 
Sopronban Becken c. mi. Po- 
xs«nyb*n Henrid F. mi. Síékes- 
feieryíritl Dieballa E. Temesvárod 
lannu C. ívsz. Felértempiomban 
Hunbolö C. gyóiysz, Zala-Egeri«- 
íen Holisy j. 2696

Az engedélyezett katonai tanodán
Budapest, nagy korona-uteza 13.

az előadások folyó évi október 1-én veszik kezdetüket és pedw •
. .... ,] Előkészitéai tanfolyam a cs. kir. katonai képezdék és hadapródikólákban leendő^ felvetőire.

2. Előkészítő tanfolyam a tartalék tiszti vizsgára.
3. Előkészítő tanfolyam a tényleges hadapródi vizsgára.

_ A z intézetttil peazionstus vm egybekapcsol/a. E 1 ő r a j z'o k és beirai
ö »I ígizgatócál.
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Az „Egyetértés” melléklete.
275-ik számához. Csütörtök, 1881. október 6.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöház ülése okt. 5-én.
Elnök: Péehy Tamás.
Jegyzők: Baross Gábor, Bikovszky IsDán, 

Cuba Ft-r<-ncz.
a kormány részéről jelen vannak : Tisza 

Kálmán. S/spáry Gyula gr., Szende R -la, Ordídy 
Pál, Pauler Tivadar, Trefort Ágost, K-meny Gabor 
b., Bedekovich Kálmán Ocrv Béla b.

Elnök: Jelenti, hogy az állaadó igazoló bizottság 
megalakult, és elnökéül Busbaeh Pétert, elóadóul Szlávy Oli­
vért választotta meg.

Bemutatja a közmunka- és közlekedésügyi miniszté­
rium átiratát, melyben megkü'di a magyar korona területén 
létezi állami és vasúti távírdák 1880. évról fíóló statisztiká­
jának 450 példányát.

Jelenti, hogy báré Sennyey Pál egészségének helyre- 
állítása végett 6 havi szabadsagot tér.

A ház a 6 havi szabadságot megadja.
Felohastatik az időközben beérkezett kérvények soro­

zata, mely a kővetkező :
Abauj, Baranya, Brassó, Somogy, Zemplénmegye, Bu­

dapest főváros és Szatmárnémeti szab. kir. város közönségé- 
neí feliratai', melyekben Sárosmegyének felterjesztését pár­
tolván, az italméré«i iega!e-jog erélyesebb védelmét vagy 
végleges megváltását kérik.

Abanj-, Heves-, Hányad-, Szabolcs-, Zemplénmegye, 
Kecskemét, Pécs. Szatmárnémeti, Székesfehérvár és Temesvár 
szab. kir. városok közöuségénea feliratait, melyekben Fehér­
megyének felterjesztését pártolván, a hadmentességi díjról 
szóló 1880. évi XXVII. t ezikk némely intézkedéseinek meg- 
változtatáeát kérik.

Hont, Hunyad, Jász-Nazykun-Szclnok, Nógrád, 8za- 
lo’cs, Vasmsgye es Budapest főváros közönségének feliratait, 
melyekben tiyörmegyének felterjesztését pártolván, a magyar 
ezredeknek békeidőben az ország területén valá elhelyezését 
és tiszti állásainak magyar honpolgárokkal való betölté­
sét kérik.

Gómör-Kis-Hont, Hont, Jáez-Nagykun-Szolnok, Nóg- 
rád, Nyitra és Szabalesmegye közönségének feliratait, me 
fjekben Somogymegyének felterjesztesét pártolván, kereske­
delmi és üzleti könyveknek magyar nyelven való vezetését 
és a tel’kkönyvi eljárás alapjául szolgáló okmányoknak ma­
gyar nyelven való szerkesztését kérik.

Hunyad, Hont és Yeszprémmegye közönségének fel­
iratait, melyekben Nógrádmegyének felterjesztését pártol­
ván. a földbirtok belsejében található ásványok és különösen 
kőszén tulajdonjogát a földtulajdonosok részére törvényhozá- 
silag biztosítani kérik.

Já-z Nagykun Szolnok és Nógrídmsgye közönségeinek 
feliratát, melyekben Kolozsvár szabad kir, városnak Bartha 
Miklós ellen elkövetett merényletre vonatkozó falterjesztését 
pártolván, a katonai büntetőtörvény és eljárásnak szabályo­
zását kérik.

Ahauj és Sárosmegve közönségének feliratait, melyek­
ben a Balassa Zsuzsanna és más jótevők alapítványai foly­
tán keletkezett kassai konviktnsnak Tisszaáliitácát kéri.

Besztereze-Naszódmegye közönségének felterjesztését, 
melyben a hagyatékok után kirótt dijak kirovása, azek be­
hajtása és kezelése korul tapasztalt hiányokat orvosol- 
tatni kéri.

Hunyadmegye közönségének feliratát, melyben a Ma­
ros vizének általános, eset eg kiválóan megye területén sza­
bályozását kéri.

Hunyadmegye közönségének feliratát, melyben Hód­
mezővásárhely városnak felterjeszt:sét pártolván, az egy évi 
önkényfcs kedvezménynek az iparos és kereskedő ifjakra is 
kiterjesztetni kéri.

Jász-Nagykun-Szolnokmegye közönségének feliratát, 
melyben a Tisza és mellékfolyóinak rendszeres, egységes, a 
tudomány és tapasztalat követelményeinek megfelelő <s 
közvetlen törvényhozási felügyelet alatt való szabályozá­
sát kéri.

Nógrádmegye közönségének feliratát, mely ben az ügy­
védi rendtartásról szóló 1874. évi XXXIV. t. ez. módosítása 
ezeljából alkotott javas at 98. § ónak módosítását kéri.

Nógrádmegye közönségének felterjesztését, melyben 
Hevesmegyének feli atát pártolván, Lengyelország visszaállí­
tását kéri.

Nyitramegye közönségének feliratát, melyben a nyil­
vános betegápolás költségeinek fedezéséről szóló 1875. évi 

111. t. ez. módosítását kéri.
Sopron megye közönségének feliratát, melyben a „Káka 

téren" levő híd épitésénez Dénesfa községnek hozzájárulását 
elrendelő közmunka- és közlekedésügyi minisztérium 1881. 
évi április hó 26-káu 5590. szám alatti leiratát megváltoz­
tatni kéri.

Szabolesmegye közönségének feliratát, melyben 1871. 
évi 18. t. ez. 74. § át módosíttatni kéri.

Stabolcsmegye közönségének feliratát, melyben a Nagy- 
Kállúban lévő megyeházának igazságügyi czélokra leendő 
átvételit ká elu-rzi

Udvarhely megye közönségének feliratát, melyben a 
szeszadó törvénynek a kis üstökre vonatkozólag jelzett e in­
dokolt módosítását kéri.

Pécs és Temesvár ssab. kir. városok közönségének
feliratait, melyekben Győr ez. k. város felterjesztését pártol­
ván, az 1870. évi XVlL t. ez. 8, valamint az 1878. évi 
XIII. t. ez. 8. §-ának módosítását kérik.

Szabadka sz. kir. város közönségének felterjesztését, 
melyben az állami közigazgatás közvetítése folytán a királyi 
városokat terhelő költségeknek az államVinestár által leendő 
megtérítését törvényhozásilag elrendeltetni kéri.

Székesfehérvár sz. kir. város közönségének felterjesz­
tését, melyben Pozsony sz. kir. városnak feliratát pártolván, 
a közadók kezeléséről szóló 1876. évi XV. törvényezikk mó­
dosítását kéri.

a gyergyó szt.-miklósi vegyes ipartársnlatnak Dob- 
ránezky Péter képviselő ur által és az újvidéki általános 
ipartársnlatnak Bende Imre képviselő ur által beadott kér­
vényét, melyekben az 1872. évi ipartörvény módosítá­
sát kéri.

Azon kérvények, a melyek a múlt országgyűléshez 
adattak volt be, de el nem intéztethettek holnap ismét be 
fognak mutatatni.

A ház alakulása után beadták megbízó leveleiket: 
Bethlen András gr bethleni, Mihálovies János fehértemplomi 
Bereezky Sándor nagyszered»!, Ocskay Rezső vérből ós Geiaz 
László szegszárdi képviselők.

Továbbá a horvát képviselő urak megbízó levelei szin­
tén az alakulás után lettek bemutatva; jelesen bemutatták 
Babies Titnsz, Berlovits István, Bartolovies Iván, Bedekovies 
Kálmán, Derencsiu Márián, Gyurgyevies Vazul, Hatz Vilmos, 
Josipovits István. Josipovits Mirkó, Krajevieh Benó, Kotur 
Vazul, Kresztics Miklós, Loncsárits Márk, Mihalovits Dragu- 
tiu, Miskatovies József, Nugent Arthur gr., Ozegovies Lajos 
báró, Pejacsevits Tódor gr., Pol Antal, Polják Ferencz, Ro- 
gulies Mihály, Rubido Radosláv, Szeitz Vinkó, Sladovics Má­
tyás, Stekovics János, Snboties János, Thaler Fülöp, Tüköry 
Alajos, Yonesina Iván, Vnseties István, Vukotinovics Lajos, 
Zingl Antal horvát képviselők. Mindezen megbízó levelek az 
állandó igazolási bizottságnak adatnak ki.

A Jankó Miklós elhalálozása következtében Gömör- és 
Kis-Kontmegye jolsvai választókerületében uj választás lett 
szükségessé. Az elnökség megbizatik, hogy az uj választás 
iránt a kellő intézkedéseket szokott módon megtegye.

A több helyen megválasztott képviselők közöl Szende 
Béla lemond a Ingóéi kerület képviselőségéről és meg­
tartja Szeged város első kerületének képviseletét; 
Tisza Kálmán lemond Debreezen város har­
madik kerületének és Sepsi-Szt. - György vá­
rosának képviseletéről és megtartja Nagyvárad kép­
viseletét ; 0 r d 6 d y Pál lemond az n d v a r d 1 ke­
rület képviseletéről és megtartja Csongrád városáét; 
T u r g o n y 1 Lajos lemond a b a k s a 1 kerületről és 
megtartja a pinezehelyit; Trefort Ágos­
ton megtartja a soproni kerület képviseletét, és le­
mond a zalaegerszegiről; Eötvös Ká­
roly megtartja Nagy - Körös képviseletét é» lemond 
a dunavecseiről; Apponyi Albert gr. 
megtartja a jászberényi kerületet és lemond a 
békéscsabairól.

A többi képviselők, kik több kerületben vannak meg­
választva, még nem nyilatkoztak.

Az összeférhetetlenségi állástfoglalók közül jelentkez­
tek nehányan, de még több képviselő van, aki összeférhetet­
lenségi állást foglal el. Az osztályba sorozásnál azon képvi­
selők, akik az a) és b) jegyzékben vannak, mind kisorsofan- 
dók lesznek, de akik összeférhetetlenségi állást foglalnak el 
— ámbár van még idejöa a lemondásra, mert a törvény 
nyolez napot enged — mindamellett tagsági jogukat nem 
gyakorolhatják miadaddig, mig lemondásukat be nem je­
lentik.

Következik a napirend.
Elnök : Egy határozat hozatalára kéri fel a 

házat, a házszabályok azt mondják, hogy a kér­
vények a szombati ülésben tárgyaltassanak, és pe­
dig a napirendben meghatározott időn kívül, de 
nem mondják meg határozottan, hogy mikor. A 
múlt országgyűlés alkalmával a ház akként hatá­
rozott, hogy a szombati ülésben fél 2-kor kezdi 
meg a kérvények tárgyalását. Igaz, hogy ettől 
némileg eltért oly esetekben, mikor igen sok kér­
vény volt tárgyalandó. Ezen eltérés most is fenn­
maradhat a rendkívüli esetek számára. Czélszerü- 
nek vélné a szabatosság szempontjából, ha már 
most elhatároztatnék, hogy a szombati ülésben mi­
kor kezdődik a kérvények tárgyalása.

Csanády Sándor: Félóra igen kevés idő arra 
nézve, hogy a beadott kérvények letárgyaltassanak. 
Ugyanezért indítványozza, hogy legalább egy óra 
fordittassék a kérvények tárgyalására, vagy pedig, 
hogy a szombati ülésben első tárgyul a kérvények 
vétessenek fel. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Elnök: a házszabályok saját szerűen azt mond­
ják, hosy a rendes tanácskozásra kiszabott időn 
kívül. Ezért nem fogadták el az eddigi országgyű­
lések a most javaslatba hozott módozatot, mivel az 
a házszabályokkal némileg összeütközésben van, 
holott,ha az ülés végén táigyaltatnak a kérvények, 
akkor nincs összeütközés a házszabályokkal, mert 
;gy mégis a rendes tanácskozásra kiszabott időn 
kívül tárgyaltainak a kérvények. Jobban összevág

tehát a házszabályokkal, ha az ülés végére tétetik 
(Felkiáltások: Itgy órakor!) Tehát egy órakor íog 
kezdődni a kérvények tárgyalása.

A házszabályok 1B5. §-ára nézve is szüksé­
ges a ház határozata. E szakasz igy szól: „Azt, 
hogy mely idő legyen a napirend tárgyalására ki­
tűzve, és mely órában történjenek az interprilatiók 
és adassák felelet, a képviselőház időről időre ha­
tározza meg.“ — E tekintetben talán megtartandó 
az a régi szokás, hogy rendszerint lO.től 2-ig tar­
tassák az ülés. Ez volt mindég a napirend szá­
mára meghatározott idő. Ha ettől eltérés történik, 
a ház külön határozza el. (Helyeslés.)

Hogy mely időben tétessenek az intsrpeliá- 
cziók ós adassák a felelet, azt is a képviselöház 
időről időre határozza meg. Az eddigi gyakorlat 
az volt, hogy az interpellácziókat a házszabályok 
szerint szerdán és szombaton tették meg a képvi­
selők. De az is gyakorlat volt, hogy ha valamelyik 
képviselő bármikor bejegyzett interpellácziót a 
könyvbe és azt mondotta, hogy az interpelláezió 
megtétele sürgős, a ház meghallgatta az -nterpel- 
láeziót és pedig az ülés végén. Ha tehát a ház e 
gyakorlatot most is fentartja, akker kijelentendő 
lesz, hogy a képviselők rendszerint az interpel- 
íácziókat a házszabályok értelmében szerdán és 
szombaton teszi», meg, de megtehetik a sürgős in- 
terpellácziót a ház en:>edelmévei bármikor, ez pe­
dig rend szerint az ülés végén történt. (Helyeslés.)

Madarasz József: A házszabályok értelmé­
ben és a gyakorlat szerint nem kell arra, hogy az 
interpelláezió megtétessék, a ház külön engedélye, 
ha a képviselő bármely napon a kiszabott időn 
kívül interpellácziót tenni kíván, mert a házszabá­
lyok 135. § ának második bekezdésében világosan 
ki van mondva, hogy: „4z interpellácziók mindig 
írásba foglalva, minden ülésben a napirend tárgya­
lására kiszabott időn kívül, terjeszthetők elő és 
ugyan ilyenkor adatik azokra a válasz is."

Arra tehát nem kell határozat, hogy ez rend­
szerint szerdán és szombaton történhessék. Termé­
szetesen szerdán és szombaton felolvastatik az in- 
terpellácziós könyv, de a tanácskozásra kiszabott 
idő elteltével, bármely képviselő interpellációját a 
házszabályok ezen szakaszának második bekezdése 
szerint minden nap megteheti.

Elnök: Az előbb azt mondotta, hogy heten­
ként kétszer azaz szerdán és szombaton olvastat­
ván fel az interpellácziós könyv, az interpellácziók 
megtétele rendszerint ekkor történik, ha* azonban 
valamely képviselő máskor kíván interpellácziót 
előterjeszteni, akkor mégi» szükséges azt bejelen­
teni, mert különben senki sem tudná, hogy az a 
könyvben be van jegyezve, (Helyeslés) minthogy 
ez rendszerint csak szerdán és szombaton szokott 
felclvastatni.

Következik a napirend második tárgya: t. i. 
akilencz osztály kisorsolása.

Elnök: Az a) és b) pont alá sorozott igazolt 
képviselő van összesen 389. Az elnök és két al- 
clnök a házszabályok 98. §-ának rendelkezése sze­
rint osztályba nem Boroztathatván, marad ezek le­
vonásával 386 képviselő; ebből tehát jut az első 
nyolez osztályba 43, a XI. osztályba 42. ül sze­
rint fog most a kisorso’ás megtörténni, a horvát 
képviselők természetesen akkor fogván az osztá­
lyokba besoroztatni, mikor igazolva lesznek, (tirre 
megkezdetett az osztályok kisorsolása. Elnök ki­
húzza a neveket tartalmazó szavazó jegyeket,

I. Osztály.
Szemennyei János, Andrássy Tivadar gróf, Urváry 

Lajos, Lukács Béla, Szilágyi István, Andrássy Gyula, Zichy 
Ödön gr., Szuhányi Odón, Horváth Gyula, Desewffy Kálmán, 
Szögyén)! László, Szeníiványi Kálmán, Dániel Pál, Vidovich 
György, Hofgräff János, Zichy Jenó gr.. Fekete Lajos, Tors 
Kálmán, Zsigmondy Vilmos, Szájbély Gynla, Fekete Zsig- 
mond, Kapocsányi Móricz, Bárezay Ödön, Elekes György, 
Antonesku István, Rakovszky Géza, Wähnrieh Vilmos, Ká­
rolyi Tibor gr., Helfy Igaáaz, Tisza Lajos, Eötvös Károly, 
Kállay János, Latinovies Gábor, Susztevies Ignácz, Bossányi 
László, Meesáry Lajos, Vizsolvi Gusztáv, Lánczy Gyula, Fau­
ler Tivadar, Bőéi- Károly, Tischler Vincze, Urányi Imre, 
Gábor Péter.

II. osztály.
Miehl Jakab, Literáty Ödön, Jurka Bazil, Busbaeh 

Péter, Forgáeh Antal gr., Tassy Béla, Báoffy Béla gr., Já­
sza)- Antal, Szathmáry György, Mezey Ferencz, Biró Kál­
mán, Szilágyi Dezső, Harkányi Frigyes, Teleky Géza gr,
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A fiskális ur mondani valója.
(Folytatás.) 5

— Visszafizetjük, — válás?olt a százados el­
gondolkozva.

— Természetesen, hogy vissza kell fizetni, 
— vélekedett Dobos Ambrus is mély alázattal szét­
nyílva a jegyzőkönyvet. — Visszafizetik ezt is, 
meg a többit is. 0 méltósága egyetlen hitelezőjét sem 
fogja megkisebbiteni, hanem kielégíti valamennyit

— Gyorsai), gyorsan, mit akar ön még mon­
dani? — sürgette Szalárdi az elbeszélőt, ki nyu­
godtan lapozgatni kezdte könyvecskéjét.

— Nem kiván valamit méltóságod a részle­
tekből megismerni ?

— Tudni kel! azt nekem okvetetlecül, hogy 
kinek vagyunk adósa tízezer, vagy húszezer fo­
rinttal ? Reményiem, csak nem tesz tőnkre ben­
nünket? — k'áitott a Bíázados türelmetlenül.

Doboz Ambrus rátette mind a két tenyerét a 
könyvecskére.

— Ó méltósága megengedte nekem, — szólt 
ezután halk, csaknem suttogó hangon, — hogy 
elmondjam mindezeket méltóságodnak, s hogy föl­
kérjem, méitóztatnék saját maga részéről is közölni 
velem, ha netalán kiegyenlíteni való számlákról 
vagy váltókról volna tudomása, melyek megisme­
rése nagyon szükséges a biliancz elkészítéséhez, a 
mivel engem 6 méltósága megbízni szintén ke- 
gj eskedett.

— Az ón adósságaim nem sürgősek ! — ki­
áltott Szilárdi visszautasitólag.

— Bocsánatot esedezem, sürgősek lehetnek 
ránk nézve, — s az öreg ember könyörögve te­
kintett a századosra, és szikkadt ajkai közé fogta 
a czeruza végét. — Teszem azt, nyolez vagy tíz­
ezer forint ?

— Mit jelent ez a vallás ? — pattant föl 
Szalárdi.

— A legegyszerűbbet a világon, móitóságos 
uram. Számolni kell a hitelezőkkel, azután ren­
dezni, meg egy kicsit takarékoskodni. Az emberle­
mond némi fölösleges kiadásokról, elhagy szokásai­
ból. Ennyi az egész, méltóságos uram. u méltósága 
hatái tálán jósága és soha meg nem érdemlett bi­
zodalma felhatalmazott engem, hogyha jónak lá­
tom. mfgmondhatom méltóságodnak, a mit okve- 
tetlenül tudnia kell. Például egy harmadéve töké­
letesen elöntött a Tisza, tavaly összegázolt a jég, 
az idén meg a sok eső rothasztott. Természetesen 
az időjárásra nem figyelnek a vitéz uraságok, tehát 
megesik, hogy talán nem tízezer forintot kell még 
ide beírnom, hanem tizenhatot vagy húszat, a mi 
nagyon lebillentené ennek a kis könyvecskének 
az egyik oldalát, ezt itt jobbról.

— írjon oda negyvenezer forintot! — mond 
durván a százados.

— az sok volna, nagyon sok, — sopánkodott 
kétkedve a fiskális ur ós semmi kedvet sem muta­
tott bejegyezni.

— Hogyan, tehát 20—30,000 irt valami na­
gyot változtat az ön jegyzőkönyvének fekvésón ?

1 — Nagyot, sokat, mert teljesen számításon
í kívül esik. 0, a számok nagyon érzékenyek, na- 
í gyón súlyosak. Csak egy pillanatnyi türelemért kö- 

nyörgök, — monda szelíden az öreg és elkezdett 
számolni.

Mikor pedig elvégezte a számadást, akkor 
meredt szemekkel maga elé nézett. Nem lehetett 
valami vigasztaló igy látni e különös hírnököt.

— Minden a lebonyolítástól függ. Magam is 
azt hiszem, hogy nagyon szigorún számoltunk, — 
szólt most már egyenesen Szalárdi arczába nézve 
kis szemeivel. — Tisztán fog maradni nyolezvan, 
vagy százezer forint.

— Mit beszél ön? — riadt föl Szalárdi.
— Az ón jegyzeteim szerint ugyan nekünk 

úgy keli szá* itani, hogy a mi fölött rendelkezünk, 
az csupán, 40,000 írt.

— Évenkint ?
— Három óv előtt még rendelkeztünk éven­

kint ennyivel, azelőtt még többel, de három év 
óta egyszer sem. u méltósága, Szalárdi Albert ur 
nagyon szerényen él. Tehát mondom 40,000 írt 
fölött rendelkezünk összesen. De ez bizonyos, eny- 
nyit minden eshetőség közt meg lehet menteni. 
A veszedelmet nem tudja senki. Ah hiszen, ha a 
káptalan kölcsönt föl nem mondják, ha e sanyarú 
három év be nem következik, nem roppan meg 
alattunk a hid. Számítani lehetett uj családi össze­
köttetésekre is. Nem méltóságod részéről — noha 
az is bekövetkezhetett volna, — hanem Beatrix 
kisasszony részéről. A gyermekek mindig kedves 
reménységei a szülőknek, mindig, méltóságos uram. 
Tudom, nekem is vannak gyermekeim, egyik ott 
a száz-órás toronyban; mert egyébre nem való, 
mint az órákat felhúzni. Csalódtam bennök. A 
másik ostoba, valóságos sült paraszt. Sok fájdal­
mat okoznak nekem, de én azért szeretem az is­
tenadtákat. 0. o! ezerszer bocsánatot kérek. Mi­
ről is volt szó ? Igen, azt mondtam, hogy el kell 
adni mindent.

— De bizony nem mondta még fiskális ur, 
— szólt boszusan a százados s a gonosz hirek 
okozta izgalomban a hangja is reszketett. — ösz- 
szevissza beszél nekem mindent, s átkozott porté­
kájából majd innen, majd onnan vesz elő egy-egy 
mustrát. Várjon csak fiskális ür, most már én fo­
gom kérdezni. Tehát tönkre mentünk?

— Nem, nem ! — tiltakozott Doboz Ambrus 
megbotránkozva. — Csupán rendezni való ügyek 
merültek föl, még pedig váratlanul, habár a va­
gyont már a méltóságos ur is sok teherrel vette át. 
Sok függ a hitelezőkkel való alkutól is. Aztán ki 
tudja azt előre, hogy milyen árakat kapunk az ár­
veréskor. Hanem a dicső Szalárdi név úgy kívánja, 
hogy mikor a mérleg nyelve már nagyon magasra 
ért, akkor annak a figyelmeztetését meg kell érteni. 
Méltóságos Szalárdi Albert ur nagyon nemesen 
ólt, méltón őseihez. Igazi nagy ur volt mindig, bő­
kezű és jótékony. De most azt mondja: itt az idő 
és számoljunk. Volt szerencsém a legszigorúbb szá­
mítást alázatosan előterjeszteni.

— Mórt tudatják ezt csak most velem ? Mért 
engedték, hogy pazaroljak?

— Pazarolni? — kiáltott Doboz ur fejcsó­
válva. — Méltóságod csak születéséhez méltón ólt. 
Senki sem találta egy Szalárdinál pazarlónak a 
méltóságod életmódját. Ha méltóságod már évek

előtt elkezd takarékoskodni, mindenki azt mondta 
volna: ez a Szalárdi zsugori, vagy azt mondta 
volna, hogy Szalárdi tönkre jutott, az lassú sorra- 
dás lett volna.

— Ez pedig gutaütés, — vétó oda a százados.
— Ne mondja azt méltóságod Mindig azt 

hallottam — vén színészek beszélték — hogy nincs 
b rzasztóbb, mint mikor apránkint szedik ki aló- 
lok a deszkát. A színpadot értették, méltóságos ur. 
Mint mikor napról napra oda kell engedni egyet- 
egyet kedvencz szerepeikből és beletörődni » cso­
szogó, hápogó vén szerepekbe. Jó isten! az én 
fiasu, a ki az ekeszarva után ballag, az a semmire­
kellő, az igazi gézengúz a kettő közül, azt mondja 
nekem a napokban: apám, hisz én egyetlen jó 
napot sem éltem még! A gazember, azt kivánná, 
hogy adjam oda neki azt az egypár forintot, hadd 
éljen belőle jó napokat. Hát én éltem valaha, te 
haszontalan? Ki vagy te, mi vagy te? Van-e ne- 

I ked jogod az apádtól jó napokat követelni, sze­
memre hányhatod te nekem, hogy én elpocsékol­
tam a nagyapádét!

Doboz Ambrus olyan méregbe jött, hogy 
bizonyosan megütlegeli a szóban forgó igazi gé­
zengúz fiút, ha az jelen vau. A százados össze­
húzta szemöldjeit, megránezozta homlokát.

— Soha se beszéljen a saját fiai allegóriájá 
ban. Tehát nekem azért nem lehetett megtudni 
előbb a rám váró sorsot, csak mikor már a kü­
szöbig jött értem, hogy nyugodtan éljek zajos na­
pokat, ós ne tegyek szemrehányást apámnak? 
Hadd tudjam meg én is, hogyan éltek a Szalár- 
diak, meg édes apám, azután pedig ón lássam, 
hogy mihez kezdjek ? Ezt mondta ön ?

— Mikor mondtam óa£ezt?jSoha sem mond­
tam én ezt! — tiltakozott siránkozó hangon a fis­
kális. — Méltóságod azt kérdezte tőlem, hogy mért 
engedték méltóságodat pazarolni? Ázt sem tudom 
kiket ért méltóságod. Azt sem tudom, hogyan vá­
laszolhatnék erre, mikor ez egészen családi ügy, 
mikor , rre nem nekem kell válaszolnom. Esküszöm, 
hogy nem mondtam azt. Hiszen a mit méltóságod 
nekem tulajdonit, az a legnagyobb tiszteletlenség. 
Én mondanám azt. hogy pazarló apának pazarló a 
fia ; hogy ő méltósága gyönge volt apai itélst alá 
vonni, mikor fiában saját ifjúságát iátta megújulni. 
Én mondtam volna ezt? Ha mondtam, akkor té- 
boiyodás szállt meg engem. Nem tudom mit be- 
szélek. Valóban, úgy lüktet a halántékom. Este­
sem, ne kérdezzen többé semmit ón tőlem méltó­
ságod. Már vén is vagyok, ós soha se voltam va­
lami erős fő.

Az öreg ur ismét dolgot adott szemei kö­
rül a tarka zsebbelinek, s remegő kézzel nyúlt 
ery pohár viz után, hogy csillapítsa izgatottságát.

— Hugómnak nincs semmi külön vagyona ? 
— kérdezte Szalárdi Imre, figyelmen kívül hagyva 
az öreg ur viseletét.

— Semmi. 0 méltósága szive nemes sugala- 
iát követve nősült, s házassága nem 'gyarapította 
az ősi vagyont. Oly jó, oly áldozatkész volt a mél­
tóságos asszony családjáért, hogy még azokról is 
gondoskodott.

— Szegény Beatrix!
Méltóságod nagyon elkomolyodott, pedig sem­

mi oka rá. Bersze, méltóságodnak most az forog 
fejében, hogy mi az a 40,000 írt. De annak a ha-

Pnlzty Kornél, Lázár Mihály, Wolf Károly, Halaeey Gyula, 
Károlyi Sándor gr., Orczy Gyula, Vidliezkay József, Migazzi 
Vilmos gr., Jánossy János, György E«dre, Ferenezy Miklós, 
Ineze József, Mihajlovieh Miksa, Verhcvay Gyula, Gull Jó- 
zset, Bittó Béni, Bittó István, Boér Antal. Maximovich Mik­
lós, Széli György, Berehtold László gr., Jelenik Almássy 
Is'ván, Porubszíy Jenő, Polonji Géza, Szakáll Antal, Hun­
kár Sándor, Sennyey Pál b., Horváth Lajos, Hunyady 
László gróf.

III. osztály.
Somssich Pál, Horvát Boldizsár, Kaszap Bertalan, 

Szeniezey Ödön, Zay Adolf, Ivanovics István, Apáthy István, 
Nagy Ferenez, Beeker János, Zsámbokréthy József, Dobránsz- 
ky Péter, Surina Károly, Andiássy Manó gróf, Berzeviozy 
Albert, Fáik Miksa, .Szitányi Bernát, Dörr Soma, Csáky 
László gr, Czirer Ákos, Szathmáry Miklós, Széli Kálmán, 
Nadányi Miklós, Uzovics Pál, bimó Lajos, Rudies József b , 
László Imre, Bánhidy Béla b.. Biasini Domokos, Trefort 
Ágost, Ugrón Ákos, Korizmies László, Doda Traján, Tisza 
Kálmán, Kajueh József, Vargics Imre, Csanády Sándor, Paz- 
mándy Dénes, Perénvi Zsigmond b., Szapáry Gyula gróf, 
Dániel Gábor, Gaj-ágó Ferencz, Boeskor Káioly, Kom­
játhy Béla.

IV. Osztály.
Urbanovszky Ernó, Somsieh Imre gr., Ercsey Géza, 

Hegedűs Sándor, Dóry Dénes, Istőezy Gyözó, Meezner Gyula, 
Máriássy Aladár, Folyt Mihály, Lipovniczky Sándor, Bölö- 
nyi Sándor, Fenyvessy Ferencz, Popovich Vazul, Gromon 
Dezső, Tibád Antal, Tóth Antal, Potoezky Dezső, Fáy László, 
Mednyánszky Árpád b, Nagy István, Pulszky Ágost, Bölö- 
nyi József. Miesky Lajos, Szlávy Olivér, Farkas Károly, 
Kesztner Henrik. Izsák Dezső, Tauárky Gedeon. Darányi Ig- 
náez, Országh Sándor, Giál Jenő (felvinczi), Kiss Dániel. 
Pongráez Adolf gr., Széchenyi Pál gr., Ráday Gedeon gr. 
idősb, Lázár Adám, Rakovszky György, Göbel Károly, Gön- 
döes Bened k, Irányi Dániel, Graffius Károly, Szende Béla, 
Szeitovszky János.

V. osztály.
Missieb János, Moesáry Géza, Karácsonyi Gnidó gróf, 

Kiss Lajos, Bíssingen Ernő gr, Raday Gedeon gr. ifj., Si­
mony! Ernő, Papszász György, Kégl György, Baranyi 
Ödön, Móricz Pál, Wasmer Adolf br., Kralicz Béla, Krisz- 
tinkovics Ede, Rossival, István, Bende Imre, Königmayer 
Károly, Plaeity Tamás, Onossy Mátyás, Szalay Imre, Hege­
dűs Károly, Madarász József, Rostaházy Kálmán, Bessenyei 
Ernő, Halász Géza, Fröhlich Gusztáv, Brecon József, Lu- 
káesi Béla, Horánszky Nándor, Török József gr., Móni 
Gyula, Gaal Jenő (világosi), Dimitrievies Milos, Rakovszky 
István, Latinovies János, Lászay Lajos, Kemény Géza báró, 
Szőgjény Emil, Justh György, Csethey Antal, Jókai Mór, 
Turgonyi Lajos, Szathmáry László.

VI. osztály.
Odesealchy Arthur hg, Gaál József, Kovách Ferenc-z, 

Kármán Lajos, Hérich Antal, Apponyi Álbert gr., Matko- 
vich János, Bánffy Dániel b, Füzesséry Géza, Lükő Géza, 
Jónás Ödön, Bicskey Kálmán, Matuska Péter, Hódossy Imre, 
Éles Henrik, Lukács László, Csernátony Lajos, Prónay Jó­
zsef, Láng Lajos, Mikó Bálint, Szirmay Ödön, Szabó Endre, 
Kemény Kálmán b., Engelmayer József, Grnber János, Tom- 
esányi László, Wahrmann Mór, Hoitsy Pál, Gergely! Tiva­
dar, Kiss Albert, Bódogh Albert, Podmanitzky Frigyes báró, 
Hegedűs László, Prónay Gábor b,, Matlekovich Sándor, Ko­
vách László, Bausznern Guidó, Ábrah^mfy Gyula, Hiero- 
nymi Károly, Kovách Albert, Kerekes Ágost, Wieland Art­
hur, Zsíros Lajos.

VII. osztály.
Podhorszky György, Duka Ferencz, Nemeshegyi Jó­

zsef, Mihály Ferencz, Lázár Lajos, Földváry Gábor, Györ­
gyik Gyula, Radvánszky Béla b., Grecsák Károly, Rónay 
István, Kissovich József. Rády Endre, Zeyk Dániel, Beöthy 
Andor, Farkas Balázs, Neppel Ferenez, Constantin! György, 
Wodianer Albert b, Hentaller Lajos, Szemző Gyula, Péehy 
Jenó, Ugrón Gábor, Unger Alajos, PUissy Ferdinánd, Probszt- 
ner Arthur, Mara Lőrinez, Mandel Pál, Földes Gyula, Ma­
darász Jenó, Kämmerer Gusztáv, Bay Barabás, Móricz Ká­
roly, György Elek, Barthos Kálmán, Mukits Ernő, Ónodv 
Géza, Leskó István, Szily László, Balogh Géza, Ordódy Pál, 
Csávolszky Lajos, Thury Gergely, Rónay János.

VIII. Osztály.
Wágner József, Zámory Kálmán, Máday Lajos, Simo­

ny! Iván, Mezei Ernő, Augusztieh Antal, Berzenezy írnák, 
Sponer Andor, Tamássy Béla, Kun István gr., Halász Bálint, 
Naray Imre, Sváb Károly, Odesealchy Gyula hg., Magyar 
János, Daesó Pál, Zselinszky Róbert, gr., Hoffmann Pál, 
Mamussieh Lázár, Kemény Gábor b., Dessewffy Aurél gr, 
Dániel Márton, Baross Gábor, Bohus Zsigmond, Veszter 
Imre, Jtszenszky Ferencz, Gtünwald Béla, Pantoesek Ru­
dolf, Deutsch Lipót, Kaiser János, Szerb György, Mileties 
Szvetozár, Paczolay János, Fornszek Sándor, Beniezky 
Gyula, Román Sándor. Kálmán Imre, Királyi Pál, Borosa Bá­
lint, Bubics Zsigmond, Ormos Zsigmond, Siskovieh Tamás, 
Szilády Lajos.

, IX. osztály.
Szentiványi Árpád, Rohrer Vikter, Péehy Manó gr., 

Szalay Ödön, Cselka Ignácz, Leboezky Egyed, Imrieh János, 
Vásárhelyi Béla, Éber Nándor, Sembery István, K»da Elek, 
Almsssy Sándor, Szederkényi Nándor, Hevessy Bertalan, 
Steinacker udön, Bornemisza Adám, Székely Elek, Ivády 
Béla, Kazy János. Lits Gvula, AndaházyPál, Pogány Károly, 
Véghsft Gellert, Fónagy László, As aah Leo, Hollósy Ká,roly, 
Gyórffy Géza, Békássy Gyula, Knöpfler Vilmos, Zichy Ágost 
gr, Domahidy István, Bethlen Géza gr, Abonyi Emil, Ivánka 
Imre, Wodtin-ir Béla, Szentkereszty Béla b., Sporzon Ernő.

tos kamatja is 2400 forint. Csakhogy méltóságod 
fényes pályát választott magának, A katonaságnál 
bálványozzák. Előmenetele bizonyos. Oh, milyen 
vigasztalhatatlan vagyok ón, hogy nekem kellett 
ilyen híreket mondani. Soha sem volt ennél szo­
morúbb napja életemnek, soha!

Az öreg ember görcsös vonaglással vette íöl 
jegyzőkönyvét. Mintha csak valami óriás pók ragadta 
volna azt hatalmába, úgy szorongatták ujjal; aztán be­
tette zsebébe ós lassan gombolgatm kezdte a zekéjét.

A százados ott ült ós az alacsony szoba pad­
lás-gerendájára szegezte szemeit. Most látszottak 
csak arczán az átvirasztott éj ólomszürke nyomai: 
az álmatlanságban megüledt vér a szemekben, s 
az idegek feszültsége az ajk rángásaiban. Karjai lom­
hán, tétlenül lógtak le. Valami bódultság látszott rajta.

Doboz Ambrus csöndesen fölállt, s úgy ma­
radt, lehorgasztva fejét, mint a ki türelmesen várja 
a parancsolatot.

Kívül trombita harsant meg. Erre Szalárdi 
Imre felugrott, előbb egészen megrázkódva, mintha 
mély álomból rettentette'volnajföl az ismerős hang.

— Mennem kell. Nem sokára otthon leszek ! 
— kiáltott, s fölkapva sipkáját az asztalról, elsietett.

Az udvaron mindenütt látszottak a lakoma 
még el nem enyésztett nyomai, az edények tarka 
csoportjai ; az asztalkendők halma, az üstök, a 
bográcsok, a tűzhelyek, a székek ós lóczák.

— Rjz volt tehát a.búcsú! — gondolta ma­
gában a százados s gyorsan rávetette magát a ház 
előtt váró lovára.

Félóra múlva már elvonuló százada élón lovagolt.
(Folyt köv.)

Pánin Szergiusz
- AZ ÉLET HAECZA1 —

REGÉNY.

Irta: GEORGIES OH5II.

Fordította; TÁl J, BÉLA.

TIZENKILENCZEDIK FEJEZET. 43
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Desvarennesnó, megsemmisülve a levertség e 
nagy terhe alatt, elvesztő fejét, szive csaknem meg­
hasadt s a boldogtalan anya keserves sírásra 
fakadt.

— Én istenem! Micheliné, szegény gyerme­
kem te, annyit szenvedtél és nekem nem szóltál 
semmit! . . . Oh, tudtam én jól, hogy te már nem 
bízol többé a te öregedben ! ... És én, elég bárgyú 
vol'am ezt meg nem sejteni! . . . Azt mondám 
magamban: 6 legalább nem tud semmit. És fel­
áldoztam mindent, csakhogy tovább is meg ne 
tudjad a bajt. . . Ne sírj, én édes angyalom, irga­
lomból, ne sírj! . . . Meghasad bele a szivem! . . . 
Oh, mit nem adtam volna én azért, hogy téged 
boldognak lássalak! . . . Hajh! túlságosan szeret­
telek ! Meg is vagyok érte büntetve!

— En vagyok megbüntetve, szólt ismét Mi­
cheliné, keserves zokogással, — a miért nem 
akartam neked szót fogadni. Ah, a gyermekeknek 
mindig hallgatniok kellene az édesanyákra . . . 
0 megérzi a veszedelmet . . . Nem borzasztó-e 
az, mama, hogy nekem, ki mindent föláldoztam

Csívossy Béla, Bartha Miklós, Ernuszt Kelemen, Rohonezy 
Gedeon, Farkas József.

Elnök: Miután az osztályok alakulására szük­
séges, hogy a képviselők többsége jelen legyen, 
czélszerü lesz bevárni a most történt osztályozás 
kinyomatását, hogy a képviselők tudhassak, melyik 
osztályba tartoznak és ott az alakulásra megjelen­
hessenek. (Helyeslés.)

Következik a 14 bizottság és a 9 biráló bi­
zottság tag]»inak megválasztása. Oivastriik a név­
sor s a képviselők beadják a szavazati jegyeiket.

A szavazás eredménye a legközelebbi ülésben 
íog kihirdeiteíni.

Rudnyánszky József br. a főrendiház jegy­
zője. ö felségének a főrendiház elnökének ós má­
sodelnökének kineveztetése tárgyában az országgyü- 
lésnez intézett és a főrendiházban kihirdetett ki­
rályi leiratát az illető jegyzőkönyvi kivonattal együtt 
hasonló kihirdetés ezeljából átnyújtja. Egyúttal 
átnyújtja a főrendiház jegyzőkönyvi kivonatát, mely 
magában foglalja azon tagok névsorát, kik a fő­
rendiház részéről a függő államadósság ellenőrzé­
sére, valamint a Deák Ét-rencz síremléke tárgyában 
kiküldött bizottságba megválasztanak.

A kir. leirat ós a főrendiház jegyzőkönyvi ki 
vonatai feloivastatnak.

Következik a napirend utolsó tárgya, a trón­
beszéd másodszori felolvasása.

Rakovszky István jegyző: (Olvassa a trón­
beszédet).

Péehy Manó gr.: Az eddigi gyakorlat sze­
rint a képviselöház a trónbeszédre adandó válasz- 
felirati javaslatnak elkészítése végett a maga köré­
ből egy bizottságot szokott megválasztani.

Ezen parlamenti gyakorlatot fenn akarván 
ezúttal is tartani, javaslatba hozza, hogy a trónbe­
szédre adandó válasz felirati jtvaslatnak megbeszé­
lése, illetőleg elkészítése végett a ház a maga ke­
beléből egy 21 tagból álló bizottságot válasszon, 
hogy ezen bizottság működésének eredményéről a 
t. náznak jalentéséc minél előbb beadhassa. (He­
lyeslés).

Tisza Kálmán miniszterelnök: Miként a 
többi bizottságokra nézve is kimondatott, azt hiszi 
ezen bizottságban is a ház egy helyet egy borvát 
számára szives lesz fentartani. (Helyeslés.)

Elnök: így tehát 20 magyarországi, egy 
horvát képviselő lesz választandó

a választás talán a holnapi ülés napirend­
jére tűzethetik ki.

A holnapi ülés 12 órakor tariatik. Az első 
tárgy lesz a mai ülésben történt szavazás eredményé­
nek kihirdetése: azután következik a 21 tagból 
álló válaszfeiirati bizottságra vonatkozó szavazatok 
beadása; végre a biráló bizottságok és az összefér- 
hetlenségi bizottság tagjainak eskületétele, a meny­
nyiben a tagok jelen lesznek; a kik holnap jelen 
nem volnának, azok az esküt pótlólag fogják le­
tenni.

Csanády Sándor: Elfogadja az elnöknek in­
dítványát a holnapi ülés idejére vonatkozólag, any- 
nyival is inkább, mert holnap október 6-ika van, 
n-ely napot az aradi 13 vértanúért Honvéd mise 
szokott tartatni. Elfogadja tehát az indítványt, azért 
hogy ez ünnepélyen a képviselők is reszt vehesse­
nek. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Üiés vége 12 óra 45 perczkor.

Horvát tartománygyiilés.
Zágráb, okt. 3.

Elnök: Kresztics Miklós.
A kormány részéről jelen vaunak: Z s i v- 

kovicsbr. ósdr. Derencsín osztály- 
főnökök, Bedekovies miniszter.

Elnök jelentést tesz az állandó bizottságok 
megalakulásáról.

Starcsevics D.-nak a múlt ülésben tett kér­
désére felsorolja, hogy a következő választások 
ellen adattak be kérvények :

1. Bedekovies Kálmán miniszter, Sotin kerü­
let; 2. Kusevics Szvetozár, Vukovár ; 3. Pisáé,sics 
Károly, Ki iz; 4. Pollik Er. Peteranecz. (n, 
kérvényekhez a törvényszabta 300 írt biztosíték 
nincs mellékelve, tehát mar önmagukban véve sem

neki, azt kell látnom, hogy nem szeret, hogy so­
hasem is fog szerelni! . . . Mi lesz már most az 
én életem, bizalom nélkül, szerelem nélkül, bizton­
ság nélkül? ... Oh, nagyon, nagyon boldogtalan 
vagyok . . . legjobb volna meghalni!

— Meghalni!. .. neked ! kiáltott fölazurasz- 
szony, kinek könnyben úszó szemei fölszáradtak. 
mintha belső tűz égetné. — Meghalni ? Ej, ne be­
szólj ilyen őrültséget! A miért az az ember meg­
vet és hűtlenül elárul? Hát érdemesek a fórfialr 
arra. hogy az ember meghaljon miattok? . . . 
Nem, angyalom, te élni fogsz, együtt élni a te 
öreg anyaddal. El foglak választatni a férjedtől.

— S ő, ő szabad legyen! kiáltott föl Miche­
liné indulatosan. — Hogy tovább szeresse azt a 
másikat? ... oh, nem viselhetem el ezt a gondo­
la ot. Lásd, rettenetes az, a mit mondok, de ón 
annyira szere em, annyira . . . hogy inkább holt­
nak akarnám látni, mint hűtlennek !

Desvarennesnó, e szavaktól meglepetve, ha 1- 
gatott. Szergiusz . . . holtan! Ez a gondolata neki 
is támadt egyszer, a sz'badulás ábrándjaként . . . 
Most párán csolóan, erőszakosan, ellenállhatatlanul 
tért vissza elméjébe.

Az úrasszony erőt vett magán, hogy tova- 
üzze ezt a gondolatot.

— Sohasem volnék képes rá gondolni, — 
folytatá Micheliné, — hogy alávalónak és gyűlöle­
tesnek ne találjam. Bűne napról-napra hitványabb, 
és képmutatása aljasabb lesz. Lásd, az imént is — 
mosolygott! Tudod-e, miért ? . . . Mert Cayrol el­
utazik, s ő az éjjel visszajön ide.

— Ki mondta ezt neked ? — kórdó az úr­
asszony.

— Oh, kiolvastam vidám tekintetéből! Hi­
szen szeretem! Nem titkolhat el előlem semmit, 
viszonzá Micheliné. — És ime, áruló ellenemben, 
áruló barátja ellenhez az az ember, a kit én — szé­
gyen reám ! — szeretek . . .

— Térj magadhoz . . . jönnek! szólt Desva- 
rennesné.

A szoba ajtaja épen e pillanatban nyílt meg 
Jeanne előtt, kit Maréchal követett. Mind a ket­
ten nyugtalanok lettek, hogy az anyát és leányát 
egyszerre eltűnni látták.

— Micheliné talán rosszul van? kérdó Cay- 
rolné, előrébb jőve.

— Semmi . . . csak egy kissé ki van me­
rülve, viszonzá Desvarennesnó. Maréchal, nyújtsa 
karját a leányomnak, s vezesse le kocsijához. Rög­
tön megyek én is.

S kezével föltartóztatva Jeannet, hogy a tá­
vozó Michelinéhez ne közeledhessék, hozzátevó:

— Maradj 1 . . . Beszélni valóm van veled.
A fiatal nő meglepetve nézett vissza az asz- 

szonyra.
Desvarennesnó hallgatag maradt nehány pil­

lanatig. K
Szerbuszra gondolt, ki az éjjel ide fog jönni. 

Csak egy szót kell szólnia Cayrolnak, hogy 
ezt az elutazásban megakadályozza. Annak a nyo­
morultnak az élete a kezében van tehát... De 
Jeanne?... Ót is elveszitse-e? Van-e hozzá 
joga, hogy neki is vesztét okozza? Neki, a ki 
küzdött, a ki védte magát ? . . . Ez igaztalanság 
volna. Jeanne akarata ellenére bukott el . . . Ki 
kell kérdezni. .. Ha a szegény fiatal asszony



vehetők figyelem. b •) 5 CrmadokGy., Ivan-Zabno, 6. 
' ónéin* Ivan, Novi. 7. Vojkffy Jankó gr., Gyurma- 
Bfí'"z Spisies Vojko, Samobor. 9. Sladovic* M., Net- 
ietic< 10. Hrvát Mirkó, Vuka. 11. Dr. Andrie- 
vies. Zág?áb II. (klekhez a kérvényekhez oda van 
mellékelve a 300 frtnyi biztosítók.)

Mindezek érdemleges tárgyalásáról azonban 
többé szó sem lehet, minthogy az igazoló-bizotteig 
inár valamennyit elintézte. Elnök azt hiszi, hogy 
az interpelláló e válaszszal meg lesz elégedve.

Dr. Starcsevics Dávid: Tudni akarja, hogy 
H kérvényekkel mi fog történni, s hogy vájjon tár­
gyalás alá kerül-e a választási szabadságnak a kor­
mány és közegei által történt megsértése.

Elnök: ez ügynek további tárgyalását nem 
t-ngedüeti meg. minthogy ez az ügy már el van 
intézve.

Dr. Starcsevics: Semmi esetre sincsen meg­
elégedve az elintézéssel, mert a Horvátországban 
történt roppant törvénysértéseknek a tartománygyű- 
iésben kelt orvoso'tatniok. Ha pedig itt sem oszta­
na’;-.: i-.*zságot, akkor a tartománygyfllós nem ér­
d-mii. hogy létezzék — a mi mindenesetre mél­
tóbb volna a koronához is. ;

Elnök: Rendrentasitja szólót és ismétli, hogy ] 
a ii akozások és kérvények még a ház megalaku­
lása élőit elintézést nyertek.

Az ülés egy negyedórára fölfüggesztetik. Szü­
net után következik a napirend: az interpellácziók 
előterjesztése.

Crnadak benyújtja a következő interpel-
láeziót :

laterpelláczió
a bán ö nagy méltóságához.

1 Ttidomáisal bir-e 6 nagymaltósága a bán arról, 
hogy a legutóbbi választások alkalmával több kormány- 
fc .-.eg alkotmányellőnes eljárást tanúsított, és szándékozik-e 
t.'-k ellen a fegyelmi vizsgálatot megindítani '-

-. Tndja-e, hogy több kerületben azokat a választókat, 
i.k »z ellenzékre szavaztak, a kormanyközegek rendszeresen 
üldözik.

3. Ha ízen, miképen hiszi az ilyen eljárást a válasz- 
t:i«i szabadság elvével össze,,gyeztethetni ?

4 Ha nem. mit szándékozik tenni a bán arr* nézve, 
hogy uz il’etö kormányközegek a törvény korli ai közé szo- 
ríttassanak. s a vétkesek a legszigorúbban megbüntet- 
lessenek ?

Mramvics: A „Nar Nov.“ 201-ik számában 
i-gy Kóro-vé! jelent meg a bán aláírásával, mely­
ben a birósági hivatalnokok felszólittatnak, hogy 
3 • alz-ztások alkalmával a kormány jelöltjeire sza- 
' azzanak. Azt a kérdést intézi a bánhoz, hogy 
autentikus-e az az okirat s alatta a bán aláírása.

Kamenar : Panaszt eme! amiatt, hogy az uj 
ötforintosokon csak magyar és német szö­
veg van, m-g ellenben a monarchia többi nemze­
teinek, melyek az államterheket szintén viselik, 
nyelve >'s czimtre teljesen mellőztetnek. Es ez 
így van mind g, mióta megkötöttük Magyarországgal 
a szerződést és a magyarok uralomra jutottak; te­
liét most az alkotmányosság idejében még roszab- 
tak az állapotok mint egykor, az abszolutizmus 
3iatt. midőn a pénzjegyeken legalább elismerték a 
népek jogait. Szóló megjegyzi, hegy ezek 
íz ötforintos államjegyek a függő államadósság 
egy részét teszik, tehát kőzősflgyet illet­
nek. minthogy azonban a kiegyezés szerint a kö­
ze» ügyekre vonatkozó mindennemű iratok, okira­
tok bizonyítványok és kiadványok, a melyek Hor­
vátországra vonatkoznak, csakis horvát nyelven 
^-rkeszihetők. ennek folytán az uj őt forintosok 
kiadásánál Horvátország jogait legalább annyiban kel­
lett. volna megoltalmaznia, hogy a jegyek értéke leg- 
x ább horvát nyelven is foliratott volna. Ez azonban 
nem történt úgy s ez által a kiegyezés, mint any- 
uyi-zor. írjolag megsértetett, annak daczára, hogy 
Pejaesevics gróf bán kormányralépéae alkal­
mával kijelentette, hogy 6 a kiegyezési törvényt 
nemcsak lefelé, hanem felfelé is meg fogia védeni. 
Szóló ezután áttér a kiegyez-si törvény megsérté­
sére. Horvátország gazdasági helyzetére, a magya­
rok lóién)ere, a választások szabadságának korláto­
zná: a. a „Pozor“ leí igla;ására stb. stb. A szólót az 
elnök többször rendrentasitja s figyelmezteti, hogy 
a szót megvonja tőle. Szóló ezután benyújtja a 
következő mlerpellácziót:

1 Ismerte e a hin ó nagy méltóság* az uj öt forintos 
úllimjegyek szó.egét még a kibocsátás előtt ?

v. tU igen, mit tett arra nézve, hogy e jegyek kibo- 
• iítá-au ti a kiegyezési törvény 57 § a szerint a horvát nyelv 
is érvényre emeltes-ék

o Ha nem. minő lépéseket szándékszik tenni, hogy 
ez ailamjegysken a horvát nyelv is képviselve legyen?

Starcsevics: Megjegyzi, hogy Fiume még 
mindig nem küldte el két képviselőjét a horvát 
tartomány gyűlésre, amint ezt a választási törvény 
n-nJ-1 . Fiume vagy valóban „separatum corpus“-ra 
a roagyxr koronának, és akkor a választási

törvénybe nem kellett volna bevenni azt az 
intézkedést, vagy nem igy áll a dolog, és akkor 
annálinkább követelni kell a törvény teljesítését, 
mert 6 felsége arra esküdött, hogy az általa szen­
tesített törvényeket kivétel nélkül teljesitteti. Szóló 
csodálkozik, hogy épen csak azokat a tör­
vényeket hajtatják végre, amelyek Horvát­
ország hátrányára válnak, vagy méltóságát 
sértik, ellenben a Horvátország javára szol­
gáló törvények a papiroson maradnak. Ez az 
eset Fiúménak a horvát országgyűlésen való kép­
viseletével is. Ennek következtében a kővetkező 
kérdést teszi:

Tudja e és akarja-e a bán okát adni annak, 
hogy Fiume város mért nem küldi két képviselő­
jét a tartománygyfllésre ?

Dr. Markovién F. A választásoknál elkövetett 
visszaélések ügyében interpellál.

Ozegovics: a Mirko Hrvát megálasztatása 
ellen benyújtott kérvényt kéri felolvastatni, mit az 
elnök megtagad.

Folnegovics inditvánvára elnök szavazás alá 
bocsátja a kérdést, s a tartomány gyűlés a kérvény 
felolvasását nem rendeli el.

A legközelebbi szerdán ülés délelőtt 10 óra­
kor. Napirend a felirati javaslat.

(Lásd távirati rovatunkat.)

Országos nőiparkiállitás.
Még a mai rósz időben is szép számú láto­

gatója volt a kiállításnak, a nők különösen most 
látogatják, midőn már közeleg a bezárása a kiállí­
tásnak. Ott volt ma Ipolyi beszterczebányai püs 
pök, ki nagymérvű vásárlásokat tett. Gr. Áppo 
nyi Albert, br Prónay Gábor, Rá ez Vilmos 
a „Bácskai közlöny“ szerkesztője a a budai állami
nőtanitóképezde növendékei.

*

A szövészeti iparterjesztésére 
vonatkozóié? gr. Zichy Jenőnek terve, hogy 400 
szövőszék szereztessék be, s osztassák szét a vidé­
ken, hogy ez által a szövő ipar mindinkább ter­
jedjen hazánkban. Ha a 400 szövőszék meg lesz, 
akkor azok terv szerint következőleg lesznek szét­
osztva : 100 drb Erdély részére, 100 drb a dunántúli 
kerületbe 100 drb Felső-Magy Írországon, s 100 drb 
a többi vidéken itt-ott lesz elosztandó. Az Erdély részé­
re szántak közül következőleg halljuk a felosztást 
megállapítva: Háromszék részére 40 drb. Caikme- 
gye részére 10 drb, Maroszék részére 20, Torda- 
Aranyos megye részére 15, Udvarhelv megye ré­
szére 10 és Segesvár város részére 15 drb. Szé­
kesfehérvárt egy szövészeti tanműhely fog felállit- 
tatni s onnan fognak a szövőszékek a Dunántúli 
kerületben szétosztatni.

*

A kiállítás berekesztése í hó 9 én 
d. u. 5 órakor lesz, melyen Coburg Lujza 
herezegnő mint a kiállítás védnöke lesz jelen, 
Zichy gróf berekesztő beszédében programmsze 
rüleg fogia előadni jövőre nézve az ipar előmozdí­
tására ezélzó törekvéseit és működéseit, a berekesz- 
tési ünnepélyen miit értesülünk, a minisztérium 
is képviselve lesz, s a hatóságok részéről is meg
lesznek hiva az illető irányadó személyek.

*

Zichy Jenő gróf ma este Székesfehérvárra 
utazott, hol a Székesfehérvárit tartandó Fehérme­
gyei közgyűlésén fog részt venni, s onnan csakis 
szombaton fog a fővárosba visszatérni, hogy a va­
sárnapi ünnepélyen jelen lehessen.

Egyletek, társulatok.

nőttek oktatását ott is megkezdjék. Végül elhatároz1» a vá- 
l*sztmány. hogy a kormányt, a fővárost és a pénzintézet« két 
felkéri a kör anyagi támogatására.

— Az országos dijnok e g y le t 
f. éri október bó 9-én délután 4 érakor (L kér. un utcza 
18. sz. a.) választn inyi ülést tart.

Fővárosi ügyek.
— A főváros jövő évi költségve­

tés ének szükségleti rovatait ma rendkívüli ülés­
ben tárgyalta le a fővárosi tanács. A felvett ki­
adási tételek tüzetes megrostálása után nemcsak 
hogy leszállítás nem volt eszközölhető, de sőt 
több tétel felemeltetett. E szerint a még 
mindig 200,000 írtnál nagyobb deficzit fedezéséről 
a közgyűlésnek keilend gondoskodni. A rendkívüli 
kiadások rovatai, valamint a kőzmunka-programm, 
melyet a középitési bizottság dolgozott ki, szom­
baton fognak a tanács által letárgyaltatni, mikor 
is a hiány végösszegezése is történni fog

— A városligeti bimbókoresma 
lebontatni határoztatván, a fővárosnál okt. 31-én délelőtt 10 
órakor ajánlati tárgyalás lesz egy körülbelül ugyanezen 
helyen, de a Btefánia-ut vonala mellett építendő u j 
korcsmára. A vállalkozó maga lesz köteles építeni, 
és bizonyos évek otán a város tulajdonába bocsátani

AZ okt. 5-ki hivatalos lapból. Kinevezések 
és áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter báró Barkóczy Sándor segédfogalma­
zót fogalmazóvá, Trogmayer" Károly fogalmazó-gya­
kornokot segéd-fogalmazóvá, Klemet Albert végzett 
jogászt pedig fogalmazó gyakornokká nevezte ki. A földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi m kir. miniszter Kuzma 
Gyula m. kir. erdészjelöltet a Feimeezi m. kir. erdő- és bá- 
nyaakadémiára"erdészeti tanársegéddé nevezte ki. — A temes­
vári m. kir. pénzügyigazgatóság Brankovits Lu- 
ezián temesvári adóüivatali gyakornokot végleges minőségű 
VI. oszt. adótisztté nevezte ki; továbbá Pápai József VI. 
oszt. adótisztet Fehértemplomról Boros-Jenőre, Joakovits 
Szilárd V. oszt. adótisztet pedig Verseczről Fehértemplomra 
helyezte át.

Megerősített alapszabályok. 
A ráez-mileticsi II. temetkezési egylet alapszabályai, a m k. 
belügyminisztérium által, f. évi 43 063. sz. alatt, a bemuta­
tási záradékkal elláttattak.

Uj póstahivatalok. Somogymegye Sám­
son községében Somogy-Sámson elnevezés mellett f évi ok­
tóber hó 6-án királyi postahivatal lép életbe Ez uj postahi­
vatal kézbesítő kerületét Fehéregybáz, Felső-Zsitfa, Horvát­
kút, Sámson és Sávoly községek, továbbá < sikóakoly, Gvota, 
Marót, Sávoly, Széosény és Zseberje paszták fogják képezni.

A m kir. államvasutak keleti vonalán fekvő alsólehérme- 
gyei Karáesonfalván a pályaudvarban f. évi 
október bó l én postahivatal lép életbe, mely összeköttetését 
a kolozsvár-braseói, illetőleg brassó-kolozsvári vonalon közle­
kedő személyvonalok illetőleg morgóposták által nyerendl. 
Kézbesítési kerületét Bazáa-Bocsárd, Karácsonfalva és 01 Ab - 
Cseaztve községek képezik.

— A „soproni társaskör Budapesten“ 
tegnap okt. 4-én tartotta a; „aranyaié“ vendéglőben Kurez 
Samu tanár korelnök vezetése alatt alakuló gyűlését Elnökül 
megválasztatott egyhangúlag : dr. Hoffmann Pál, országos 
képviselő Alelnökők lettek titkos szavazás utján: Póterfi 
Sándor és dr. Hauer Sándor; titkár : Sas János; pénztár- 
nog : Broeskó Lajos. A gyűlés után kedélyes társalgásban, 
felköszöntésekben nyilatkozott az emelkedett hangulat. Jővőre 
nézve találkozóul és állandó tanyahelyiségül a Muzeumkávé- 
ház tűzetett ki, hova a „Sopron“ ezimü lap is járni fog. 
Tudósítónak legyen szabad itt azon reményét kifejezni, mi­
szerint a hosszú vajúdás utál megalakult kör" a kitűzött 
szép c-zéiok iránt érdeklődők részéről meleg részvétben ée pár­
tolásban fog részesülni. wet®i»*.i*,‘

_ A népoktatási kör választmányának
tegoapi ülésén, melyet Tnrr tábornok elnöklete alatt tartot­
tak meg, azt a jó hírt jelenték be, hogy a pénztárban hit- 
száz forint fölösleg van. Ezt uj, még pedig lehetőleg ma­
gyar tanfolyan nyitására fordítják. Megállapították a felnőt­
tek oktatására való helyiségeket, kijelölték a felügyelőket s 
elhatározták, hogy a fegyházi oktatást is folytatják. Az ipa­
ros körben a télen ismét rendeznek felolvasásokat s gondos­
kodnak, hogy a munkásokat érdeklő felolvasások tartassanak. 
A kör érinticezésbe lép a kőbányai iskolaszékkel, hogy a tel-

KÖZGAZDASÁG
Vegyes közlemények.

* Jász-Nagykun-Szolnokmegye közigazgatási 
bizottsága elhatározta, hogy tekintettel a belvizek 
lebocsátása tárgyában hozott törvény némely hiá­
nyaira, melyek a gyakorlati élet során. ószleltettek, 
— ennek módosítását fogja kérelmezni; valamint 
aziránt is feliratot intéz a képviselőházhoz, hogy a 
hő és köd, s a csapadék vizek által okozott károk 
is felvétessenek az adóleengedósre alapul szolgáló 
elemi károk közé.

* A Tlazavílgyi társulat központi bizottságának
október 3-iki üléséről hozott tudósításunknak a tartalék­
alapra vonatkozó részét tévesen közölvén, az idézett passzust 
oda igazítandó ki, hogy: „a földhitelintézet utolsó félévi ki­
mutatása szerint az államérdekek biztosítására .alkotott tar­
talékalap 1881. juntos 30-án 6% aranyjára-
d é k - kötvényben 468,200 forintot, 
4% aranyjáradék-kötvónyben 31,660 frtot és 41/, 7„ magyar 
földhitelintézeti záloglevelekben 16,200 frtot tett ki.“

$ A bueapest-pécsl vasút kelenföldi állo­
másának építéséről közöltük volt, hogy már legkö­
zelebb megkezdetnék, miután az építési engedély 
bz építkezésekre nézve már kiadatott volna, a 
„V. és közi. közlöny,“ szerint edd-g még sem az 
állomási tervek nincsenek megállapítva, sem az 
építési engedély ki nem lett adva, s mindez egy­
hamar nem is remélhető, mert a m. kir. államva­
sutak budapest-kelenföldi állomása mindhárom 
csatlakozó vasút részére közös állomásul szándó- 
koltatván berendeztetni, az eire vonatkozó terv 
megállapítása előtt, a ini még tárgyalást is igényel 
az érdekelt vasutak között, a kelenföldi állomásnak 
az uj vasút czéljaira leendő kibővítésének megkez­
déséről szó alig lehet.

Sorsol* 8.
— Az 54 000 nyi ezüst államkölcsönuek az

1872. évi XXXII. törvónyezikk alapján 1881. 
évi október hó 1-én megtartott nyolezadik kisor­
solása alkalmával a következő kötvónyszámok hu 
zattak ki :

1000 forintosok : 25 52 56 399 435 471 483 
501 540 695 714 779 812 818 874 96410501224 
1250 1400 1441 1453 1620 1667 1672 1675 1691 
1704 1746 1812 5834 1887 1902 19041922 1949 
1978 2008 2022 2025 2106 2214 2223 2283 2386 
2431 2504 2509 2541 2551 2661 27202721 2745 
2755 2818 2827 2833 2924 2965 3043 3058 3100 
3170 3260 3282 3286 3300 3322 3324 3461 3462 
3487 3603 3627 3720 3727 3830 3832 3974 4100 
4101 4303 4314 4391 4395 4429 4454 4523 4555 
4589 4608 4620 4709 4756 4820 4842 4854 4948 
4955 4971 4980 5016 5119 5123 5153 5178 5205 
5259 5268 5290 5304 5305 5402 5427 5440 5490 
5495 5595 5610 5674 5738 6023 60296139 6156 
6176 6273 6329 6442 6461 6473 65046536 6655 
6716 6754 6786 6795 6797 6803 6822 6833 6845 
6863 6886 6973 7034 7068 7080 7139 7356 7375 
7412 7424 7429 7448 7531 7573 7667 7715 7773 
7778 7792 7810 7818 7879 7937 7944 7965 7983 
7992 8038 8256 8260 8280 8818 8344 8473 8480 
8546 8570 8583 8635 8711 8733 8757 8780 8795 
8800 8857 8897 9024 9060 9207 94639482 9496 
9607 9633 9742 9779 9783 9831 9893 10045 
10067 10099 10148 10191 10247 
10515 10523 10536 10685 10744 
10906 10940 10948 10982 11021 
11116 11204 11213 11251 11263 
11397 11414 11472 11509 11596 
11667 11697 11763 11773 12056 
12188 12195 12285 12287 12358 
12458 12489 12547 12594 12596 
12812 12824 12839 12849 12872 
12964 13041 13103 13128 13196 
13312 13320 13343 13409 13477 
13526 13606 13684 13757 13799 
13944 13949 13955 13051 14078 
14263 14320 14488 14492 14550 
14654 14656 14737 14771 14818 
14886 14898 14899 14905 14919 
15104 15109 15160 15180 15189 
15280 15304 15318 15331 15338 
15387 15415 15456 15457 15488 
15585 15683 15718 15776 15818 
15948 15953 15994 16060 16118 
16180 15308 16389 16394 16407 
16688 16902 16943 17017 17064 
17195 17277 17289 17300 17329 
17553 17567 17592 17712 17745 
17770 17910 17911 17946 17954 
18158 18174 18176 18244 18472 
18600 18664 18711 18731 18749 
18839 18862 18894 18983 18990 
19036 19077 19085 19114 19322 
19472 19495 19566 19819 19872 
20058 20088 20115 20231 20327 
20472 20505 20598 20628 20639 
20764 20766 20775 20783 20808 
21170 21177 21184 21223 21338 
21576 21602 21610 21690 21695 
21739 21762 21799 21806 21822 
21891 21907 21951 22008 22025 
22388 22491 22526 22607 22751 
22915 22919 22927 22952 28018 
23099 23103 23156 23248 23275 
23508 23588 23629 23681 23677
23773
24416
24732
25156
25311
25645
25847
26150
26723
26065
27470
27738
28021
28362
28526
28899
29183
29455
30035
30229
30493
30658
31101
31357
31711
31966
32212
32578
32801

23870
24535
24735
25157
25324
25676
25891
26160
26768
27004
27478
27746
28093
28403
28587
28919
29215
29466
30109
30258
30503
30686
31122
31455
31739
32045
32256
32658
32829

23968
24537
24814
25193
25402
25677
25894
26425
26792
27030
27482
27756
28106
28407
28624
28959
29222
29471
30165
30266
30524
30831
31154
31569
31800
32058
32323
32693
32849

23991
24546
14862
25200
25597
25722
25927
26427
26857
27089
27495
27910
28108
28441
28638
29002
29233
29821
30186
30280
30567
30878
31157
31628
31873
32072
32324
32748
32862

24092
24592
24943
25219
25599
25757
25940
26532
26873
27147
27514
27943
28128
28451
28694
29029
29281
29866
30199
30293
30568
30888
31228
31633
31880
32122
32346
32753
32910

10274
10770
11063
11276
11640
12093
12364
12760
12944
13280
13491
13818
14102
14564
14859
14988
15192
15344
15536
15919
16131
16545
17088
17385
17753
18076
18481
18787
18995
19349
19937
20342
20734
20956
21379
21705
21827
22148
22883
23034
23306
23733
24152
24599
25009
25230
25611
25793
25968
26591
26935
27266
27579
27982
28193
28493
28773
29129
29308
29988
30215
30300
30590
30963
31273
31641
31900
32183
32420
32768
32917

10420 
10784 
11075 
11334 
11660 
12121 
12384 
12809 
12959 
13293 
13512 
13896 
14172 
14587 
14876 
15085 
15216 
15353 
15546 
15944 
16154 
16583 
17172 
17456 
17755 
18143 
18528 
18807 
19011 
19405 
19953 
20351 
20761 
21119 
21404 
21718 
21871 
22172 
22890 
23064 
23341 
23737 
24389 
24714 
25080 
35270 
25633 
25809 
26142 
26720 
26961 
27344 
27 6(56 
28001 
28210 
28505 
28820 
29167 
29316 
30022 
30224 
30365 
30611 
31100 
31303 
31688 
31937 I 
32192 1 
32529 
32791 
33077

33124 33214 23258 33263 33265 33294 33303 könyvvé
33320 33345 33410 32437 33487 33524 33580 Mioden
33637 33716 33718 33732 33757 33802 33915. logr* 5

5000 frtosok : 34:19 34112 34167 34179
34192 34218 34264 34330 34336 34375 34551 arany]a
34617 34635 34713 34726 34729 34739 34753 kezdve
34789 34833 34840 34900 34941 34982 35234 leges ez
35270 35323 36341 35396 35515 35524 35528 elseje 11
35627 35681 35733 35754 35769 35779 35809 eyar je

35903 35935 35960. eden iii
10 000 forintosok: 36165 36209 36476 36561 lyezett,

36578 36587 36607 36685 36704 36709 36791 frt esik.

36871 36895 36912 36922 36923 36924 36944

Iparügyek.
— A debreczeni iparmükiállitásvégrehajtó

bizottsága tudatja, hogy minden a kiállítást ér­
deklő reklamácziókat csakis e hó 20-áig fogad el. 
Későbbi felszólalások nem vétetnek figyelembe.

Kareskadslem es tőzsde.
** Upczió a magyar négyszázalékos arany- 

járadékra. Az osztrák hitelintézet konszorczinina 
által a magyar négy százalékos arany járadék to­
vábbi quotájára gyakorolt opeziót illetőleg — mint 
a „Frdblatt“ Írja — nem maradt figyelmen kívül, 
hogy az optált összeg magasságáról illetékes hely­
ről semmi hiteles adat sem közöltetett, a mi annál 
inkább feltűnt, mert különböző oldalról oly számu­
kat emlegettek, melyek negyven és nyolca- 
van millió közt váltakoznak. — A pénzügyi 
csoportnak, mint joggal mondják, semmi kü­
lönösebb oka sem lehet, hogy a kívánt dara­
bok összegét titokban tartsa, s azért azt hiszik 
hogy valószínűleg a magvar kormány az, mdy 
egyelőre hallgatást óhajt ez ügyben, mert ennek 
előbb lehet érdekében, hogy a pontos szám csak 
valamely alkalmas pillanatban hozassák nyilvános­
ságra. Hogy azonban a konzorczium által át­
veendő összeg a föntemliteti legmagasabb sza­
mot el nem éri, már kereskedelmi szem­
pontból is teljesen világos, mert a konzor- 
czistáknak semmi okuk sincs arra nézve, hogy 
olyannyira siessenek, mivel a czimleleket. me­
lyeket elhelyezni képesek, a magyar kormánytól 
bármely időben átvehetik. A magyar négyszázalé­
kos aranyjáradók eladása különben élénken lolyik, 
mi mellett azon körülmény érdemel figyelmet, 
hogy Franczia- és Németországban szakadatlanul 
sok vevője akad. Az aranynak ez országok tőzs­
déin való drágulása az elhelyezést kereső tőkét 
természetesen nem érinti, s ez magától órthetóleg 
azon értékek után nyúl, melyek a biztosság és 
kamatozás tekintetében legalkalmastbbaknak mu­
tatkoznak.

** Gabnaszállitási díjtételek Budapestre, Becsbe, Kő­
bányára, Czeglédre. Az érvényben levő díjszabások alapjau 
összeállította Steiner József. E füeetecske tártaim* : I. 
Belföldi vasúti állomások. II. Oláhországi vasúti állomások. 
Ili. Hajó-állomások ÍV. Jegyzetek. V. Kivonat a budapesti 
tőzsdei jogszokásokból és VI. Közraktári díjszabályok. A füzet 
ára 20 kr., kapható a szerzőnél (Budapest, fürdő uteza 4), 
valamint a budapesti gabonacsarnok helyiségében. A tiszta 
jövedelem egyenlő részben a „tőzsdei szegény 
alapra“ és a „hírlapírók nyugdíj­
intézete javára fordittatik. — Ajánljuk e füzetecskét 
az érdeklődök figyelmébe.

** Osztrák-magyar bank állása 1881. évi tzept. 30-ról 
(Az alapszabályok 104-ik ezikke szerint.) Követelések 
r.rezkéazlet 185,769.068 Irt 72 kr, Érezben fizetendő váltok 
11,103.394, frt 66 kr. Leszámítolt váltók és értékpapírok ■ 
Bécsben 43,618.817 frt 39 kr, az osztrák fiókintézetekben 
38,129.051 Irt 49 kr. Budapesten 28,199.445 frt 70 kr, a 
magyar fiókintézetekben 16,099.438 frt 8 kr. 125,946,752 frt 
66 kr. Kölcsönök kézi zálogra: Bécsben 9.601,600 frt az 
osztrák fiókintézetekben 6,141.400 frt, Budapesten 3,274 4uO, 
frt, a magyar üókintézetekbeu 1,610.800 frt 20,634,200. (Jsztr, 
és magyar állami országos és községi adósságok beváltott 
lejárt értékpapírjai és szelvényei 12.962 frt 72 kr. Állam- 
jegyek 1,358.571 frt — kr. A birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok államkormányának kölesönadóssága az 
1878-ik évi junius 27-iki törvény szerint (bírod. törv. lap 
65-ik szám) 79,748,918 frt 78 kr. Jelzálog - kölcsönök 
96,839.798 frt IV kr. A banknak tözsdeszerüeu megvett zá­
loglevelei 6,562,260 frt 25 kr. A tartalékalap értékpapírjai 
9.U56.733 frt 6 kr. A folyó jövedelmekből megvett érték­
papírok 3.880.000 frt — kr. A nyugdíjalap értékpapírjai 
3,532.560 frt 22 kr. Épületek Bécsben és Budapesten, vala­
mint az összes fundus instruktus 2.910.391 frt 15 kr. Ki­
adások 1,977.342 frt 26 kr. Egyéb követelések 6,852.334 irt 
59s kr. Összesen 559,175.287 frt 95‘kr. Tartozások : Részvény­
tőke 90,000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,055.943 frt 40 kr. 
Bankjegyforgalom 342,652,170 frt — kr. Forgatmányi (giro) 
követelések,!,589.315 frt 11 kr. Egyéb azonnal lejáró tartozások 
5,764.681 frt 44 kr. Záloglevelek forgalomban 90,088, ;tm 
frt — kr. Nyugdíjalap 3,532.830 frt 44 kr. Folyó jöve­
delmek az 1880. I. félévi részvényosztalék levonási után 
és bevételek a záloglevelek kamatozása fejében 6,556,507 
frt 4 kr. Egyéb tartozások 535.240 frt 62 ' kr. Ös­
szesen 559,175.287 frt 951 kr. — Becs, 1881. évi 
október 4-kén. Meczenstfly, az osztrák-magyar bank fii-

szt)nved. La megbánást érez: meg kell kímélnie, 
még Los-zu ja árán in.

Ez elhatározásra jutva, Deavarennenné oda- 
iniiut .lannehoz, ki várakozott:

— Mar nagy ideje, hogy nem láttalak, édes 
leányom s úgy veszem észre, hogy vidám, mo­
solygó az arezod . . Férjhez meneteled óta most
látszol először boldognak.

Jeanne nem felelt, csak ránézett az urasz- 
szonyra. K szavaktól, melyek hozzá voltak intézve, 
rettentő gúnyt érzett ki.

— Fültaláliad hát a nyugalmat! íolytatá Dea- 
vaienLesné, szünetlenül rászögezve átható szemeit 
a fiatal asszonyra. — Látod, édes leányom, ha az 
embernek nyugodt a ielkiismerete . . . Mert csak 
nem vádolhatod magadat semmivel . . .

Jeinr.e kérdést látott ez utolsó szavakban, s 
ni-m állítást.

Határozottan felelt rá:
— Nem, semmivel!
— Jól tudod, hogy szeretlek a hogy elnéző 

lennék íolytatá Desvarennesné gyöngéden. — Fé­
lévin nélkül bízhatod magadat reám.

— Nincs mitől félnem, mert nincs mit 
mondanom, viszonzá Jeanne.

— Nines? ismétlé az úrasszony, nyomaté­
kosan.

— Nincs, erősité Jeanne, nincs!
Desvarennesné még egyszer ránézett foga- 

gadott leányára le!ke mélyében iparkodva olvasni 
tekintetével.

Jeanne nyugodt maradt.
— Jól van! mondá egyszerre az úrasszony,

az ajtótele indulva.
— Elmegy ? kérdó Jeanne, homlokát eléje 

tartva nevelő-anyja ajkainak.
— El . . . Isten veled ! mondá emez, fagyos 

csókot lehelve homlokára.
Jeanne, hátra sem fordítva fejét, visszatért a 

nagy terembe.
Ugyanebben a pillanatban Cayrol, utirubába 

öltözve lépett be a szobába. Pierre utána jött.
— Készen vagyok! szólt a bankár Desvaren- 

nesnóhez. — Nincs számomra semmi további uta­
sítása? Semmi különös mondani valója.

— De van! viszonzá Desvarennesné nyers 
hangon, m<ly Cayrolt megreazketteté.

— Hát e;ak mondja el hamar, mert már 
csalt perezeim vannak. . . . Tetszik tudni, hogy a 
vonat senkire sem várakozik.

— Nem log elutazni!
Cayrol elámulva kiáltott fel:
— Hova gondul? Hiszen ott az ön érdeké­

ről van szó!
— Itt meg az ön becsületérőll kiáltott félsz 

. vnv indulatosan.
— Az én becsületemről 1 — ismétlé Cayrol,

Ura

ölugorva. — Asszonyom, meggondolta-e, hogy 
mit mon d ?

— Hát ön, viszonzá Desvarennesné, — elfe­
ledte-e, hogy mit ígértem önnek egyszer? Meg­
fogadtam, hogy ón magam fogom figyelmeztetni 
azon a napon, midőn becsülete fenyegetve lesz...

— Nos ? kórdó Cayrol, ki ezalatt halálsá­
padt lett.

— Nos, beváltom az Ígéretemet ! ... Ha 
ismerni akarja a vetólytársát, jöjjön vissza az 
éjjel! . . .

Cayrolnak a torkából tompa felkiáltás sza­
kadt fő), fájdalmas, mint a halált)örgés.

— Vetólytárs a házamban! . . . Jeanne bű­
nös volnál . . . Tudja-e, hogy ha ez igaz, meg­
ölöm mind a kettőt!

— Cselekedjék a lelkiismeretű szerint, vi- 
tzonzá Desvarennesné. — Én is a szerint csele­
kedtem.

Pierre, megkapatva, némán volt tanúja e 
rövid jelenetnek. Majd, lerázva elkábulását közelebb 
lépett az úrasszonyhoz.

— Asszonyom, kiáltott föl, — a mit ön tesz, 
az irtózalos !

— Mennyiben? Ez az ember jogosan fog 
eljárni, a mint jogosan járok el ón is. . . Neki 
elveszik a feleségét, nekem elveszik a leányomat 
és meggyaláznak ! . . . Nos hát, mi védelmez­
zük magunkat I . . . Jaj azoknak, a kik a bűnt 
elkövették I

Cayrol, ki mintha villám sújtotta volna le. 
úgy rogyott egy karszékbe, kidülledt szemekkel, 
néma ajakkal, vérfagyasztó képe volt a kétségbe­
esésnek.

az úrasszony szavai úgy csengettek fülébe 
folyvást, mint egy szenvedhetetlen dal versei. És 
egyre ismételgető magában, nem birva elűzni azt 
az emésztő gondolatot: „A kedvese, az éjjel, itt 
lesz.“ Úgy érezte, mintha meg kellene őrülnie. 
Félni kezdett, hogy nem lesz ideje a bosszú- 
állá-ra . . .

R jttentő erőfeszítést tett, s fájdalmában csak­
nem ordítva állott talpra.

— Vigyázz . . . mondá neki Pierre. — Itt 
jön a feleséged.

Cayrol ránézett Jeannera, ki feléje közeledett. 
Szemeibe égetően gyűlt a köny. Fájdalmasan mrr- 
molá magában:

— Ul . . ezzel a tiszta tekintettel, ezzel a 
nyugodt homlokkal! . . Hát lehetséges ez? . .

Kétségbeesetten intett búcsút Pierrenek és 
Desvarennesnének, a kik elmentek, s nyugodtságot 
erőltetve magára, elebe ment Jeannenak.

— Indul? mondá a fiatal asszony. Tudja-e, 
hogy könnyen elfcéshetik?

Cayrol megráakódott . . . Mintha azt kívánná 
az a nő, hogy menjen már . . .

— Még van egy pár perczem, a melyet ön

mellett tölthetek, mondá élénk meghatottsággal. . .
Lássa, Jeanne, olyan rosszul esik egyedül utaz­
nom el. Most történik először, hogy elhagyom 
önt . . . Vendégeink pár perez múlva eltávoznak... 
Kérem, tegye meg . . . jöjjön el velem !

Jeanne mosolygott :
— De, barátom, nézze ! . . . Báli ruhában 

vagyok.
— Menyegzőnk estéjén is igy hoztalak el 

Cernayből, íolytatá Cayrol hévvel. — Burkolózzál 
be prémjeidbe, és gyér! . . . Add bizonyitákát ez­
zel vonzalmadnak: megérdemlőm. Nem vagyok rossz 
ember. . . és úgy szeretlek I

Jeanne redőkbe voná homlokát. Ez az unszo­
lás főlingerló.

— Gyermekség, mondá, — holnapután úgyis 
itthon lesz már. . . Aztán meg, fáradt vagyok, szá­
nakozzék rajtam. . .

— Visszautasítja ? kórdó Cayrol, komorrá vál­
tozva.

Jeanne megérintő fehér kézé.el férje arezát:
— Ugyan! Csak nem megy el haraggal! 

Oh, nem fog miattam sajnálkozni, — tévé hozzá 
vidoran, — aludni fog az egész utón ... A vi­
szontlátásra !

Cayrol megcsókolá, s elfuladt hangon mondá :
— Isten veled!
És eltávozott.
Jeanne egy pillanatig mozdulatlan maradt.
Hallgatózott.
Arcza sugárzó volt. A kapu alól hallotta a 

kocsi robogását, mely férjét elvitte, és megköny- 
nyebbülten sóhajtva föl, mormolá:

— Valahárat
(Folyatása bőv etkeaib.S

mar vaskezek-
magas kama- 
— Ha pe- 

kamatot vagy 
„dobra verik“

A zsidókérdéshez.
Fel eleiül Herman Ottó képvieelő urnák.

Irta Simányi Iván 
(Folytatás és vege.)

Mai nap nem ok nélkül panaszkodnak a fe­
lett, hogy mindig ritkábban történik az hogy me­
zei gazda, ha még oly szorgalmasan műveli föld­
jét, gazdasága jövedelméből birtokához uj telkeket 
aquiral, szerez, holott mindig gyakoriabbak azon 
esetek, hogy olyanok vesznek jószágokat, a kik va­
gyonukat prókátor! ügyködésben, más üzletekben, 
sokszor tisztán speknlácziók által és a börzén 
nyerték.

Ha iparos, kereskedő vagy üzletembernek 
énzt kölcsönözünk a hitel a személyes bizalomtól 

;ügg, a hitelezőnek dolga , feladata adósának 
fizetésképessége felett őrködni, a földmivelőnél 
megfordítva van a dolog.

Az adósság betábláztatik a fekvő bir­
tokra. A hitelező mehet Amerikába, neki nem 
kell törődni az adós fizetésképességével. A keveset

P
ft

és bizonytalanul jövedelmező föld
kel le van kötve, és kénytelen a 
tokát követelő tökének adózni, 
dig a szegény földmivelő a 
az adót nem bírja fizetni, 
eladják „becsáron alól“ a birtokot magát, tehát 
tönkre teszik az adó és jövedelem forrását magát, 
avagy jobban mondva a tőkének alárendelik és 
pedig még hozzá oly árért, mely még az úgyne­
vezett „konvenczionális becsórtóken“ is alul van. Ezt 
az igazsággal arányosnak vagy az egyenlőséggel 
megfelelőnek tartani csakis a modern „prókátor“, 
csakis a magukat szabadelvűeknek nevező „ehab- 
lon politikusaink“ lesznek képesek.

a napnál világosabb, hogy az anyaföld fon 
tosabb valami, mint egy darab papiros, melyet a 
börzére visznek és annak agióját mesterségesen 
fölhijtják. Hiszen a föld adja mindennapi kenye­
rünket, az adja többi óleteszükségleteinket. a föld- 
mivelők szolgáltatják, legalább minálunk Magyar- 
országon, a pénzt és a vórtáldozók legnagyobb kon- 
tigensót.

Valamint tudvalevő dolog , hogy leg­
jobban van összenőve a hazával és annak ér­
dekeivel, ki a földet miveli, ugyanazon földet, 
melyben ősapái nyugosznak és melyről tudja, hogy 
ugyanazon földdarabon gyermekei és unokái is fog­
nak élni és munkálkodni.

Azt kellene tehát következtetnünk hogy nem 
mindegy,ki birja vagy miveli a földet,vájjon az tekintet­
tel a jövőre vagy csak a lehető legnagyobb pillanatnyi 
haszon czéljából miveVetik ; nem mindegy : vájjon 
a föld apáról fiúra száll, vájjon megmarad-e a csa­
ládban, avagy vájjon a „végtelenig eldarabol­
ta t i k “- e a föld, vájjon gyorsan magyen át egyik 
kézből a másikba.

Én részemről már régen tisztában vagyok a 
felől, hogy intézkedni kellene, még pedig gyorsan 
és mielőbb, hogy a fekvő földbirtok biztosíttas­
sák a családnak, hogy a főidnek végtelen elda- 
raboltatása szüntessék meg, hogy hozattassék egy 
birtok minimumról szóló törvény, hogy a hjpote- 
káris betáblázások szüntessenek meg, ha nem 
akarjuk, hogy hazánk, és pedig rövid idő múlva, 
teljesen elvesszen. Nagy szavak, azt fogod mon­
dani, nem frázisok, hanem a mindennapi, tapasz­
talaton az txeeutiók évről-évre növekedő statisztiká­
ján alapulnak.

Magam modern emb-r lóvén, igen jól isme­
rem a mozgó tőkének jelentőségét, nem akarom 
azt megsemmisíteni. Marad annak még elég tevé­
kenységi tere. De igen is azt akarom, hogy az 
egyik annyira fontos nemzeti vagyon, t. i. anya- 
í.őldünk, meg leg$en ói a attól, hogy egy 
másik nemzeti érték, t. i. a tóke által

kizsákmányoltassék, a jobbágyságnak egy uj ne­
mébe szorittassók. Egyenlő előnyöket, egyenlő ál­
lást kívánok úgy a föld, mint a tőke számára. Nem 
monopóliumot a mozgó tőkének a többieknek ro­
vására. Meg akarom adni a földnek mi a tőidé, a 
kapitálisnak mi a kapitálisé. Ne feledjük, hogy 
földmivelő nemzet vagyunk. Én ezt-u intézménye­
ket nemzetünk egyik létkérdésének nem kevésbé 
az itt szóban forgó úgynevezett zsidókérdés méltá­
nyos és békés megoldása tő tényezőjének" tekintem.

Az itt említett intézmények nincsenek ellen­
tétben az egyenlőség elvével. Épen ellenkezőleg az 
egyenlőség érdekében teszem azokat. Megmenteni 
az egyik oly fontos nemzeti értéket a másiknak 
korlátlan hatalmától, ez lenne az egyenlőségnek, 
korunknak egyik legszebb feladata.

De igen is ellentétben vannak neveze­
tesen a modern „chablonnal“, azon tanokkal, me­
lyek előtt minden a világon csak „érték“ és „szám“; 
melyek nem tesznek különbséget fekvő földbirtok 
és egy darab papiros között, meiyek szeretik és 
kívánják a „cserét“, és pedig jónak látják, ha a 
„cserék“ a különböző értékek között minél hama 
rabb és gyorsabban eszközöltetnek, és mely tanhoz 
nem is tartozik avval törődni, vájjon a társadalom 
a legnehezebb válságoknak van kitéve, vájjon el­
pusztul-e a haza?

Legyen szabad remónylenem. hogy a tisztelt 
barátom, k nek szive melegen ver a népért és 
egyenlőségért, elfogulatlanul lógsz foglalkozni ezen 
indítványokkal, bármennyire eltérők legyenek is, 
a minálunk még eddig divatos jelszavaktól ?

Hogy a zsidóság maga nem intéz támadást 
a jelen közgazdasági s politikai rendszer ellen, ez 
legalább is megfogható. Ámbár — meglehet, hogy 
nagyon paradoxnak fog ezen állításom az első pil­
lanatra feltűnni, — a zsidókat épen e tekintetben 
úgy látszik cserben hagyj», különben magas értel­
miségük. Meglehet, hogy úgy járnak, mint sok 
ember, ki hirtelen hatalmi állásra jutott A hata­
lom elkábitja őket. Én a zsidókat más fajoknál in­
telligensebbeknek tartom, tehát nem lesz méltány­
talan azon feltevés, hogy e tekintetben is több 
előrelátás várható tólük, mint egy más faj 
széről.

Minden akcziót követi a reaketió. 
sedált“ régi osztályok, az 
rasztság, a legelkeseredettebb 
kebelükben a zsidóság ellen, 
egy uj, sőt eddig lenézett táj jutott felszínre és se­
gítette őket tőnkre tenni. Fajgyűlölet, egv kis elő­
ítélet is járul hozzá. De jegyezzük meg jól, ezek 
korántsem a főrugók, mint sokan még a zsidók kö­
zül is állítják, talán, hogy a haragot más ténye­
zőre v>gyék vissza. Fajharczok csak ott fejlődnek, 
a hol a megfelelő reális hatalom szervezi, fegyel­
mezi a népet, eszközöket ad kezükbe Világo.-au 
mutatja ezt Német- és Oroszország példája.
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könyvvezetője. — Bankkamatláb 1879. évi május 9-ke óta:
Minden osztályzata váltókért 4 száztól!. Kölesönökért kézi zá­
logra 5 és fél száztól!.

Pénzügyi és foanhhlrek. A magyar 4%-os 
aranyjáradék ideiglenes elismervényei október hó 8 dikától 
kezdve eseiéltetnek be az osztrák-magyar piaezekon a vég­
leges ez miietekkel. A címletekhez csatolt kamatszelvények 
elseje 1882-diki január havával válik esedékessé. — A ma­
gyar Jelzálog hitelbank igazgatósága mai napon tartott ülé­
sében összesen 43 félnek 691500 frtnyi kölcsönöket engedé­
lyezett, mely össeegböl házakra 63500 frt, földbirtokra 623000 
frt esik.

Budapssti áru- és értéktőzsde.

flabonatánde
— október 5.

az irány abuzaüzletben ma is ked­
vező maradt. A kínálat nagy, a vételkedv élénk 
volt és mintegy 25,000 mm. vétetett változatlanul 
ízilárii árakon piaezról. — Egyéb gabnanemekben 
a turkálom gyenge volt. irány és árak teljesen 
változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidóki 200 »mázsa 77 5 k. 
13.-, 1000 mm. 77.4 k. 13 25, 100 mm. 77.2 k. 
13.—, 200 mm. 77 k. 13.15, 100 mm. 77.2 k.
13—, 100 mm. 76 k. 13.—, 300 mm. 76.5 k.
12.921.,. 300 mm. 76 2 k. 13.—, 1100 mm. 76 
k. 13.—. 100 mm. 76 k. 12 90, 500 mm. 76 k. 
18.—. 300 mm . 100 mm. 75.9 k. 12 90, 300 
mm. 75 5 k. 12 90, 100 mm. 75 k. 12 80, 100
mm. 74 4 k. 11.75, 100 mm. 74 k 12.75, 200
mm. 74.1 k 12.75, 500 mm. 73.5 k. 12 60, mind 
három hóra.

Pe st megyei 100 mmázsa 80 kil. 13.—, 
100 mm. 78 k. 12.75, 100 mm. 76 k. 12.60, 200 
mm. 76 k. 12,60. 200 mm 74 2 k. 12.60, mind 
három hóra.

B ács me gyei 1250 mm. 72 4 k. 12 45, 
Lárum hóra.

Bajai 2100 mm. 73.2 k. 12.67%, 1000 
mm 73 2 k. 12.65, 500 mm. 73.5 k. 12.60, mind 
három hóra.

Fehó megyei 380 mmázsa 72.4 k. 12.50, 
1600 mm. 72 4 k. 12 50, 500 mm. 70 5 k. 12.25, 
mind három hóra.

Becsei 550 mmázsa 74 5 k. 12.80 három
Lóra.

Marosvidóki 400 mmáz-a 76.1 k. 13 — 
három hóra.

Felvidéki 200 mm. 80 k. 13.—, 200 
mm. 78 k 12 80 frt, 400 mm 77 k. 12 80, 200 
mm. 77 k. 12.75, 200 métermázsa 75.3 k. 12.10, 
Üszögös, 100 mótermázsa 76 k. 12 60, mind há­
rom hóra.

Somogymegyei 200 mótermázsa 73 
k. 12 05, 200 mm. 76 8 k. 12 60, 200 mm. 76 
k, 12.60, 100 mm. 74 k. 12 15, 200 mótermázsa 
73 k. 12.15. 200 mm. 72.5 kil. 12.15, mind há­
rom hóra.

Északmagyarországi 100 mm. 
77 k. 12.55, 200 mm. 76.5 k. 12.70. 500 mm. 
76 5 k. 12.40, 200 mm. 76 k. 12 55, 100 mm. 
75 k. 12.-, 200 mm. 73.5 k 12 37%, 200 mm. 
75.8 12.45, mind három hóra.

Árpa 200 mm 7.60, 350 mm, 8,25, kész­
fizetéssel.

Tengeri oláh 500 mótermázsa 6.90, készfize­
téssel.

Zab 400 mm. 7 35, 100 mm. 7.50, kárfi­
zetéssel.

Mai h i v a t al oa e f f e k t i v árak:
Bura uj tiszavidóki .......  75 — 80 k. 12.40—1305 frt

„ „ pest vidéki .......... 75 -80 k. 12.50-13.15 „
„ „fehérmegyei 75 — 80 k. 12.25 -12 90 „
„ „bánsági ...............  75 -80 k 12.40—13.05 „
„ aj e s i ak m a g y a rországi 75— 80 k. 12.---- 12.65 „

Rerí uj .............................. 70—72 k. 8.70 9— „
Árpa „ takarmány .......... 60— 62 k. 7.6U— 7.70 „

„ „ égetnivaló.......... 62 - 64 k. 7.90— 8.60 „
„ „ sörfőzdéi.............. G4-66 k. 9.40—10.40 „

Zab uj ..............................  37—40 k. 7.55— 7.65 „
Tengeri uj bánsági ........... 75 k. 6.75— 6.80 „

„ „ másnemű ..........  73 k. 6 70— 6.75 „
Köles <i................. -................ - k. —.----- .— „
Repoze uj káposzta........... — k. 12.% 13.% „

„ „bánsági ............ — k. 12. - 12.*/, „
Határidőüzlet szilárd irányban nyílt meg, de 

miután a lanyhább übw yorki árfolyamok megér­
keztek, az üzlet folyamában cllanyhult az irány. — 
Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.44 írt, 

2500 mm 13.42 frt, 2500 mm. 13.40 frt, 2500 
mm. 13 38 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.85 frt,

A mt pedig a vallási momentumokat illeti, 
azokuak pedig már épen nem jut valami kiváló 
szerepe a jelen önző és pénzes világban.

Az anyagi gondot, a nyomor, az éhség a moz­
gató tényezői ezen kérdésnek, tizekkel szemben 
megszűnik a kedélyesség. Meglehet, hogy a zsidók 
szintén az oly ember helyzetében vannak, a kinek a 
dolga még mindig felfelé megy,és ki nem veszi észre 
az égi háborút, mely feje fölött tornyosul. A ki a 
dolgok a! nemcsak a zöld asztalról, a fővárosból 
nézi. hol az érdekek jobban elmosódnak, az tudja, 
hogy mennyire mély gyökeret vert a legújabb idő­
ben, mennyire fokozódott a gyűlölet a zsidók ellen.

A zsidó e tekintetben első pillanatra talán 
ügyesnek látszó taktikával ól. Valahányszor ezen 
kérdés felmerül, azt kiálltiák, „mit akar az illető?1* 
Zsidókérdés nincsen ! Mi mind egyenlő polgárai 
vagyunk a hazának! Néha legföljebb a neologu- 
sok utalnak az orthodoxra s ázt mondják, persze 
ha valaki mindig gethoját magával hordja, ne 
csodálkozzék, ha más fajta embernek nézik !

Pedig nem abban rejlik a dalog. Az ortho- 
doxizmus nem más, mint a zsidó „patriotizmus­
nak' egyik nyilvánulása. Tehát vagy agyonhall­
gatni , vagy teljesen lehetetlenné s nevetsé­
gessé tenni, gyanúsítani igyekeztek mindent, a mi 
még távolról is talán jóakarólag ezen kérdéssel 
összefügg. Ezen taktika részben ki nem elégíti, 
részben túlfeszíti a húrokat s neveli az ellen­
szenvet.

Ha va1 amely tiszti kar, vagy nemesi kaszinó 
párbajokat viv, erőszakhoz folyamodik, nem tűri a 
legkisebb sértést: úgy ez bizonyára nagy ellenszen­
vet fog kelteni, de bármit mondjunk is, bizonyos 
mértékben imponál. De mit mondanánk oly em­
berről, ki belöijást akar gyakorolni, gazdag akar 
lenni, de nem szarja, hogy ezt a közönség tudja. 
Hiszen az ilyen ember nyíltan elárulja feleimet, 
avagy jogosan adna azon gyanúra okot, hogy rósz 
vagy legalább is görbe utakon jutott ezen hatalom 
birtokába, hogy nem jó ezélra akarja azt for­
dítani.

a „gyomort és nyomort“ nem csillapítja sem 
souverain agyonhallgatás. sem szitkok. E sorok 
Írója bár regi név örököse, mégis büszkén mond­
hatja, hogy saját erejének embere. Én nem tarto­
zom a zsidóknak, valamint nekem nem is ártottak. 
Nem szándékom ijesztgetni. Ezen taktika daczára 
évről-óvre fokozódik a zsidók elleni ellenszenv. — 
Hiszen regi tapasztalati tény, hogy a mi hangosan 
nem nyilvánulhat, annál jobban szokott elmérge­
sedni. Eléggé világosan beszél azon tény, hogy 
épen a humanizmus és felvilágosodás korában kez­
dett és pedig épen a „kedélyes" „doktrínáit" né­
met népnél az antiszemita agitáczió nagy mérveket 
ölteni

Zsidók ellen föllépni a múlt választásnál a leg­
jobb kortes-eszköz volt. Épen ezen választásnál tel-

2500 mm. 12.87 frt, 2500 mm. 12 82 frt, 2500 
mm. 12.80 frt.

Hivatalosan felmondatott 5000 mm. szokvány- 
búza és 5000 mm. bánsági tengeri átveendő e hó 
10 íkén.

Déli tőzsde
A deli tőzsde lanyha irányban folyt le. — 

Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13 36 frt, 

2500 mm. 13.35 írt
Szokványbuza őszre 2500 mm. 12 78 irt, 

2500 mm. 12.75 frt.
B.-tengeri máj.—jun. 2500 mm. 7.55 frt, 

2500 mm. 7.53 frt.
Déli 1órako r hivatalos aa zárulnak :

Szokványbuza tavaszra....................................13 32-----13.37
Szokványbuza őszre ......................................12.75------12.77
B.-tengeri 1882. máj.—junra ...................... 7.52 ----- 7 55
Szokványzab tavaszra....................................... 8.35------ 8.40
Szokványzab őszre...........................................  7.76------ 7.80

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom üzlettelen volt, bár az 

irány ismét valamivé' kellemesebb. Köttetett:
Bánsági tengeri május—júniusra 2500 mm. 

7 55 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom szintén üzlettelen volt, az 
irány kedvező.

Esti 6 órakor^zárulnak:
Szokványbuza 1882. tavaszra ..................... 13.35------13 40

1881. őszre............................ 12.75------12.80
Bánsági tengeri 1882. május—júniusra....... 7.62%— 7.57 %
Szokvánvzab 1882. tavaszra...........................  8.35----- 8.40
Szokvány zab 1881 őszre ...............................  7.75---- 7 80

Terménytőzsde.
Terményekben a forgalom vontatott volt.
Szilva. Effektiv szerbiai áruból eladatott nó- 

kisebb tétel 15 írtjával. Határidőre csendes. 
Szerbiai október—novemberi szállításra 14.50 frt, 
boszniai 15 25 írton kínálva.

Sziiva'z elsőrendű szlavóniai áru 20 50 írtjá­
val adatott el, silányabb minőségű kevés figyelem­
ben részesült és 19—19 50 írton kapható.

Szesz lanyha.
Zsiradékok változatlanok. Disznózsír vá­

rosi áru hordóval együtt 70 frt pénz és 70.50 
frt áru.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 
lókint:
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élesztő

Értéktőzsde.
A mai tőzsde azon hirre, hogy a berlini 

bank a kamatlábat 5-ről 5% százalékra emelte, 
lanyhán nyílt meg; üzórkedési papírok és járadé­
kok léixveges árfolyamveszteséget szenvedtek. A 
déli tőzsdén javulás állt be, mimellett azonban az

árfolyamok csak részben pótolták ki veszteségüket. 
Más értékek közül bányaértékek és egyes malmok 
részesültek több figyelemben. Váltók és valuták va­
lamivel szilárdabbak. A forgalom meglehetősen je­
lentékeny volt. az utótózsde további javulást muta­
tott, de az esti tőzsdén ismét lanyhaság állt be, 
de a forgalom meglehetősen élénk volt.

Előtözsde.
Az előtőzsde iránya lanyha volt, forgalma 

élénk. Osztrák hifelrószvóny 370.20-ról 365.60 ig 
esett, magyar hitelbank 366 után 365, magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 123 50-től 125-ig, ma­
gyar 4% os aranyjáradék 90.80 tói 90.55 ig, ma­
gyar papiriáradék 89.75 tői 89.60-ig köttettek.

11 óra 30 pereikor zárulnak : osztrák hi­
telrészvény 365.60—365.70 , magyar hitelbank 
365—365.25, magyar 4%-os aranyjáradék 90.55 — 
90.60, magyar papirjáradék 89 60—89.65.

Déli tőzeae.
A déli tőzsde iránya valamivel kedvezőbb ala­

kot öltött, a forgalom meglehetősen jelentékeny 
volt. osztrák hitelrószvóny 367.30-tól 366.50-ig es­
vén, ismét emelkedtek 367 ig, magyar hitelbank 
364.25 tői 365-ig, pesti kereskedelmi bank 635, 
magyar leszámítoló- s pénzváltóbank 125—124 25-ig, 
budapesti bankegyesület 123.50 tői 123-ig, buda 
pesti iparbank 76 on köttettek. Állampapírok 
közül köttettek: magyar 4°/0-os aranyiáradék 
szállításra 90.52%, magyar papirjáradék 89 60-on. 
Más értékek közül: molnárok és sütök malma 
314 tői 310-ig, külvárosi takarékpénztár 138, Ganz 
és társa-féle vasöntöde 650. alagút 115, Drasche- 
fóle téglagyár 158 50, rimamurány-salgótarjáni 
vasmű 135.50-től 135 ig, Schlick-fóle vasöntöde 
243-tól 241-ig, Athenaeum 575-ön köttettek. Vál­
tók és valuták közül jegyeznek arany 5.61—5.63, 
20 frankos arany 9.34 -9.36, birodalmi márka
57.70— 57.80, váltó Londonra 117.95—118.20.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi- 
telrészvény 367—367.10, magyar hitelbank 365— 
365,25, magyar 4%-os aranyjáradék 90.50-90.60, 
magyar papirjáradék 89.60-89.70.

Utótőzsde.
Az utótőzsde iránya kedvező maradt, forgalma 

meglehetősen élénk volt. usztrák hitelró zvény 
3o8.30 on indult es esett 367.90 ig, mire ismét 
368.70 ig emelkedett, magyar leszámítoló és pón-- 
váltóbank 125. magyar 4%-os aranyjáradék 90.70 en
köttetett.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrószvóny
368.70— 368.80, magyar 4%os aranyjáradók
90.70- 90.80.

Esti tözsd v
Az esti tőzsde iránya lanyhább, forgaloma 

meglehetősen élénk volt. Osztrák hitelrószvóny
368.70- ről 367.80-ig esett, s eztán ismét 368 ig 
emelkedett; magyar leszámítoló és pónzváltóbank 
125-től 124.50-ig, magyar 4% os aranyjáradók 
90.77%-től 90.65 ig köttetett és mai adt 9 60 pénz.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
368 — 368.10, magyar 4%-os aranyjáradók 90.60 
-90.65.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ..............................................  89.50
Magyar 47»-os aranyjáradék.................................. 90 50
Magyar általános hitelbank ..................................  365.—
Magyar leszámítoló.................................................. 125%

Magyar jelzálogbank .............................................. —.—
Osztrák liilel..............................................................  367.—
Angol-osztrák .......................................................... —.—

Tiszai és szegedi kölcsön ....................................... —
4% aranyjáradék ..................................................... —

Sertóskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Klbinya, október 5. Az üzlet csendesen folyt Ma­

gyar öreg nehéz 54— 55. tiaUl nehéz 56%—67—, közép 
56%—57. könnyű 67—, szedett közép 55—56. könnyű 55 
—66. Romániai bakonyi közép 56—66% átmeneti. Szerbiai 
nehéz 57—58 átmeneti, közép 56—57 átmeneti, könnyű 64'/, 
—55% átmeneti. Az árak pái ooíint 40 kilós 4%-os levonás­
sal kilogrammonkint értendők B mánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek pároukint 4 
forint aranyban vám fejében megtéríttetik

Bóráiul
Bortizlet.

— Az „Egyetértés" tudósítása —
A szüret megindultával ismét indokoltnak 

látjuk rovatunkat fohtatni s hetenkint közülni a 
szüret s borüzlet terén előforduló főbb mozzana­
tokat

az idei szüret váratlanul korán ütött le né­
mely vidéken, úgy hegy már rég nem emlékszünk 
oly évre. melyben szent Mihály előtt a szürethez

kaptak volna. — No de akik belekaptak, volt reá 
okuk is elég. — Szeptember első felében annyi 
esőnk, sok rósz időjárásunk volt, melynek főleg né­
hány szőlőfajra — a rothadásnál egyéb következ­
ménye nem is lehetett. Hát még oly vidékeken, 
hol már a rothadást s a szőlőfürtök dekompoziczió- 
ját már a júliusi s augusztusi jégverések megkez- ' 
dették ?! Itt sem várhattak arra, míg a megma­
radt aránylag csekély termés teljesen elrothad és 
megsemmisül. Igaz ugyan, hogy e korai szűnt 
nem lesz előnyös befolyással a termés minőségére, 
de tapaszfaltam, miszerint a qualitás mind ennek 
daczára sem log sokat engedni a tavalyinak.

Nevezetesebb borvidékek, mint Tokaj-Hegy- 
aüja, Balaton melléke, még nem is gondolnak ez 
idő szerint a szüret megkezdésére; a külföldön 
pedig osztrák szomszédainknál és a Rajna-mellóken 
még savanyu a szőlő nemcsak a róka, de az em­
ber számára is.

Franeziaország és Spanyolország középered- 
ményü szüreteiket már részben megkezdték, 
l őnnyü nekik, mikor csupa korai fajokat termel­
nek s éghajlatuk is sokkal melegebb a mienknél.

Olaszországban most kezdik a szüretet; de 
csakis az olasz félsziget legdélibb részein ; Piemont 
és Lombardiában bár meglehetős édes már a szóló, 
még sem elég fejlett az arra, hogy belőle jó s 
tartós bor készíttethessék.

Svájczban aránylag nem lesz rósz szüret, a 
chasselasok és burgondik igen jól hoztak fürtöket; 
de a fehér szőlő ma még nem elég jó a borké­
szítésre ; különben is az idei termése Svájeznak. 
alig lesz elég félévi saját fogyasztásra; a másik 
félévre való bort kénytelen lesz a küllőid bortermő 
államaiból importálni. — Fog e reánk gondolni, 
nem tudjuk; annyit merünk csak ezúttal véle 
ményképen koezkáztatni, miszerint a jelenlegi 
must s remélhető borárakkal valami nagyobb ki­
vitel tőlünk nehezen fog létrejönni.

Franeziaország ez évben okvetlenül bevitelre 
és pedig legkevesebb 10 millió hektoliter bevitelre 
fog szorulni, s ha az olasz mazsola az idén maga­
sabb áru lesz. mint tavaly, valószínűleg megfogtak 
általuk olcsóbb boraink is kerestetni Azon körül­
mény, hogy a francziák erősen tudakozódnak fe­
kete mályva után, arra enged következtetni, hogy 
mint eddig, úgy az idén is nagyobb bormennyi- 
ség gyártására gondolnak.

Az egyes borvidékek egyóbkint a következő­
leg állanak:

Budavidekén a szüret már szept. hó 23-án 
megkezdődött, s midőn e sorokat Írjuk, már be is 
fejeztetett, utt, hol jégverés nem volt, a termés meny- 
nyiségre nézve közepes; jégverte helyeken azonban 
határozottan rósz. — Egyes helyeken a hány 
szedő volt alkalmazva, ugyanannyi akó must nye- 
retett. Egy hold szőlő alig adott 6—8 akó termést. 
A mi a minőséget illeti, a tavalyinál valamivel silá 
nyabb. A must ára mindamellett igen emelkedett. 
A jégverte szőlőkben, igy pl. Gellérthegyen egy akó 
törkőlyösmustot 5.50—6 friig*vettek, Sashegyen, Pol­
gárhegyen ugyanannyi mustot már csak 7—8 Irton 
lehetett kapni. A maximális ár, mint halljuk, 8 frt 
50 kr volt s ezt ó budai mustért fizették. A bor 
ára, daczára az emelkedett mustáraknak, nem 
igen akar emelkedni, még 13—15 ferintért mindig 
lehet venni egy hektoliter jó fehér bort s a vö­
rös bor ára is csak oly boroknál emelkedett 24—26 
forintra, a melyek kitűnő minőséggel bírnak. 
Promontor és Tétény vidékét julius végén a 
jég teljesen elvervén, alig szüreteltek egy hőid­
ről 4 — 5 puttony szőlőt. Budaeőrsön meglehetős 
szüret van, a must ára itt 5.50—6 Írtig megy ; a 
fehér bor 13 frt 50 krtól 16 írtig; a vörös bor 
17—19 írtig kel hektohterenkint. Szent-Endrén is 
megkezdődött a szüret; jó küzóptermóst kapnak és 
várnak. Már is eladatott mintegy 6000 hl. must, 
melyet ró zűrt helybeli, részint felvidéki borkereske­
dők vettek össze 9 — 11 forintért számilva 
hektoliterjét. — Bogdánylan a szőlő egy része az 
esős idők folytán rothadván, miután hozzáfogtak a 
szürethez s a mennyiben Bogdánybun a sző­
lőfajok már a mennyiségre nézve irányozvák 
régtől fogva s semminemű csapásban nem része­
sültek ez idén: igen jó termést kapnak. — A sző­
lőkivitel az idén a községnek nem sokat jövedel­
mezett, mert tavaly a községben fellépett filloxera- 
vósz m;a!t a nagymarosiak helyiérdekből akadályo­
kat gördítenek a szőlősek Nagy-Maroson eszköz­
leendő partraszállifása elé.

Verseczen bár a kék szőlő még nem érte el a fej­
lettség azon fokát, mely jó vörös bor készítésre meg­
kívántatok, mégis megkezdték a szüretet s a mos 
tot 9.50—10 frtig vásárolják hektoliterenkint. Egy­

általán sokan nem emlékeznek hamarjában o'y 
évre. melyben az aránylag ily silány must ily ma­
gas ált ért volna el. — A mustüzlet most egyál­
talában háttérbe «zoritja egészen a borüzletet

Gyöngyösről Írják, hogy a szept. 26-ára 
köveit ezett nyolez napi esős idő lőleg a kadarkanál a 
rothadást nagy mértekben előmozditotta, úgy hogy 
valami kitűnő borra nem igen lehet már kilátás. 
Emiatt a szüret október 3 án megkezdetett. A bur­
aiak épen a rósz időjárás miatt emelkedtek és pe­
dig a fehér bor hektoliterje 12 — 14 írt, a könnyű 
vörösé 15—18 frt, a jobb s erő.sebb vörösé 24 — 
28 írt.

B.-Fehértemplomban a borüzlet mintha egy 
igen élénk saisont kezdene meg, legalább a sür­
gés forgás és tudakozódás a külföldről azt engedik 
sejtetni. Most már az 1878-ki rosszabb borok is 
elvitetnek, és pedig 8—9 írtért hektoliterenkint. 
1879 és 1880-ki bornak hektoliterje a héten 9—12 
írtról 19—13 frt 50 krra emelkedett.

Veszprém vidékén jó szüretnek néznének 
elébe : de milyen lesz a minőség ? Bizooy gyarló, 
ha már most megkezdik. Sokan, hogy eladhassák 
jó áron mustjukai, megszedik s eladják, csakhogy 
pénzt lássanak, ifzek sajnos, számos utánzót talál­
nak. Pedig jobb bor és a bornak jobb ára elkelne 
e vidéken: mert silányabb bor most is sok fek­
szik itt készletben és még akárhány helyen ve­
hetni tavall asztalyi bort, 8 — 9 írtért is hektoli­
terenkint.

Tolcsváról írják, hogy a jégeső és záporok­
tól oly sokat szenvedett, hogy igen örül azon 
gazda, ki jó féltermést fog kaphatni. — a sz tretet 
különben csak e hó vége fele szándékoznak meg­
kezdeni.

ji közlemények.
* A gyümölcskiállitast illetőleg ma d. a.

6 órakor K a u z e r műépítész, O r d ó d y gazda­
sági egyleti titkár és Thék asztalos megállapítot­
ták az álványoknak alakját s rendjel. Az egész 
kiállítás; területe 526 négyszögmétert fog elfog­
lalni minden négyszög méterre 25 tányér szá- 
mitiatik. Ofszeten 10 ezer lányórban lesznek 
elhelyezve a kiállítási tárgyak. A már K a u s e r 
által előlege en s nagy szorgalommal összeállított 
terv el van íogvadva a kiállítási bizottság állal. A 
terv szerint lesz nyolez osztály és pedig I. az üde 
gyümölcsök, 300 négyszög m területen a kiste • 
rém egyik részében, és az egész nagy teremben. 11. a 
konyhakerti gyümölcsök és növények, 50 
négyszög m. területen a czukrá-s;da helyiségeiben.
III. Gyümölcsök, eltartásra, 17 uógy- 
szögméter terül fen a kis terem egyik részében.

, IV. Konyhakerti gyümölcs óenövé-
1 nyék eltartására 12 négyszög in. területen, 

V. Kerti magvak 64 négyszög m. mind 
kettő a kis terem egyéb részeiben. VI. Kertészeti 
eszközök 81 négyszögöl a ezukrászdt helyiségé­
ben. VII. kertészeti taneszközök 60

• négyszögöl, a folyosókon és VIII Diszkertórzet a 
redut folyosója és lépcsőháziban. Az előmunká­
latokat O r d ó d y gazdasági titkár nagy szorgalom­
mal készítette el, s az iroda berendezését ia már 
megkezdette E hó 10-én reggel már Thók aszta­
los a most fennálló nőiparkiállitás állványait s .la­
kája, hogy a gyümőlcskiállitás berendezéséhez hozzá 
lehessen rögtön fogni, s 14 éig befejeztessék lóén 
a megnyitás következik.

* Az erdészeti termelvényeknek közs v ukéuti el- 
írusithatására, Borsodmegye közigazgitási bizuuságinik ez 
évi 325. FZ. a. kibocsátott reudelete szeri it ig. ölési jegvek 
lévén az eladók által felmutitandók, ezen ! nudszabályozás 
melynek az 1879, XXXI. t. ez. 115. §-áu alapul, megye 
szerte átalános visszatetszést és zúgolódást idézett elő, úgy­
hogy annak hatályon kívül helyezése, illetve módosítása iránt 
a megye alispánja indokolt előterjesztést iuiezett a közigaz­
gatási bizottsághoz.

* A gazdasági viszonyok emelése céljából Brasso- 
megye közönsége a következő szabályrendeleteket alkotta s 

terjesztette miniszteri jóváhagyás alá : 1. 11 cár- és mezörend- 
űri szabályrendelet, mely tartalmazza 1. a mezei rendszabályt, 
2. a bekerekitéseket, 3. a vízvezetési, 4. a partvédeimet, 6. 
a mezei közlekedési utakat, 6. a társulati x iszonyt, 7. az ül­
tetvényeket, 8. a legeltetést, H. az építkezéseket illető ren­
delkezéseket. 11. Szabályrendelet a legeltetés használatáról 
Hl. Szabályrendelet a tenyészbikák, rnéiek és kanok tar­
tásáról.

* A Pasteur-féle léptályogoltás ismétlésé.
miután íz első oltás óta, mely mull Ló 23 án fo­
ganatosíttatott, a kitűzött tizenkét nap uiar leteli, 
ma délelőtt 11 órakor történt, a másodszori kísér­
letnél, melyet szintén Thuillier. Pasteur asszi stets.: 
eszközölt, kevés elma- adott kivételével ugyanazok 
jelentek meg. a kik az első oltást k seriek ligve-

tünően sok pap és klerikális elem lett a képvise­
lettel megbízva.

A közönség érzi a kapitalizmusnak nyomását, 
annak fájó oldalait, ha úgy tetszik annak erkölcs­
telen és igazságtalan voltát. A közönség a zsidók 
ban mintegy a kor jelzőit látja, őket teszi tehát 
minden baj bűnbakjává. A ki ismeri a népet, tudja 
igen jól, hogy épen újabb időben a zsidók ed 
digi taktikájuk daczára a gyűlölet mindig mó- 
lyebb gyökeret vert, mindig jobban harapód­
zott el.

A kérdésnek, a nehézségeknek megoldása 
nem lelhető másban, mint más közgazdasági rend­
szer létesítésében. És talán most nem fognak oly 
hihetetleneknek feltűnni szavaim, ha art mondom, 
hogy a zsidóknak nem lenne kárukra, ha épen 
ő k foglalkoznának elfogulatlanul ezen kérdéssel. Ott 
van Lassalle és Marx példája. Egyik zsidó, a másik 
zsidó eredetű. És daczára, hogy a zcidóságnak szemé­
lyes tehetségeik mellett épen a tőke volt az,mely 
őket hatalomhoz, gazdagsághoz segítette, mégis he­
ves hadat üzentek épen a tőke és magán tulajdon 
ellen. Azon oly fényes tehetségű férfiak igen jól 
sejtették azon sebeket, melyeket a kapitalisztikus 
rendszer ejt.

Tudták, hogy az emberiség a legközelebb jö­
vőben ezen kérdésekkel fog foglalkozni. Nagy rész­
ben ezen két férfin ilyetén fellépésének köszön­
hetik a zsidók, hogy a szoczialismusnak nagy ré­
sze nem ellenök fordul. Nem akarja legalább őket 
a baj legnagyobb okául tekinteni.

Ha az általam jelzett reformok létesülnek, 
lesz ismét egy földbirtokos középosztályunk. Meg 
fog gáto'tatni annak rohamos pusztulása. Meg le° 
hetne továbbá menteni a kisiparnak azon részét, 
mely még életképes, jelesen azt, melynek kenyeret 
és keresetet a „lokális“ szükség ad. A kovács, a 
lakatos, az ács, asztalos, borbély, pinezér, üveges, 
szabó, czipész, mészáros, hentes és számos más 
iparágaknak mindig fog keresete akadni, még 
akkor is, ha a nagyipar még annyira is elárasztja 
az illető helységet portékáival Az iparosoknak tehát 
módot kellene nyújtani, hogy meghatározhassák az 
iparüzők számát, szabályozzák a tan oaczügyet gondos­
kodhassanak arról, hogy az elaggott társ, ki szorgal­
masan dolgozott nagyobb üzletnek főnöke volt, ne 
legyen annak kitéve, hogy a szegények házába 
kerüljön.

Ide értve a földbirtokos osztályt, meglehetne 
mentve Magyarországnak középosztálya melynek 
létezése okoknál fogva, melyek fejtegetésébe nem 
bocsátkozhatom, kivált egy földmivelő államra 
nézve felette fontos. Nem lennénk többé tanúi 
azon mindenesetre jellemző látványnak, hogy épen 
azok, a kik vezetésre hivatvák, sőt a tradiczionális 
megyei családok s a financziális „decadence-uk“ 
miatt a fennálló hatalomnak uszályhordozói, komé­
diává aljasitják ezredéves alkotmányunkat.

Meg lenne mentve a földmivelő osztály a
romlástól, attól, hogy a vagyontalan, talán hajlékta­
lan vidéki proletariátussá sülyedjen. Ezen osztály­
nak fennállása nem főbb s nem kevesebb, mint 
Magyarország fennállásának létkérdése.

Az államtest törzse és gyökere ismét egész­
ségessé válnék, megszűnnék a megelógedetlenség, 
elkeseredés a fennálló társadalmi s politikai viszo­
nyok ellen. A zsidó nem lenne többé bűnbakja 
a helyzet bajainak.

Miután a mozgó tőkének még mindig 
ezen társadalmi rend mellett fontos szerep jutna, 
a zsidónak maradna busásan és elégséges tere üz­
leti képességeit érvényesíteni.

De a zsidókat nem terhelné azon épen ő 
rájuk nézve veszélyes ódium, hogy ők legkivált és 
főkép üzérkedés által gazdakodtak meg, hogy az 6 
jólétök és hatalmuk feltételezi a többi osztályoknak 
nyomorát.

Meglehet hogy azt fogják olvasóim felhozni, 
hogy hiszen a földbirtok nagy része úgy is „uj ke 
zekben“ van már. Ezen kórdós.némileg elárulja, hogy 
mennyire keveset foglalkoztunk ezen tárgygyal. 
Azon zsidó család, melynek nagyapja, apja és uno­
kája ugyanazon földet, ugyanazon jószágot műveli, 
és tudja, hogy az az utódokra fog szállani, sok­
kal jobban fog ragaszkodni az anyaföldhöz. 
Anélkül, hogy vallását, vagy nemzeti jégének 
jó tulajdonságait feladni kénytelen lenne, 
sokkal jobban fog összeforrni azon néppel, 
melylyel lakik, sokkal több érdek és szeretettel fog 
viselkedni a vidék, a kerület, a haza érdeke iránt, 
mely viszont eszét, ügyességét tisztelni, becsülni, 
nekik önként kitűnő társadalmi állást nyújtani fog. 
A keresztény birtokos szomszéd tisztelni, utánozni 
fogja a raczionális gazdasági módszert, szép családi 
viszonyt és az ügyes szomszéd egyéb jó tulajdon­
ságait. Viszont a zsidó birtokos azon hatalomnál 
fogva, melyet a testületi szellem, a nagyravá- 
gyás gyakorol, az első lesz azok közül , a 
kik a közügyért, hazáért észszerűen tenni, 
és áldozni fognak. Hiszen látjuk azon ide­
gen, német latin vagy szláv családok, melyek 
itt földjirtokot nyertek, most a legjobb, legelőke­
lőbb, legmagyarabb családok, pl. a Wenkheimok, 
Degenfeldek, Odesehalchiak, Keglevichek stb. így 
forrtak velünk egy testté a földbirtokos ráczok, görö­
gök stb.

A zsidóságnak tehát nem lenne elvonva azon 
még mindig tágas tér, melyen tőkéjét és üzleti 
hajlamait b aszú onthatná. De tagadhatlan, hogy egy 
részük nagyobb mértékben mint ez most történik, 
más pályákra szánnák magukat. Én nem tartozom 
azok közé, kik szőrszálhasogó distinkezió- 
kat tesznek „láogósz“ és „adomány“ kőzö't, 
mint pl. a zsidóknak németországi ellenségei. Ki 
fogja tagadni, hogy egy Spinoza, Börne. Heine, 
Marx, Lassalle fényes alkotó, teremtő lángeszűknél

fogva az emberiségj fejlődése és tökóletesbüléseben 
részben „forduló pontokat“ képeztek. Valóban 
nem lehet csodálkoznunk, hogy mai nap, a ho! a 
pénz minden, a többi annak szolgája, a zsidók 
már átöröklött tulajdonságaiknál fogva tudomány- 
művészetben is kiválóan azon ágakat keresik, me­
lyek a konyhára is hoznak valamit. Ha szakí­
tunk a suiithianismussaJ, ha más lesz a köz- 
gazdasági rendszer, más lesz a zsidóknak tevé­
kenységük is. Fényes tulajdonságaik meg lesz­
nek nyerve az emberiség eszményi felada j 
faihoz. A zsidók/ ambicziójukkal igyekezni fognak 
kimutatni, hogy mire képesek ők ezen a téren is 
Szellemileg döntő és iránytadó állást fognak elfog­
lalni, melyben a közönség őket szívesen és tiszte­
lettel fogja látni.

Az ily fajátváltozás és assimilálás ellen a 
zsidóknak, ha tudnak a jövőbe nézni, bizonyára 
nem lesz kifogásuk. Igaz az is, hogy azok, a kik a 
zsidót, mint zsidót gyűlölik, vagy a kik azt hiszik, 
hogy ezen gyülölsógre van okuk, az ilyen fordula­
tot nem is kívánják a zsidó maradjon csak üzér, 
spekuláns, uzsorás, börziáner. így legalább annál 
hamarább megjő az idő, melyben a tömeg velők 
számolni" fog.

Ez benne azon™ fajátváltozás és assimilálás, 
melyet te is, tisztelt barátom, kívánsz és pártolsz. 
Az ilyen fajáfváltozásj pedig korántsem lehetetlen.

Hiszen épen a szemitáknak azon ága, mely­
ről szólunk, t. i a héberek az ó-korban nem fog­
lalkoztak sem iparral, sem kereskedéssel. A rokon, 
szintén szemita arab sok, Spanyolországnak meghó­
dítása után a világ legtudósabb nemzetévé lettek. 
Még a keresztény klérus akkoriban minden tudo­
mánynak egyedüli birtokosa, egynémely tagja is, 
ezen forráshoz sietett.

A győzedelmes arabsok vezérei kitűnő kato­
nák a szintén szemita Hannibal a világnak csak­
nem első hadvezére volt.

Mi fug történni, ha az általam, bár csak egy 
némely fővonásában jelzett reformoktól idegenke­
dünk ? Mi fog történni, ha tudunk megválni az 
ismert jelszavaktól, melyek igaz, hogy nagyon ké­
nyelmesek, mert oda lyukadnak ki, hogy hát ösz- 
szetett kezekkel engedjünk a dolgoknak szabad fo­
lyást? Mi fog történni, ha a zsidóság az eddigi 
taktikát fogja folytatni, s előidézni segíti ezen esz­
méket? mert hogy ha bár más alakban — napi 
rendre fognak kerülni, arra nézve nincs csepp 
kétség sem.

Mindenesetre fokozódni fog a zsidógy ülőiét 
addig, mig nyilvánosan ki nem tőr. Mert a zsi­
dókra nézve épen az a végzetes, begy minden lé­
pés, melyet a jelen közgazdasági rendszerben a 
gazdaság és hatalom lejtfokán előre tesznek, sza­
porítja a gyűlöletet ellenük. Meglehet, sőt való­
színű, hogy egy zavarba jött kormány saját maga

örulai fog, hogy ha mulasztása és hibája után egy 
bnubal ra terelln ti a felzudult nép haragját.

Avagy ki fog törni a szocziális forradalom. 
Természetesen nem a közvetlen holnap, h.iuem ál­
talában a jövőről beszó'i-k. Igaz, hogy nálunk a 
szocziális forradalom, más azaz veszélyesebb 
alakban fog jelentkezni. Nálunk niuesen muukái- 
p‘rt, legalább nincs oly értelemben mint Németor­
szág, Franeziaország és Belgiumban. Az oly em­
ber, a ki még maga jólétnek örvendett, még i •! 
emlékszik, hogy apja, nagyapja jobban éltek, suk­
kal elkeseredettebb ellensége lesz a fennálló rend­
nek, mint a napszámos unokái. A szocziális re­
form pedig akár béke, akár harcz utján létesül, 
megszünteti a magán birtokot és mindenekelőtt a 
magánüzletet.

Sőt a zsidók e tek'ntetben egy végzetteljes 
„vagy —vagy" előtt állanak. Ha t. i. sikerül az ál­
talános szocziális forradalmat meggátolni, több mint 
valószínű, hogy a keresztény kapitalista, valamiül a 
középosztály romjai az elsők, hogy megmentsék 
saját Verthe'm kasszájukat, az utóbbiak, hogy visz- 
szatorlást gyakoroljanak, a zsidókra fogják haj­
szolni a proletáriátust és a földmivelő népet Már 
nem egyszer történt igy a történelemben, az itt 
mondottak jeleit már most is látjuk. Hires 
ellenfelei minden szocziális mozgalomnak, miül 
Treitschke és mások, tün'etőleg a legsz-nv. délye- 
ssbb „hepp-bepp agitátorok11 közé állottak. Istóczy 
képviselő társam a kormánypárt soraiban mű­
ködik.

Nincs továbbá kétség afelett is, hogyha a 
szabadelvű és radikálisabb elemek akármi ukbul 
nem foglalkoznak többé ezen tárgygyal, reakenó- 
nárius, klerikális és ultramontán tényezők fogják' 
a kérdést kezökbe venni. Annyi pedig bizonyos, 
hogy programmuknak ezen része követőkre fog 
találni, valamint máris nagy mérvben, pl. Német­
országban követőkre talált is. Hogy pedig ekkor a 
dolog nem a zsidók előnyére fog fordulói, annyit 
talán nem szükséges bizonyítanom.

A zsidóknak tehát nincs okuk panaszra, ha 
ezy független és demokrata fóifia, mint Herman 
Uttő szellőzteti e kérdést, ha ez sem tetszik nekiek, 
fogják azt szellőztetni még mások és más szel­
lemben.

Tisztelt barátom ezek voltak (a mint mon­
dom csak úgy hevenyében, s talán épen azért hiá­
nyosan papírra vetett) gondolataim, midőn érdekes 
közleményedet olvastam. Tizennégy esztendeje, 
hogy a modern parlamentáris formalizmus és 
„laissez faire“ korát élvezzük. Hogy hová jutotfuuk, 
tudod magad igen jól. Valóban ideje, hogy hi-a- 
tottabbak mint ón, s azok közé tartozol te is el­
fogulatlanul bírálják a fennálló politikai és köz- 
gazdasági rendszernek árnyoldalait, ha nem akar 
juk, hogy nem a zsidók, hanem saját magunk 
miatt elveszszen a haza.



met Az oltás ma is ugyanazon álatokon vite- 
™e‘íe^tn első alkalommal, oly küiönb- 

' i e ’i “gj ma az oltiísanysg sokkal erő- 
f. T0“’ mint akkor, úgy hogy előleges b,.ol- 

nélkül a beoltott állatoknak legalább 
e.huIlaEa tőle. így azonban e méreg nemcsak 

hogy meg n(im az iUetö állatoknak, hanem 
arr,iat néhány nap múlva a legerősebb léptene- 
r 'rf,?gel is be lebet oltani a nélkül, hogy ártana 
• ■ <>k. a múlt hó 23-ánbeoltott állatok közül csak 
b ■ hullott el, és az sem Iépfenében, hanem

u os tedőlobban. A többi beoltott állatok a leg- 
h egészségben vannak.

Napirend október 6 án
"* iHar. I sütörtök. R. katk. Bruno. ProL Frigyecsko, Fide 

-io. tiöTőg-eroez: (gzept. 24) Tekla vértana. Zsidó : 
(tisri 13.) Nap kel 6 ó. S p., nyug. 5 ó. 27 p. Hold 
kel 4 ó. 36p. d. u., nyug. 4 ó. 39 p. reggel.

- "agy tud. akadémia nemzetgazda-ági bizottságának ülése 
d. n. 5 órakor.

A írsgy. történelmi társnlat ülése d u. 5 érakor az akadé­
mia Kisfaludy termében. Felolvasó : Salamon Ferencz. 

lZ orsz. magy. e»zd«ági egyesület méhészeti szakosztályá­
nak ülésé d. u. 5 frakor a Köztelken.

Egyetemi Ifjak iinn társaságának alakuló ülése es'e 6 
órakor.

társaságának

Föelíenörzesi szemle az üllői ut: laktanyában az 1 —lOgya-
:02<Jhftx IÁT te ZÓ WénTSÁaflrplötezredhez iartczó legéDységgel.

A képzőművészeti társnlat őszi kiállításának I. sorozata 
(sugárút SÍ. sz.) d. e. 9-d. u. 5 óráig. Belépti dij 
;-0 k raj ezár.

iparkiállitás«"agos -iparkiállitás a vigadóban.
Iparmuzeusi a műcsarnokban d. u. 3 - 6-ig. 
tirsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—13 és 

d. u 2— 4-ig.
Akadémiai könyvtár d. a. 3 - 7-ig. 
énystem! könyvtár d. u. 3—7-ig.

-:9smí könyvtár d. e. 9—1-ig. 
rumban természetrajz és népismetár d. e. 9

- • -Teri oyiív» ■■+37. gap.
-1-ig.

V-. riaiazn.
A Dun.; bilparlj m (Okt. 4) kővetkező vizijármüvek 

kelőitek ki. Grubtr Jocos mb. ez-meat 390 mmázsa Kupf- 
st loból. — Timon Já-os hb. gyümölcs 30 mmázsa Váezról. 
— Liptai Mór hb. gyümölcs 70 mm. Tóth/aluból. — Nen- 
ni:nu Mór bh. gyümölcs 60 mm. Monostorról. — Pásztor 
Janos 1 ladik gyümölcs 20 mm Yeróczéről. — Lórinez Já­
nos hb. V mm. gyümölcs Dömö-röl. — Kózer József m. h. 
.Szt-Timis“ baza 14r0 mm. Szebbről. — Luezenbv-hvr 
Pa; utódai mii z4. száinn tűzifa 380 köbméter Yeróczéről.— 
L-jos Mihály mh. mártánykő 400 mm. Süttóről. — Horváth 
I- .’os 1 lad k gyümölcs 20 múmia Veróezéról Szabó 
Lajos hh. gyümölcs <0 mm. űömösröl. G-.iringer és Ber­
ger 6. =z. mh. búza 2368 mm. Bajáié!.

Kivonat a hivatalos lap okt, 5-iki számából
An evesek a vidéken Szabó Antal ,019 írtra b. Íz­

ről. okt. 29 Sásd iPécs). Steiner Salamon 3351) fiira bees. 
V. gáti. okt. 13 Csákóra Angyalé i Ferenc/. 1095 írtra bocs. 
i-fatl. okt. 23 Nagy-Enyed. Mayer Pál 475 fcir* beeiüit 
ingá nov. 9 Makó. Gál Szee-ei Sámuel 3 2 forintra becs. ;n- 

okt. 11 Yámos’adány (Léva). Szmcja J.ino- <180 írtra 
i es. iugatl okt 2~ Laábo.n (Mataezka). Benső János 831 
frL.1 n. iag»U. nov. 2 NyLegyháza. Tu-iaies János 653 
ftp* b. iaeat’i, okt. 27 S.-hwembackrn iBa in). Ba kő 
Iá zió l(i4$ inra b. iagatL okt. 21 Kolon (Syitrs). Tóin I 
János 4jl fr-:a bees, ingat! okt. 2) Rákoson (Munkács;. 
Ko,-i! Pál 9 6 frtTi bee.. Légid. nov. 15 Draskov.-tz (Csák. • 
r e lya) Bltu 'dolf 2388 írtra bees, ingat;, nov. 9 Kis-HLi 1 
d u (Nyílra) S.rauez Izsák 350 forintra bees, lagst! nov. 8 | 
Bs-Stankóez ('frecésén) Siij,egh János 14 0 írtra b. in- i 
r-;|. i-kr 8 Léva. Pukorny Lukács 400 L fiatra sm. inga«!. '

okt. 26 Tőt-Gurab (Bazin). Aranyosey Anna 400 frtra b in­
gat!. nov. 18 Gyér. Beniezky László 1978 frtra becs. ingat), 
okt. 27 Szállős (B.-Gyarmat). Rác, István 547 frtra be«, 
ingat! lov. 11 Bőnyön (Győr), ührin János 332 frtra bees, 
ingatl. okt. 14 Zahorán (Ipolyság). Oláh Yinczéné 470 írtra 
b. in,atl. nov. 3 Mádon (Szerencs). Stenkó István 698 fo­
rintra becsült ingatlana okt. 10 Gr.-Kefzi (Léva). Teaka 
duón 463 frtra becsült ingat! nov. 3 Bereczk (K -Vásárhely). 
Majláth László 319 frtra becs. ingat!, okt. 24 Nagy-Kerei- 
kényben (Ipolyság). Csellé Péler 1495 frtra b. iugatl. okt. 
26 D.-Szerdahely. üjfalussy Ftrenez 359 fitra becs. ingat! 
ott 10 Mátészalka (N.-Károly). Urszika Nika 3620 frtra 
bets, ingatl. okt. 11 Gyirok (Temesvár). Constandinné Mun- 
teanu 499 frtra becs. ingatl. nov. 10 Czoódon (N.-Szebec). 
Klavee János 500 írtra b. ingat! decz. 27 Zsaskén (A.-Ku- 
btn). Tó’h István 2- 0 frtra b. ingat! decz. 7 Gégény (Nyír 
egyháza). Argyelan Fája 4226 frtra becs. Int::«;! dsez. 4 

(Módos). Flonek István 555 frtra t>vi ingatl. 
Lnov. XLámesztó. Stndorecz István 314 forintra becs. ingat?. 
h"n'övMCr7so!na. Ifj. Spreitzer József 22C0 frtn : 'ügeti okt. 

22-€?onoplyán (Zombor). Szüts Imre 1750 ínra t,. ingat! 
okt. 17 Felső-Szátok (B.-Gyarmat). Borbély Káro’yni 4tü 
frtra b. ingatl. okt. 22 Náprádon (Sz.-Csehi). Horváth Béla 
347 frtra becs. ingat! okt. 28 Csap (Ungvári. Mrlelv-r An­
drás 625 frtrji becs. ingat! okt. 24 Bogdány (Szí.-Endre). 
Br. Győ ffy Árpád 6563 frtra becs ingat! okt. 24BeDcrencz 
(Szászváros). Murmann Alexáidra 800frtra be„s. ingat! nov. 
3 Nyíregyháza. Juhász Terézia 450 frtra b ingat! okt. 12 
N -Károty. Martna Jozetin 741 forintra b. ingatl. okt. 20 
Paráez (Temesvár). Osvalda Mihály 466 frtra b. ingatl. nov. 
2 Nagyfalu (A.-Kubin). Kiss Ferencz 320 frtra becs. ingat­
lana okt. 25 Bogdány (ptsívidéki tszék). Vizsuly Jánosné 
6 0 frtra heeenlt ingat! nov. 4 Felcsernáton (K.-Vásárhe’y). 
Mata'ovits Miklós 1294 frtra b. ingat! okt. 21 Pécs. Poós 
János 3c0 frtra becs. ingat! okt. 15 Adony. Gocsman László 
1215 írtra becs. ingatl. nnv. 5 Makea (K. Váiárhely). Kubik 
Lajos 512 forintra becs ingatl. nov. 7 Zsolna. Kohn Ignácz 
3641 frtra becs. ingat!, nov. LQ Zsolna B«ran Márton 839 
írtra b. ingatl. okt. 2? Krajaa (Szenitz). Puskás Ferencz 
474 frtra b. ingat! nov. 8 Halász (Nyíregyház»). Feuerver- 
ger Mechel 640 frtra becsült ingatlanai okt. 27 F.béregyhá- 
zán (M.-Sziget). Brezina Mihály 1854 frtra becs. ingatl. okt. 
15 Láva Drocu Maniu 1870 Líra becsült ingatlanai nov. 8 
Nagy-Szeben. Jeney Antal 350 frtra b. ingatl okt. 11 Kis- 
Jenó (Papa). Nedeezky István 4837 frtra becs. ingat! nov.
2 Csütörtök (Trenesén;. Rudnai János 44< frtra b. ingat', 
okt. 25 Pelsüczön (Rozsnyó) Szilt* József 3535 frtra becs. 
ingatl. okt. 29 Fekete-Erdő (M.-Ovár). Balog Mihály 3422 
frtra b. ingatl. nov. 14 Nagy-Várad. Yidák Riszta 857 frtra 
becs. ingatl. okt. 27 Békáson. Federkó János 330 frtra b. 
ingatl. nov. 3 Ungvár. Wallerstein Fülöp 39,843 frtra becs. 
ingat! okt. 13 Nagy-Váradon. Schwartz Bernát 635 frtra 
bses ingat! okt. 26 Makó. Solomon Simon 1488 írtra becs. 
ingatl. nov. 8 Springoa (Gyulafehérvár). Orosz Ferencz 405 
frtra Lets, ingatlanai nov. 7 Kemecse (Nyíregyháza), ifj 
Gerber Antal 1242 frtra becs. ingatl. okt 27 Apatinban 
(Zombor). Horváth Etel 347 frtra beos. ingiti. okt. 28 Csap 
(Ungver).

Pályázat. A kecskeméti kir. fvszéknél bírói, a zala- 
egersz-gi kir. tvszéknél bírói, a nyárád-szeredai kir jbiró- 
ságnál aljegyzői, a szabadkai kir. tvszéknél bírói, * 
kií. tvszékuól I. ősit. irodaliszti, a pozsonyi kir. 
jegyzői állomásokra.

tüdővé». — Gvnresik József 53 évrs napszámos útról mell- 
hartyalob. — Molnár Ignácz 44 éves asztalos IX. kerület 
liliom ulcza 35 tüdővész — Mali Ftrenez 3b éves napszá­
mos X. kerület téglagyár, váltóláz. — Kremer Péter 78 éves 
szolga, szegényház brighter. — Mauerhamer Irén 8 é. könyv- 
nyomdász leánya VII k. Vörösmai tv u. 15 io; es. toroklob — 
Sehaffel Vilmos 3 évrs mázoló fia VII. ke ület ketepesi-ut 
72. vörheny. — Bídő Balc/er Magdolna 74 éves fizekasné 
szegényház, bélhnrut. — G=ib Frischmann Anna 56 éves ma­
gánzó neje VII! kerület népszinház-utez* 26. tüdőlob. — 
Török István 3 éves kocsis fia V. kerület Uéza-utcza 8. sz. 
agykérlob, — Madnovszfeyí András 60 éves napszámos IX. 
kerület strokfári utcza 51. tüdővész. — Lnger Károly 56 é. 
miniszteri osztálytanácsos IX. kerület üllöi-ut 8. szivhüdé*. 
— Jarsa Ba'ázs Borbáli 60 éves fuvaros reje IX. kerület 
tűzoltó utcza 59 agyrázkódás. Sztranszky Venozel 57 é. 
iskola szolga IX. kerület, mes'er utezi 22. tüdőrész. — Ln- 
ezianovics Wieser K-ta in 84 éves, molnár özvegye III. kér. 
Lajos uteza 235, aggkór. — S iíesányi József 35 éves ze­
nész IX. k. Tompa utcza 26. tüdővé».

Színházak és mnlatságok.
Nemzeti színház.

Csütörtök. 1831. október 6-áu :
Az álarezos bál.

Nar'y opera 5 felyonásban. Olaszból fordította Böhm Gusztáv. 
Zenéjét szerzetté Verdi.

xv.

Szemeljek :
Riehird gróf Perotti Sámuel Tallián
René, titoknoka Odry L Tom Kószegby
Amália Bermann Si. Sileauo Erdei V.
Ulrika Saxlebncr FŐI i-A Szendrey
Oszkár Nádsyné Szolga Szálát

Kezdete 7 órakor.

Holnap, okt. 7-én : „Don Carloi.“ Drámai költemény 5 felv.

a nyitrai 
tvszéknél

IDEGENEK MEYSORÄ.

Nemzeti száüsda.
Odescalehi A. képv. Szkiezó.
Br. Balassa I. A. Hralacz.
Br. Balassa J.-né A.-Hrab»ez 
Szentkiiályi A. Szt-Márton.
Fischer J. mgzó Béce 
Friedmann F. kdő Bées.
Strand E. kdő Becs 
Krishaber A fldb. Baja.
Penciovics 8t. Philippopo!
Mertke A. kdő Berlin.
Meissner E. kdő Marburg.
Wähner R. kdő Brünu.

Erzsébet-szálloda.
Tbl L. ntgzóné A.-Irsa.
Delanezky R. fldb. Treneién.
Seidl H mern. Uj Kecske 
Lukács A. papnövend. Bées. 
hoch L mgzóné Kassa.
Blau S és fia idő Datas 
Kosztolányi B. Körmöezbánya 
Benediety B. jogh. T.-Szele.
Sándor F. ügyvj Pozsony

Orient szálloda.
Abay S. fldb Kováizna.
Marosy J. fldb. homárom.
Szentpéry fldb. Újfalu.
Vo»el L kdő Bées.
Weltman M. kdő Pozsony.

Spitzer R. kdő Szeged. 
Goldslein A. kdő N.-Várad. 
Ham S. kdő Kassa.
Krov J. kdő Miskolez.
Unger L. kdő Moravioza. 
Thomas J. tdő Lugos.
Szabó L. gazdarz Keszthely. 
Nieresee J. tan. N.-Röc/e.

Fehér iő szálloda.
Sirgeant J. mgzó Paris. 
Röehler J. mgzó München. 
Baumfeld J. orvos Przemysl. 
Heilmann A orvos Bé-s. 
Milosevics F. jző Dukla. 
Ormay K. akadémikus Szeged 
Beitner Gy. Oravieza 
Schön bér A Pmcsova.
Papst J. gyógysz Szerencs. 
Esriinger J. építőm. Ziroz. 
Istvánfi J. hivtlné Mistől ez. 
Kun os J. hivtlné S.-Tarján. 
Láucz J.-né Szt.-M-Kata. 
Hnszetl S. kdő Aszód. 
Baumgartner F. Bukarest. 
Bal ovszki K. mészáros Kóka.

Ara iy sas szálloda.
Tha-sy G. biit. Monostor. 
Kovács K. utazó N Kőrö0. 
Straurz J. mgzó Rakacz. 
Koritaansky J. tanár Bpett

A kis lottó Unzásai.

Prágai
Lcmeergi
S/ebeni

k T

Okt. 5-én. —
71 Íz7 37 9 33.

7 1 16 50 55.
lti 17 2"! 90 58.

1 ir. PiZ S Y i,
v*rx'.esstí és /,itáő-irih’íono».

&

E lii ■ rak névsora Budapesten. 1881. október 4.
Katk.i Teréz 18 éves e»»léd VI kerület Dávid utcza 

zvburokiob. — Kovács na'« 25 éves csizmadia útról

,rP_rP*triT5

Nyilatkozat.
A „Neues Pest.-r Journal“ ortifer htrmadiki szá­

mában dr PD.tby-ról megielent tulósitás, valamint a többi 
lapoknak éhez hatódó közleményei mind alaptalan és aljas 
rágalmak.

Kelt Pás tón, október hó 4 én. 2i( 1
Kiss Endre, Zay Imre

ügyvéd város l irája

Hépsxinh&x.
Csütöi tök , október 6-án :

SZÉKELY KATA
Operett 3 felv. Irta Lukáesy S. Zenéjét 

Személyek:
Bátor! Zsigmond Vidor 
Székely Katalin Hegyi A 
Sturmvetterhán 
Mokányb»‘a
Izabella 
Jénáemecter 
Brúnó 
Rózsa 
Margit 
Gyilok

Együd 
Tinán yi 
Vádnál V. 
Solymo.-i 
Kápolnai 
Sió Itma 
Ciatai í”.
V. Kovács 

Kezdete 7

Csuvasz
Kuvasz
Vialka
Levente
Cstbáncz
Zelind
Gyűl a fi
kény vés
Kun
Bereg
órakor.

Holnap, okt. 6-án, Blaha Lujza asszony 
szőr: . A jó Lten.“ Eredeti életkép

L I N.
szerzetté Erkel E. 

Újvári
Komáromi J.

Vidornó 
Giöngjösi I. 
Béni Irma 
Tornyai A 
Vámosi P. 
Mak-óezyné 
Zárain 6 
Szóes Kata

mint vendég, elő- 
5 képben.

RENZ LOVARDA
a v? zí körút és alkotmány-uteza sarkán.
Ma, csütörtökön, 1881. évi október hó 6 án esti 7 órakor

nagy előadás.
Ahamelni patkányfogó, nagy komikus, f.n- 

tasztikes kiállításban, ballette! - Azonkívül I-fö rangú 
művészek és művésznők föllépte. — Bővebb értesítést a fal- 
ragaezok nyújtanak. — Holnap, pént-ken, „a hamelni lat- 
kányfogó.“ — Holnapután, szombaton, díszelőadás 
Renz Ferencz ur jutalomjátékáu! Legközelebbi 
vasárnapon 2 előadás.

Benz Ernő,
2702 ieazyatA

Tea-terem
Budapest, belváros, régi posta-nleza.

Naponkint d. u. 4 őrató! a iegkedv.ltebb nemzeti 
zsnekarok zen» estélye Kituaő ita'ok- és hideg étkekről gon­
doskodva van. S-ámos látogatót, kór ti-zteleitel 

2700 Breltner B.

1881. október 5. reggel 7 órakor.
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Vízállás.
188! október hé 5-én

Elegáns nrí ruhákat
dlazöltöeeteket. mindennemű libériákat gyorsan és 
szilárdan készít - KUsszler S. Budapesten, Dorottya 
utcza 8. sz. a. — a hol is a legdivatosabb és legfino­
mabb bel- és ktllföldl szövetek nagy választékban 
vannak raktáron. 1 94

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (770 — 772) 

északkeleten, a depresszió (758—7ö9) Olaszországban van. 
Az idő Német- és Francziaországban változó, száraz, hűvös ; 
Olaszországban borús, eiős.

H a z i n k b :< n : Többnyire keleties, résiben déli, 
erősbödött, he'yeaki.t vitnros s/elek mellett a hőmérséklet 
valamint a légnyomás is általában nagyobbodtak. Az idő 
általában véve felhős borús, hűvös. Eső csak Orsován volt 
jelentékeny mennyiségien, különben gyérebben s csekély 
mennyiségben esett.

Kilátás a Jőyő időre:
Hazánkban: Általában felhős - borns időt 

esőkkel varhatni továbbra is ; derülés helyenkint a keleti 
leiben lehet.

Folyó Návszerint
31 é t e r
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apadó

1 TÁltlan
I apadó

008

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar hetilap.

szer. ingyenes regény r* eliékiettel, divatlap, gazdasági és háztartási lap!
<3- 57- ö á". -y ö r xi jutalo m képek.

~ ~ Megjelenik tlzezes* példányban.
EleiBitóéi SellxixT’Äai

„^bPES € ÁLAD!LAPOK“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. — Megjelenik minden vasárnap. ír

.... ' ,Ké pe»(*allidi Lapok f. évi október 1-jén a negyedik évfolyamába lép és ez alkalmiból felhívjuk az olvasó kö- 
zonség figyelmét e széles körben elterjedt, s közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra. — A „Képes Családi Lapok“ heten- 
kmt nárom Ívnyi tartalommal s legdíszesebb kiállításban, csinos színes borítékban jelen meg. — Minden száma sok művészeti kivi- 
tem képet hoz. — A főlapban közöl elbe?zólé.3eket, költeményeket, rajzokat, egy franczia illusztrált regényt, életképeiét stb
Minden számához tgy ívnyi külön regény-mellékletet könyvalakban. — Havonkint a „Növiláe“ ezimü di- 
vatltp és egy „Gazdasági és háztartási lapot“ hozva Ingyenes mellékletül. — A borítékon sok talányt érdekes inta1- 
makkal a megfejtők részére. Ugyanott Kérdések, Feleletek, Ajánlatok stb. ez. rovatok állnak a közönség rendelkezésére — Minden, 
negyedévben yyönyűrü mümelléklet egészen ingyen. — Már a 6-ik számhoz mellékelve lesz, 1‘rielle Sz. Kornélia 
gyönyörű szinnyomatu arezképe. Azonkívül tetszés szerint választhatnak az előfizetők a hat, műbeosesel bíró eredeti magyar tárgyú nom- 
páe olajnyomata kép közül kettőt, még pedig egyet egészen ingyen, a másikat egy forintnyi utánfizetés és lü kr csomagiási 
díj mellett. — Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Kegyedéire I frt 50 kr.

2586 M£ H N £ B VILMOS kiadóhivatala,
Budapest, papnövelde-utcza 8-dik szám.

t idapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lioydéval) október 5
M i «? i 8 i 1 7 bökte 1 1 t e r • e k a t

Oílji« M kig. 1 78 Írig. j 7« klí 1 77 kit. 1 78 KJ-g. 1 70 kia i m ! ti».
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r*5 * 4 . Bj — lanyha = 70—72 . 8 70 9
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. 62—64 . 4 7 uo 8 50
. 64—66 . 9 40 10 49

zab lanyha . 37—40 . 7 55 7 65
1 «J bánsági 75 6 75 ti 80
V í másnemű . . . 83 6 79 6 75

v. . + <?•< - ta-repee*. nélkül 12« , 13’ , —
-sináíl reyeze • 21 lanyha . . 12 - 1*’, —

ßsbon»
búja"

tengeri 

repeze káposzta
mii

Irányzat

Értékpapírok
Államadóeeág

Magyar tmcíí kölcsön á 12P frt . . • • •
h it 120 frt egye* darabokban

Grömöri államva^uti zálogler. . • _ •
Magyar lS6y. keleti vasút áll.-kőtv. íelsobbs.) adom.

„ 1S73. „ „ ar. v. ezb. ,, „
1875. „ álijimkf.rv. ar. .
kir. Bjeremény-kölcsün 100^ frt . . .

Tiszai és szegedi kölcsön.....................................................
iSTl-iki ma-var éllara-kölcsöo-kctv. -rrl. f. . .4
ms-iki ;; ... ..............................................2
Magyar kir. aranyjárndék adómer.* - •••••>_

S"Zo
6°/«
6»'o
o'".
5%
6’/0

papirjJradék 
földteceriaefttee-íesi k.

J "v7. z.-ra-!ékki

' 'r■"1 lé: ■
áa*U

133.50 134.—
133.50 !34.—

91.50 92__ j
109.50 110— 1

97^0
123.50 124.50
121__ 122— i
112.50 113—

118.15 118.40
90.G0 90.30
895!) 89.70
98.50 .‘19.50
97.50 98-50
97.00 98-56

97— 97.50

H a t á r i d ő

október
saÁjne—jsztias X39L .

augn8ztas--azepíHmbeirire 
julias—angasztngra

I kr.

IÖÖ kilogrammnak ára,

Értékpapírok

p é s Ä A p a
írt kr. t*t kr.

13 32 13 37
12 75 12 77

7 52 7 55
8 35 8 40
7 78 7 80

a) Bankok,
^lt. cl mtciclp. bltel-lnt. 
^ ngoi oseir. bank . . . 
“pesti bankegyesBl.r.’tire. 
Fraoco-m. b. less- s. . . 
ITorvát leszámítoló bank. 
Iparbxnk. budapesti . . 
Kótp. Ipartárs. hite'lnt. . 
Ifagy. ált. föl db. r.-sáre. .

ált. hitelb. . . .
Marj. jele. hitelb. . . .

„ „ .. ILktbJd.e.
Síegy.lesxám. éspénzvíltb. 
Hagy. őrs*, bank r.-társ. 
Osztrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magyar iparbank . . . 
Pesti magy. keresk. bank 
Sziizekl hlfelbank . . . 
„Uulo“ baok . ....

b) Biztosító társalatok.
170 

6o!—
Első megy. biztos, társ. 
kíagy.-fráncz. bizt.-tAre. 
Pannonié vtasb. társ. • 
ünlo vlssblat. társ.

bet*. 1000 frl 
„ *9 „- seo „

c) Bizmalmok.

péa áru

Magyar íoldtehormentesitvsi kötvények horvátországi .
• , 11 erdélyi

. u.r'víir. or5z- JÓ«* Drb- ri valti. ketv. (1«>0 irt) 
Szuiuda^-maväitBÄgi kötvény (100 frt). .... 
Ü igyar kir. katcatozó kincstári ut. 6 hóra (100 írt) *.

Egyer.it. ál.aniadÓYRflg papirliAO....................................
•1 11 e*üst kamat Jan.—jul. .

_ " 1 ti „ apr.— okt.
vsztr. aranyjaradék 4°:0 kämet....................................

ti papirtaradék, adómentes ..... „ álléjnadiraaag ki.*vrsolánsal J554-ki á 250 frt p. p. 
*» »1 ti i860-ki 45^0 frt o. é.
*i »1 ,, 1860-kÍ 4100 frt o. á.
» »1 „ 18(54-ki 4100 frt o 6.
*• 1» „ 1864-kl 4 50 írto.é.

Pest város kölcsöne 1870-b5l ....
11 . „ IS71-ből J J

Eudepeat főváros 18ÖU-ki kölcsöne . . ,

5 % 
5% < 
5°l.

s%
6=/.
?% 
u° 0 4P/e
6°/o

6°^
6°/a

97.50
93.50
95.50

76.75
77.75 
77.75 
94 75

123*5# 
131— 
183 — 
173.5# 
171.M

100.25
10a25
9&50

98.50 
91 — 
96 50

77.—
78—

25—
75.—
45.—

78.—
95— —.—

124^5#
132 —
134 —
174 5 3
172.00

1*0.75
10075
99*—

Concordia male®
El só budapesti . 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . .
Molnárok és sütik .
Pannónia . . . «
Viktória . # • i

befls. 500 frt
n 600 „r *00 M 
„ 600 „ „ 100 w 
ti *0# tt 
te 1000 „

d) Közlekedési villalatek.
I Ifold-fluttmet. . . 
BáUaeiék-dombOTárl
Djll ...........................
F.zak-k.leti »«« • •
Krdlryl . • • • 1Győr-sopron-ebenfartl v.
K«B*-i><Icrb..rgi i»aot . 
Hagy. galíciai Taant-, •
M, ay.(•=*ík«ef--fyőr-grM 
Oaatrík altamvasut . . 
Péca-baroat raaut . . • 
tiuntlAt .... #

belli. 100 Eri 
*00 „ 
*00 „ 
100 „ 
aoo „
*oo ..*oo „
io» „ *00 „ 100 „ 
«00 „
*00 „

«SSE-

Bécsi tőzsde október 4

A. Általános
>y*ége* járadék, jegy. ni&j.—n-jv. 5°0 

1,1 it .1 feb.—aag. 5»/ti
f, ,« ez«3t :au Jui.
* , if t, Apr.—okt. 5»u

'orsolással, 1854-böl 250 frt sorsj. pp. 0 
„ 1860-VÓI 500 frt „ o. é. 5<>
,, lS6C-bó! 100 frt 1f ,, 50..
1, ie64-bűl 120 frt tl ,. . .
1. 1*64-bei 50 frt „ ....

, jdo járadék »2 líra........................
-Jlasijószígi jelzáloglevél 180 M .

35. A ’>i?- 4a!»nl ranácHbr.n
> iípirf-cií S»:iriiIyetÉt<efc. és 

í<92t:á«>uk rU.ífLmadóiMájC.-v
arany járadék aúóm. 100 írt 4»., 

.ír. kincse jegy vistiaü. Íröl 1U0 írt 5 9i.
1 •, ,1 „ híSílOO „ flOjg

A kürenaorfiságai*
áHaaadóssága.

nrr. arar.yj4r»dék adóm. 100 ftos . 6°7« pap r;*r«lek ÍOO frtoe rJi
^-7- T»*. V.ica. UMrx * * '3íe
-r ‘7 :,rl^ t«.' soj!. - tt vázád *i.kotv. ibSá-bő, Svo f,t 

« *1 *v i> 1873-ból 300 50
1* 11 >i 1« iMt-bél 100 5#5

Hegy. iliamkölee. Ibii. sore. 100 ” so',0
... , WS „ 1O0 “8»íerpatl válts. kötv. ioq 5A+

**ől8dé*soa-váit. kótv. 100 ” Ut 
Magy. ajereménj-kólaaen 100 ^ *

n .1 »1 k 60 le*
•V Ties» ▼. 4e ewg. aj. ewy. 1##

bér 4!,

Pénz Arc

76.8 5 77—
76.85 77—
77.85 78—
77.85 78—

123.25 123.75
131-50 131.75
133. - 133.50
173.75 174.25
171.75 172.25
29-50 30—

143.75 144—

94.80 94 95
100.75 101.25

118 30 118 45
90.10 90.25

133.75 134.25

91.40 91.70
109-50

97— 97.25

95.50 96.50
124.— 124.50
121-50 122—
112.60 112A#

PV-
y/s

k
fi.
fi.
»•.
5.-.

1>- TXHteherm. L. loo frt

fcalvrlaal.......................... . . .
ííaí?m*»l.............................................
X nagbi'al . . . . .........................

é* tcagwrpartt....................

A izéemtrial . ......................
? Auzátrlai ........
Sa?riourgi .......... 501,
B*í5*»UI ..............................

.................................................. 5*0
íieeü.......................................................5»íe

-ís sziavonorizágl .... ő* 0
RrflLéiyl ........................................ 5V
T »_•{ bin-ig.....................• . . 5“ a

1657-ikl svrsolésl . ad-'k » 
V : ; v-f ........
5Ugy*r lb*>7 iki soce^lAsl 5*>

B. JS$á.s
Dmnaazab. tor-. 1b« • - v . I«?» fri *

Is,\irt 5‘* n 
kectvansat kőíoa- • ■ 7j. ... '+<3

„ '-30. . • . . «■>**
l»4e*v4r»el i8d$7. . ... W9

i*7X. iza.-».) . , .
Tír-'k *a*»ri - Wí> uro.........................

y. &&ilegl««vá«k, 
hétrókjük ée lk3tv

(1## irtírt).
Osstr.áU. (BidiUsiiii ser*, ar. v. es. 5* e 
__.♦ y n #* 4taa risset. 5%
Ki**. aiékáUÚMX. bank....................
Osatr. lelaálegbaak 10 *▼ rleasat É1:.6/.
SÄT“: Tfe
o«*4fcwjyw Wek . .... v ,s

Pénz 1

104^0 105^0
100^0 101.5#
101__ 101.15
99—

103.-
164.— 165. -
105.50 10630
103—
102—
108—
104.75
99—
98. - 99.—
97.— 98—
97.50 98.50
97.- 97.75
98.50 99^0
97.50 98^0

117.— 117.25
103.75 l04. —

99.25 99Í5U
102.50 l03.—
132.75 133.25
24.25 25.65

117.75 118. -
ÍOOJO 100.60
99^0 100. -

102. — 103 —
101— 102.-
101— 101 20
99.70 99.85

ütőin*
péu* 1 ire

200.-
159—
123^(

210— 
16#.— 

j 124—

75Í5G
1

76.*—
I

365— j 366—

134. 
124 50

; 135— 
125—

367—
828.—
190—

1 367.*20
832—
193—

633—
131.50

I 636— 
152—

3900— 4000—

1260.— 1275—

46#—
1150—
185.—
520—
190.—
313—
965—
877.—

465—
1160—
190—
525—
192.—
315—
975—
380—

175— 176—

165.— 
169 — 
169 5# 
150.—

166—
170.—
171-50
151—

*47.50 248.—

O ástál. 
1880-re rtékpaplrsk Értékpapírok

Ontr. iiMflililMiIUln. Wb 6oem
e«lU h.gypÁlys . . . . „ 1*0 ,
VhU kSiaU lupály. . . „ loe *

• . 41.-JHT. n —,

e) Takarékpénztárak.
Bndapesl JIL kerületi . . befls. 60 1
Czegtédi.........................................  100 ,
Országos központi ... „ 560 ,
Pesti első hazai .... „ 1000 ,
Egyesült Budapest fővárosi „ 800 ,
Peet-kaivároiJ..............................   150 „
Fakracz-iíaruvár-hotinjsi . 50 w
Vas-xalamegyei első ... „ 100 M

f) Különféle vállalatok.
Alegat ........ befls. 100 tt
Ált. waggon-kőloeönső Ire. H 60 H 
Frenklln-Társ. eselr. nélk. „ 100 n
Ganz és tea resöntőde e gé^fj- „ #00 „
Gsehwlndl-fileíeeeasgzár . M *00 „ 
öyapj an. ée bist. e. m. « u *60 ,, 
Keresk. test. épilete . . n *10 „ 
Kénymy. „Athenäen»16 . „ *0» „

„ Pesti részv.-tére. „ 500 „
K8ssén-ée téglagyár (Drasuhe) „ 800 „
Pesti épllő-táreeeág ... „ *00 „
Rlmamurányi rasmü ... m — „ 
Salgó-tarjául kőszénbáuTS M — „ 
Salgó-tarjáni v**flnomi*ó . - 100 „
Ichlick-féle vasöntöde e gépgy.bef.100 n 
Serfőzde első magy. sx. nélk. beflz. ISO _
flertéshizlaió.................... ..... 106 „
Sóskúti kőbánya . . . . „ 100 w
Spodlum és esontlieztgyir M *00 t,
Szálloda részvény-társaság M *00 „
Tégla- és mészégető újlaki „ 100 „
Tigl Wár, k- bányai . , . „ 1,0 „

Zálogtevelek.
lfagy. fbldh. int. papír érték . S1.',*»'?

110.— 111. 
436.— 438.

-.-j --580.— ' 582.- 
4250.— j 4300- 
545.— j 550.- 
137.— 139.-

135.—
114.50

* « n arany v. ezüst .
, Jelzálogbank.........................

e ált. földhitel réezv.-láre. . .
Kisbirtokosok ores. ’’fflldhltel-lnL 
Osztrák-magyar bank o. a. ,

ts it w •• é. ,
it ti u o. A

Pesti megy. kereskedelmi baak

wliMn*11 lak. ée htt. lat, "

íLV/e

102.25
100.—
94.25

117.—
102.50
99.75

100.80
99X0:
96.50

101^5
101.75
98.60

«580.-
S00.-
159.—

135Í50
115.—

2U.-
585.-
292.—

295.—

110.*—
249.-

B!e6bbségelu
Alföld-fiumei vas. (aagyr.)

eszéki vonala) . . befls. *00 frt 6% 
Alf.-flumel v. 1871. klb. „ *00 frt 5»/e 
Béttaszék-Domborrár-si» 

hányt vasul . . . . „ 860 írt 5% 
Dunagőshaj. társ. . . „ 900 „ fl#L 

. - . „ 100/200 „ 5% 
Éssak-keletl vasp. . . 5% befls. 800 frl 

** wi# ér. 6% H 800 „
1. » „ ár. 6% „ 1000 ,,

Magy.-gallcslai vasp. . 6% „ *00 „
„ II. kib. 66/e „ 200 „

„ nyug. vas. (Ssékesf. 
győr-grácsi vonal) 5% „ 200 H 

V. nyug. vas. 1874. kib. 50/e „ *00 „ 
M. vas. els. köles, beruh.

őzéi. ár. . • . . . „SOO/iOOO „ 
l erdélyi vaspálya . . 50/a „ *00 „
Qyőr-sopron-ebenf. vas. 6°/e „ *00 H 
Kassa-oderbergl vasat cs. 6°0 M *00 H 
Eű-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5°t9 „ 800 „

„ „ (ositr. ..) . £/, „ SOO „
II , II (m.-T.) . . 6% „ *00 w

Osstr. Allam-vaant . . 6®/e
Tlszavidékl vasul . . 6°/e „ 100 „
Budapesti láncihld . . 6®/e ISO ..
Kőszén ée téglagy. kőtv. 6#/e „ 100 „ 
Lloyd- ée tősede-épílet 6% ,, *00 „

Magánaer ej egyek.
Osztrák hitelintézet.....................................
Budavár os 1 sorsjegy.....................................
Keglevloe s, ....................................
*álffy ...................................................

102.75
100.5#
94.75

117^0
103.25
100^5

101.10
100.—
96^5

101.75
102.—
99.10

Pénznemek,
Os. kir. arany (vert) .... 
Cs. kir. arany (kör.) .... 
Osztr-magyar S frtoe arany .
*6 frankos arany .... 
Törők aranylira .... 
Osztrák ée magyar ezüst .
Kémet bírod. bank). 1- 0 márkányi .

I) Válték árfolyama (látra).
Kémet bankplaesok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . . .
Brüssel 100 frankért.......................
Pária 100 frankért...........................
Marseille 100 frankért...................
Bvájczi pénzpiaeiok 100 frankért . .
Zürich lOu Éránkért.......................
London 10 font sterlingért . . . , 
Szentpétervár 100 rabéiért , . , . 
Milano 100 lire nemre tini. . . ,

Oiitrtl.-m.f7“ bank . ... . 
airt orrtr. tekarákp. Mis. 8» «T . 5». 

. , . • M r •
fur. 4IL főldhit. rlsET. t 84 .T i* 9 
Msfy“ fiSIdhtt<lt.t4*.t . ...

e „ sors. 89 év ől a*'e
* " sors. 8$ év arany **/»%
„ JelsAlogbaak.....................5«,

e. ElHŐbbségi kötvények.
Albrecht pá)ya 800 frt 6»'e exist , . . 
Alföld-fiumei pálya 206 frt 5*/e estist . 
Dunagozhaiózási (társ. 300 tét $*/0 ezüst 

„ *00 frt 6°f0
Breeébut pálya 100 frt 5*i9 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. 1961-kl klbccs.
Ferdinand északi pálya ÍOO frt p. p. JrV* 

„ ,, v 100 frt o. é. 5* r,
„ „ „ 309 frt ezüst 5%

Ferencz-József pálya 200 frt esüst 5*'e 
Péee-barc»l pálya 200 frt ozflet . . 6* e 
Károly-Lajos gácsi pálya 800 frt . ö*"i6 
K*»M-nderbergi pálya *0# frt. ex. . 4»/„ 
Eperjoa-iaruort pálya 3#0 frt. estist 5*» 
Lemherg esero.-jaaeil p. L klb. 800 frt . 

ti it it w II» M 88# frt. ez
„ „ ,, m.„ *90 frt. *t

Osztr. éetak-nyugart pálya *#0 frt ex. :fl> 
Radvlf-páiye óth. frt estist .... i °> 
Erdélyi-pálya leo frs etftist . . . 
Osstr. állampálya 500 frank . . . 3% 

„ ,, 1874. klb. 50# frank 3®,tt
Déli pálya 500 frank......................... 3%
Déli pálya *00 frt arany .... 6° p
Dél-éesaknéaet Rasse kapálj* 100 frt 6®„ 

„ » w 187*. k. 1#0 frt 6® n
Tlszavidékl pálya l#0# frt ... . 6»., 
Magyar-cáocersa. pálya 8## frt. . .6»

Pénz
96.70 96.90

103. - 104—
103. - 104—
100.— 100.50

102.25 102.50
100. -

94.5# 9i 7§
117— 118. -

99.75 100.25
102.50 102.75

95.25 95.75
95— 95.50

109— 110. -
98.70 99.20
9V70 99. -

105.50 106.50
101.75 102.25
107— 108. -
101.50 101.75
10QM 101—
99.75 100. -
95.60 95.90
92.50 92.75
94^0 95.—
98.75 c 99.25
96^0 97—

102.40 102.70
97.75 98.25
92.20 92.60

175.50 177. -
1*5. - 176.—
132.50 133—
114-50 115—
96. - 97—
96 50 97. -

101.75 102.25
M-50 93—

Magyar éssak-keL pálya 800 Ért ar. 5®/e 
M.-nyug (0sékest-6y6r-ttrács) 100 frt 5®í»

H. Különféle iorfij«gyek,
Hitelintézet 100 frt O. é. ...
Clary 40 frt p. p...............................
Dunagőshaj óz á»l 100 frt p. p. . 
Innsbruck városi 80 frt o. é. . .
Keglevich 10 Ért p. p......................
Krakkói sortdegy-holeeőn 50 frt e. é. 
Laibschi dtjK rsjegy 80 frt o. é.
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. p..............................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. .
Salm 40 frt p. p...............................
Salzburgi dij sorsjegy *0 frt o. é.
Bt.-Genols 40 frt D. p.....................
Stanislas városi 20 frt o. é. . .
Trieszti város 106 frt p. p. . .

„ I* 60 frt o. é. . . .
Waldstein *0 frt p. p......................
Windischgrlt* *# frt p. p. . . .

I. Bankok réesvéayel.
Angol-oestr. bank *00 frl . . . . 
Bées! bamktársslat *00 frt.... j 
Bécsi bankegyostilet 106 frt ... I 
Magy. ált. foidh- r. társ. 100 frt . j 
Osztr. ált. ftildhltel Int. 200 frt . . j 
Pesti nayy. kwreaked. bank 600 frt I 
Keresk. és Ipar hMellaL 160 frt . . j 
Magy. ált. hitelhank *0# frtoe . . J 
Alsó-ansatr. leszám. társ. 500 fitos í

ín-100 frt .

5ÍS.5íL^Me‘W0.,r! I
*HJ« J^SÁÍc-bMk IMIM . . , I 
Osib. Moiiait béri MM. .1

91.75 (,98. — kUfj. 4M. muBlrt», kit. 100 fel. 
Ouír4k->Uf7“ b.ck *.0 frt. , nlo-bank ÍÓO frt ,
.lt forgalmi bank láC frt . . .11

179.50 
40. -

113.—
23.25 
16.75 
21. 
23.50 
40^0 
38.-

E19.50
51.—
22^0
48^0
25.40

127.50 
65^0 
30^0
41.25

159.-
287.—
144.50

37630
368.25
865.—
126.—
290.-

179-75 
40.35 

113.50 
24. -

159.25
28830
144.75

370.86 
368.75 
875.- 
126.25 
291__

K. Közlekedés! vállalatok részv.
Albrecht pálya *00 frt.....................5#-
Alföld-tinmei pálya 200 frt ... 6»;e 
Busohtlehrail vasat 500 frt pp.. . 6»/, 
^ 4 Oh B.) *nn frt e. i
Duna fOah^Jósáai társulat 600 frt pp. . 
Duna-drivai pálya tód frt ex. . . 5®/,
Erzsébet pálya *O0 fn pp..................5»/e

,« Lines-Búdvrpie *00 frt . . 5<\* 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp 5% 
Ferencz-József pálya *0# fi»| . . . 5»/e 
Pées-barcsi pálya 8oO fit . . . .5*5 
Károly-Lajos galiezial pálya 100 frt 5% 
Kassa-oderbergl pálya 900 frt . . 5% 
Leraberg-oasrnericsí-jasell p. 200 frt 5* * 
Osztrák-magyar Lloyd 600 Ért p. p. 5®/e 
Osstrák-ásaaknyugati *00 frt . . . 5®/# 
Qyőr-scpren-ebenfurthl pálya *00 Ért
Rudolf pálya *0# frt..............................5®'e
Első erdélyi pálya 900 frt . . . . 5®/, 
Osstr. államvasut-társaság 100 frt . 6®'e
Déli pálya *00 frt...................................6®/0
Dél-éssaknémei őeasekőtö p. *00 pp. 6®/e 
Tlssavidéki pálya *00 frt ... . 5®/,
Béeel Tramway *0 frs.........................6®/e
Magyar-gáeeeraaági pálya *00 frt . 5®/e 

.. északkeleti pá ya *0# Ért . 6^e 
Mv-nyagatl aaékee<eh.-gr4cai *00 Éri 6%

L Iparvállalatok részvényei.
Osstr. ált. építőtárasság *00 frt ... 
AU. eeetr. léjpseeatársnlat *00 Ért . 6®/e 
Iaaarbergl hányatáTi. 100 Ért ....

832.-
151.20
158.-

175.-
741.—
191.-
584.—

216.75
193.25 

2354.-
193.75
824Í-
15030
181.25 
'6*8.- 
23435

171.75 
16930
360.25 

I165.—
169.25 
247.50 
188.— 
167.— 
169.25 
17235

833.-
151.40
1583#

175.75 
745.- 
192.- 
585.-
217.*25
193.75 

2360. -
194.25

324.50
158.75
181.75 
640.— 
234-7»

,72.2- 
170.- 
«60.75
165.50 
169-75 
248.
188.25
168. -
i6930
172.75

96 75 97 25

ISO.— 131.—

Judenburgi vasmfl 70 frt # . . . 
Lieslngi sőrfőződe 100 frt ... • 
Heirideri papirgy. réesv. t. *<W fr» 
Prágai rasipar-társulat *00 frt . . 
Salgó-tarjáni vasfln. társ. 100 frt

M kószán hány a 100 frt .
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 
_i.lt. waggon kolee^-l. Budap. 8# frt 
Bácsi építi társaság 10# frl ...

M. Válték. (Útra.)
Amsterdamra 100 hoL frl ... .
Brüssel! 100 frank.....................
Kémet bankplaesok 10# SU • • 
London 10 font starL .... 
Milano 100 eláss Ura .... 
Franczia bankplaesok 1## Éránk 
Paris 100 frk. ... ...
Pátervár 100 rubel ..... 
Bvajczi piacsok 10# frank . , . 
ZÜriob ÍOO frk.......................

N. Valuták.
Cl. usnf . . i . .... IbiM
„ »*»4..................................... .

Ci**r4b u(jh I frtoe utói . 
*bfr.ri. .... .TT . „
Ofom lm portat............................... "
BoTorslrno.............................. j
IfcSk use j Ur*..........................
M4rts Teriit. (Lón,t) «.114. . „
B.M 100 «. 4. lorinrtrt 
Koioyl-odtk m.1t4»7 100 m 4. M4rt. 
XAwI bír. btóbjorr 100 »4rtr44rt . . 
Oltó. btóühey 100 oUm Ur44r1 . .
OimHUmM................. Mi

j UtSns2™4rke+l||
1 P<Sn Ára S

j j

92.5 93.—

91 — 91-50

1 1 1 i

108.25 108.75
92.25 63.25

35.50 95.75

101.75 102.25
103__

95-50

179.— 1S,-I
40.5 ( 41.5«! M
If .50 17Jk!
37.— 38—

5.61
5J3 5.61

9.34— 9.36
9^4— 9.86

57.70 57.80

57.75 57.85
97.1# 97.30

46.45 46.55

46.40 46Í50
46.40 46.50 »

117.95 118.20g

1

Pénz 1 - J

59.75 60.2.5

163Í50 164.50
114.- 115.-

55Í25 55.75

79 20 79 30

57 70 £57.80
117 85 118. -

46 50 46.55

46 45 46.50
46.45 46.50

5.60 5.62
5.62 6.64

9.34- 9.35-
9.34 — 9.35 —

11.52 11-86
9.64 9.66

11.75 11.80
10.73 10.75

57.70 f 57.75
46— 46.10

L86-,, 1^7 -

A h< 
külsőleg 
Méltó e 
méltatlan 
log az; nj 
ban. Ehhj 
tesen neki 
alább lesz 
e felirati 
MrazovicsJ 
lem hévéi 
az országi 
a vad illij 
zugkerülej 
De azért 
dórban s 
hogy a lij 
attól az i| 
ha többsé 
nak kered 
bírjon, d<j 
sékelt szá 
csinyelni.l 
válóknál, 
legalább 
nemzeti 
sincs olv| 
mint a 
horvátok

A he 
bekeblezéJ 
horvát kij 
gát csak 
nak és el| 
jogon alal 
teljesítve,I 
csője s 11 
háromeg3 
kérdés tel 
dés, hane 
ezenfelül 
Ausztria 
telek alatl 
erre megl 
minő fölt! 
adhatna 
letet. Pec 
elintézni 
hogy e 
vátországl 
zék azont 
a kérdés 
törődni.

Egyk 
koronáját 
keblezett 
kapcsolta I 
vátországj 
változott, 
kell már 
simulni, 
Velenezéii 
ruméliai 
fenyegeti I 
szerződési 
cziáé, lett 
könnyüsz^ 
zovicsék 
kérdést, lé 
vünk hol 
kedvük 
jogi viszd 
mai Horvi 
is volna 
nem folyj 
Nagyot 
horvat 
újra bel 
Addig m|

De
is. A var| 
mondja 
neimi jo§ 
sokkal ei 
gyaroké. 
úgy monj 
p essége, 
összekötte 
bekebleze 
vát elleni 
kozottul 
eszébe, iJ 
jószág, 
óta jogilí 
jogilag is 
tozik. Tel 
hét úgy 
most tere 
kék mérl^ 
tározni, 
tán a 
egyszerű 
adna érte 
nagy har 
mellékes! 
lálja szuti

Ügyi 
a horváti 
kás csir


